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S Hát végre szóhoz jutott a miniszter- 
elnök is. Megvágjuk, nemi aggodalommal 
töltött el bennünket, hogy a felirali vilaból 
több napot engedett elmúlni, a nélkül, hogy 
a szónoklatok sekdyes medret beszéde ál­
jával elöntse Tapasztalásból tudjuk, hegy 
mentői tovább fojtja vissza Széli Kálmán 
örök beszélő képességét, utóbb annál óriá­
sibb zuhataggal tör az előre, megfullasztva 
embert és állatot. Szerencsére, a mai 
ülés még idején nyitotta meg a zsilipe­
ket, és megindulhatott a nagy beszédfo- 
iyam kissé tajtékos hullámzással, mégis 
szélesen, méltóságosan hömpölyögve, mínt 
a Duna, mint a Ganges, vaey épen 
mini a Missisipi. Vakmerőbb ellenzékiek 
azt is megkisérlefték, hogy az ár ellen 
ússzanak; viszont milyen kellemes dolguk 
voit a kormány pártiaknak, kik öblös csú- 
nakuKD„n himbálhatták magukat. Egyszó­
val, Széil-beszéd volt a javából, p" rsze 
Bem hiányozhatott ebből sem a szubjektív 
teíszelgés, mely a miniszterelnöki re- 
thorikának olyan feltűnő vonása. Nem 
lehet a viták medre olyan sz< ]< s, folyása 
oiyan zavaros, hogy a miniszterelnök nr 
bái melyik pontján a narczisszusi öntükro 
zéiUt'k kedves a.kannát tel ne találja. 
hogyan ma Beöthy Ákosnak a parlamentbe 
való visszatérését saj.tt érdemének kívánta 
kitüntetni, ez mar közel járt ahhoz, a mit 
az angol szójuras után snobizmusnak szok­
tak nevezni.

Széli K Imán kétségtelen jelentékeny 
egyéniség. De épen az iíy kiválóbb alak­
tól nem a legjobb Ízlés, ha nyilvános sze­
rep.e-e közben túlságos nagy tért szentel an­
nak, hogy személyes érdemeit az emberek 
eszébe idezze és önönmagát untalan a leg­
kedvezőbb világításba állítsa. Az az iro­
dalmi szellem, mely Széli Kálmánban mint 
po.ilikusban is lakozik, nagyon valószínűvé 
teszi előttünk, hogy ifjú korában neki is a 
drámairas leintett titkos szenvedélye. Hogy 
milyen lehetett titkos drámáinak állandó hi- 
bája, azt is megítélhetjük abból, hogyan igyek­
szik most a politikai harczokban a drámai 
álmok hősét magán bemutatni. Hisz szép­
be is, szerencse is a nagy beszélő talen­
tum, de méltóztassék elhinni, a jó politi­
kában csak úgy, mint a jó drámában u 
legfőbb törvény, hogy a hős ne deklamaljon 
saját tulajdonságairól, ne magyarázza lelke

rugóit, hanem cselekvésében vétesse észre és 
értéssé meg azokat velünk. Mit ér nekünk, 
hogy Széli Kálmán akár ezredikszer nemes 
paihoszszai biztosit bennünket erélyéről, 
határozottságáról, szabadelvüségéről és min­
den emberi erényéről. Nem lévén mamelu- 
koií, a legnagyobb udvariassággal is !eg- 
lölebb prüsszenthetünk reájuk, mint a fur­
fangos diák Huri János beszédére.

Pedig bátnulói vagyunk a miniszterelnök 
urnák magunk is. Őszintén mondjuk, — 
unnál nagyobb bámulói, mentői kevéshbé 
bírunk államférfiul egyéniségéhez a köz 
keletű föltevések kulcsával férkőzni. Bi­
zonyára csodálatos fenomen, nagyszerű rej­
tély az, a mit az ö politikai fejlődése fel­
tüntet. Ki gondolta volna ama hosszú évtize­
deken üt, a míg csak a nagy parlamenti 
hal cató szerepében gyakorolta magát, hogy 
majd ö leszen az, ki a beszélés legelemibb 
ösztönével, az ujjasából kirázott háromórás 
szónokiatokkal fogja agyonbüvöln.i a magyar 
parlamentarizmust? Hízelgői is azt vallják, 
hogy csodás megifjodás jelensége ez 
inna. ügy keil lenni, a nyilvánvaló tényt 
senkisem tagadhatja. És ha ekkép fizioló- 
gi.n_ tekintetben, külsőleg látható jelekben 
-s lb’ bámulatos átalakulást, azaz, hogy 
inkább egy emberöitőn át lappangott és 
mégis folytonosan izmosodott erő okút kell 
konstatálnunk : hát méri ne hig jük el azt 
is, hogy az ö lelki világának í jlödésében, 
politikai egyéniségének kialakulásában ha­
sonló kivételvsségnek, valami rendkívüli 
eset tilkunak kell uralkodnia?

Ali bizony! Hegy lehet egy uj rendszer 
terem tője az, a kit egy egész nemzedék 
a régi rendszer hívének tarthatott, a kit 
minden előbbi kormány szatellesének lát­
tunk? Ezt kérdezik nem kevesen ellenzéki 
hazafiak némi inegütödöttséggel. Hogy vál­
ható! t egy uj pofiin-:.<i erkölcs hirdetőjévé, 
a közi-let minden meggyökerezett tisztutu- 
lanságátiak kiirtójává az, a ki az egész

alámpnnyi hirdetés! froc’s.

Tisza-korszak alatt nagy tekintélyét és 
nagy tehetségét akkép ervényesit- tte, hogy 
u p nzvilág hatalmasságai között elsőrangú 
helyet nyerhetett? Ezt kérdezik néha áz 
egész naivok a hozzávaló gyerekes álmél- 
kodús-al. Nos Széli Kálmán a lélek leyfen- 
svgesebb nyugalmával megmagyarázza, hogy 
lehetett ö akármeddig a régi rendszernek 
statusában, élhetett bár a régi politiká­
nak és erkölcsnek légkörében, tarthat­
ták bár a mamelukság példáriyképőnek: 
öt szive mélyén mindenkor leíkesitelte egy 
szebb eszménynek hiti es cgy negvedszá- 
zad annyi megpróbáltatása, annyi ellenkező 
látszata között sem vezette más, mint az 
eljövendő uj rendszer csillagzata. Az is 
igaz, hogy a haldokló Báníly-uralom leg- 
kétségbeesctlebb erőlködését, az emlékeze­
tes Ji&za-lexet aláira-ával segítette, (nem az 
első, hanem csak a száznyolczvan-.dik alá­
írással, a hogy ma kijelentette.) De tette 
ezt épen abból a tudatból, hogy* elérkezett 
a kinyilatkoztatás ideje, a mikor az ö gond-

viselésszerü hivatásának ország-világ előtt 
föl kell tárulnia. Hát mit jelentsen itt az olvan 
közönséges kritika, mint például Rakovszky 
Istváné, hogy a miniszterelnöknek kompro­
mittált múltja van? Beöthy Ákos is mikép 
gondolhat ehhez kellő megfejtést adni pusztán 
a történeti vizsgálódás igazságaival, a té­
nyek sorozatából levont tárgyilagos érve­
léssel? Nem segít itt más, mint az offi- 
eziózus hit az államférfim csodakülde- 
tésben. Vagy ha nem hiszünk is csodákban, 
Széli Kálmán titkos politikai fejlődését Ítél­
jük olyannak, mint aloevirágét, a mely néha 
száz évig is csak alaktalan tőnek látszik, 
rejlőzöen élősdi növényfajtának, a mig végre 
a természet örökké működő varázslata me.-és 
virágpompát pattant ki belőle. Ly leszen a 
Tisza hatalom állandó oszlopából a tiszta 
választások forrása, igy válik a bankigaz 
gatóság lidérczfényéhől az inkompatibiiita- a 
sok útmutató lámpása.

De mel incholikus gyönyör az aloe virág­
zása. A mily soka tart az aloe csendes rejtett 
fejlődése a virágzás felé, csak nagyon 
rövid időre óvhatja meg kifej clt virágcsodaju 
ékességét. Halijuk még a háromórás beszéde- 
ket es úgy tetszik, szemünk előtt hervadoz már 
a virág, bekövetkezik minden szép remény­
ség csalódása. Nincs bonvod lmasabb fel­
adat, veszedelmesebb kilátás, sivár, bb kép, 
mint az, a mely a Széli-kormány mai 
helyzetéből meredez mi reánk. Az óriás 
ígéret a közvetlen leheletlensúggcl *-gy pilla­
natba szorultak össze. Széli Kálmán Beöthy 
Ákos vadjaival szemben hivatkozott arra, 
hogy az ő kői mánya már hosszabb ideje 
f mull, mint az 1875 .'lőtt létezett kormá­
nyok bármelyike. De épen azért annál na­
gyobb sulykai birB öthy találós kérdésé: Hol 
iejtőzik ennyi idő alatt az „uj rendszer“, 
a me yet idáig a régi rendszerlől senki meg­
különböztetni nem tud. Mert a mi uj, az 
nem rendszer és a mi rendszer, az nem uj.

lieöthy Ákos liKindnti;>>)<!. A miniszter­
elnök ma elszólta magát. Azt mondta, hogy ő 
vált az, a ki alkalmat kívánt adni arra, hogy 
Beöthy Ákos bekerüljön a képviselőházba "és 
hogy vele szemben foglalhasson helyet. Ma­
gyarán: hogy Beöthy neki köszönheti á man­
dátumát, mivelhogy ő nem állított Kassán 
kormánypárti jelöltet. Az a zajos felháboro­
dás, mely a miniszterelnöknek erre a kijelen­
tésére az ellenzéki oldalon kifejezésre jutott, 
nagyon is jogosult volt. A mi illeti azt a kéÁ 
dést, hogy Beöthy a miniszterelnöknek kö- 
szöaheu-a a mandátumát, vagy se. az a Beöthy 
Ákos dolga és Beöthy arra meg is felelt. Mi 
egyszerűen csak regisztrálni akarjuk, hogy 
nem :gaz az, a mit a félhivatalos sajtó a vá­
lasztások egész ideje alatt állított: hogy 
tudniillik Széli Kálmán bele sem ártotta ma­
gát a választási harezba és hogy egyedül a 
kormánypárt végrehajtó bizottságára bízta a 
párt ügyek intézését. íme, ma Széli Kálmán 
maga tett beismerést, mert elmondta, hogy 
Beöthy csak azért lett képviselővé, mert ő 

u ta. Örvendünk ennek a beismerésnek. 
Mert őszintén szólva mindig tamáskodtunk 
kissé abban, hogy a miniszterelnök csak­
ugyan ne ártaná bele magát a választások 
intézésébe.

A kép isisei öli óz holnap délelőtt 10 órakor 
ülést tart és i ly:atja a felirati vitát. Alkal­
mas.nt holnap szólal föl Horánszky Nándor is.

mindig a jót té-

Burlapest, november 18,
A csepelssiyeti telke/:. A ház szombati ülé­

sén Rakocszkt) István egy rövidke megjegyzést 
tett, a mely azonban meglehetősen nagy moz­
gást keltett s a mely azóta is folytonosan 
foglalkoztatja a politikai köröket. Rakovszky 
azt mondta, hogy a kereskedelemügyi minisz­
ter, mielőtt véglegesen dönt a csepelszigeti 
kereskedelmi kikötő ügyében, jól fogja tenni, 
ha előbb megnézi a telekkönyvet. Egy szóval 
se mondott ugyan többet, de mindenki előtt 
tisztán állott az első pillanattól kezdve, hogy 
a néppártnak mindent kikotró tagja azokra 
a nagyszabású telek v as óriásokra czéloz, melyek 
a Csepelszigeten történlek, mióta a kikötő épí­
tésének terve fölmerült. Ma a ház folyosóján 
azt beszélték, hogy a néppárt ebben a dolog­
ban igen erős és igen ties akcziót készül ki­
fejteni, ha előbb nem, hát a kereskedelmi 
tárcza költségvetésének tárgyalásánál, a mely 
akcziónak az éle első sorban báró Dánul Ernő 
volt kereskedelemügyi miniszter ellen for­
dulna.

Baross Károly és a 'néppárt. A minisz- 
ten-inóknek a képviselőház mai ülésén elmon­
dott beszéde alatt Baross Károly kormánv- 
paiti agrárius képviselőnek egy közbeszólása 
olyan vihart, olyan zajt, olyan tombolást idé- 
z-tt elő a n pparton, hogy Sulii Kálmán per- 
ezekig nem tudott szóhoz jutni és még gróf 
Apponyi Albert elnök is alig tudta helyre­
áll tani a csöndet. A miniszterelnök a nép­
párti i-k izgatásairól beszélt, mikor
Barcs- Káro közbeszólt:

— Ez ui„, igazi Én is tudok róla 1 A kan- 
czell-paragrafus nem is elég!

Erre tört ki a néppárti vihar. És egyhamar 
a ház tagjai nem is tudták megérteni a nagy 
felháborodás okát. mert hiszen vallási izgatás­
sal megvádolták a néppártot máskor is, a míg­
nem aztán Rakovszky éles hangon kiáltott 

•iák:
harass ur a néppárt irodájába jáii segitsér/ért, 
képei*'kijelölt volt!

oda B-iro 
— Bar 

mikor képe
Hát tagadhatatlanul igen pikáns dolog, ha 

eST .-liberális- jelölt a néppárttól kér segít­
séget ahhoz, hogy mandátumhoz jusson és a 
Rakovszky. szavai kissé kínos fészkelődéit 
okoztak a jobboldalon. Baross Károly érezte 
is, hogy a vádat nem hagyhatja szó nélkül és 
személyes kérdésben szólalván fel, kijelentette, 
hogy 6 nem járt a néppárthoz mandátumot 
koldulni. De azt beismerte, hogy ott volt 
gróf Zirlvj Nándornál és arra kérte fel, hogy 
a néppárt ne állítson vele, Baross Károlylyal 
szemben jelöltet. Beismerésnek ennyi is épen
elég- ugyan, de mi még megtoldhatjuk ezt
azzal az. értesülésünkkel, hogy Baross Károly 
kétszer is volt a néppart fővezérénél: egyszer, 
mikor Szent.Endrén akart föllépni és egyszer, 
mikor a bodajki kerületben jelöltette magát’ 
kérve, hogy ne nehezítsék meg az ö válasz­
tási küzdelmét néppárti jelölt állításával. Ez a 
tény., Es ez a tény' ugyancsak sajátszerü vilá­
gításba helyezi a szabadelvű pártot, melynek 
a szabadelvüsége iránt az adott körülmények 
közt talán némi jogos kétkedéssel lehet visel­
tetni.

A miniszterelnök titkára. Idazciy István osz-
tuiylanáesosuA, a minisz.trrelnök minao elhunyt titká- 
ránrlc helyét, tiárő Skerlecz Iván foglalta el.

A solanói jizhász.
— Irta: ö2rot XIcrrLa. —

Felvonásközben szólított meg a foyerben. 
Alakja oly furcsa volt. mintha a színpadról 
Jótt volna. Nem volt rajta két egyforma ruha- 
tc rab. Úgy látszott, mintha most vette volna 
£ kereskedésben — és valóban, a kabát gal- 
‘•rjan. még ott fityegett a papírdarab, melyről 
‘ váncsi néző leolvashatta a ruha hosszát,

I ősegét és az árát. A kabáton és n ad rá'/on 
• világosan látszott a hajtás nyoma. Meg 
ktil jegyeznem, hogy arczárói it Ive, ezt még 
ess,: nem is sejtette volna az ember, mert elé- 
gbüeiten mosolygott. Arcza különben, leszá- 
mÚva alsó ajkának egy szögletes vonását, 
egészen érdektelen, köznapi volt.

Nemde,r.em emlékszik már rám—kezdte 
Ciliiden bevezetés nélkül és kezét nyújtotta.— 
íolanoból, Kaliforniából való vagyok: 1857 
•v. aszán ismerkedtem meg önnel, juhász vol- 

ón meg szénégető.
Beszédeben a legkisebb nyoma sem volt a 

szándékos gorombaságnak. Csak egv megtőr- 
■rnt dolog iölemlitése volt és ilyennek kellett
tekintenem is.

Hogy miért szólítottam meg ? — csak j 
— válaszolta, miközben megráztam a l 

, “--t — mert néhány perez előtt egy páholy­
ban láttam beszélgetni egy hölgygyei — egv 
*zóp hölgygyei. Nem mondhatná meg a nevét ?

«gy szomszéd városból való ismert szépség 
De-fct említettem, ki egy idő óta az egész 
nagyvárosi ifjúságot lázas izgatottságban tar­
totta és kinek a szellemes Dashboard udvarolt,
*■ épen mellettem állt. A solanói ember né- 
túoy pillanatig gondolkozni látszott és aztán 
tJty szólt;

Igen, igen, igy hivják . . , Ugyanaz a 
‘«any 1

Ismeri talán ? — kérdeztem csodálkozva. 
~~ Ige—en — felelte vontatott hangon. —

. Sfy Hónap el#tt ismertem meg. Néhány ba- 
'átnőjével Kaliforniába rándult és egy vasúti 
"ocsiban találkoztam vele. Elvesztette a pod- 
íyászvevényét, én megtaláltam, visszaadtam 
neki és ö megköszönte. Azt hiszem, kötelessé­
gem, hogy fölmenjek hozzá és talán mint is­
merőst mutathatom magam be neki.

Égy pillanatig hallgatott és kérdőleg né­
zett ránk.

— Kedves uram — szólt közbe a szellemes
®S tréfás Dashboard — ha ruhája miatt haboz,

rém egy perczig se gondolkozzék. Igaz, 
hogy a divat zarnoksága barátját és engern 
arra kényszerít, hogy egy kissé furcsán öltöz­
ködjünk, de biztosítom, nincs szel >. mint az 
ön olivzöld kabátja, melyhez remekül illik 
halványsárga nyakkendője és a gyöngyszürke 
naorag <t 1 ‘hér mellény nyel. Az egészet me­
részen egészíti ki tömör tombak óralánczának 
csillogó fénye.

Legnagyobb csodálkozásomra a solanói em­
ber nem ütötte le Dashboardot. Méltóságos 
komolysággal nézett a gunyolódóra és nyu­
godtan válaszolt:

Azt hiszem, lesz oly szives és a páholyba
vezet ?

I'...*? tv re a szavadra, egy kissé megrökön vo- 
(lőtt Dashboard. De rögtön visszanyerte nyu­
galmát, gúnyosan meghajlott és a páholv tele 
vezette. Követtem őket.

A szóban forgó szépség véletlenül igen 
finom urihölgy volt, tapintatos modorú és mi­
kor Dashboard gúnyosan bemutatta a solanóit, 
rögtön átértette a helyzetet. Dashboard nagy 
csodálkozására széket vont maga mellé, le­
ültette a solanoi embert, nyugodtan hátat 
fordított Dashboardnak és a fényes társaság­
ban, szuz_ meg száz reá irányzott lorgnette és 
látócső közt, beszélgetni kezdett vele.

Nagyon örülnék, ha elbeszélésem érdekében 
elmondhatnám, hogy a solanói kellemesen 
meglepődött és valami kedves semmiséget, 
tréfás megjegyzést mondott volna. Be kell 
azonban vallanom, hogy ügyetlen és a végle­
tekig unalmas volt. Folyvást, makacsul az el­
vesztett podgy ászszel vényről beszélt és a 
hölgy minden szellemes erőlködése sem bírta 
ettől eltéríteni. Végre mindnyájunk megköny- 
nyebbülésére fölállt és a hölgy székére ha­
jolva igy szólt:

— Egy ideig még itt szándékozom maradni, 
kisasszony és mivel kegyed némileg idegen e 
városban, talán nem lesz ellenére, ha fölaján­
lom szolgála ...

• • • Bizonyos sietséggel szólt közbe a hölgy, 
hogy sok dolga és kevés ideje miatt stb. . . .

A páholyban levő hölgyek zsebkendőjüket 
szorították a szájukra és nagyon figyelmesen 
néztek a színpadra, mikor a solanói foly­
tatta :

— Akkor kegyeskedjék, kisasszony, nekem 
néhány sort írni, ha valami látvá.nyosságol 
akar megnézni — itt a czimem — Carle- 
szálló!

E szavakkal egv csomó elrongyolódott le­
velet hunon ki zsebéből, lehúzta egyikről a 
piszkos borítékot és valami meghajlás-féle kí­
séretében átnyújtotta.

Mindenesetre - vágott közbe Dashboard 
a kisasszony holnap este okvetlenül elmegy 

a jótékonysági bálra. .-V belépődíj csekélység 
egy gazdag kaliforniainak. A bál czéljá is 
pártolásra méltó. U n bizonyára eljön.

A kisasszony egy pillanatra Dashboardra 
függesztette szép szemét.

Bizonyára eljön — szólt és a solanói- 
hoz fordult — Es minthogy Dashboard ur a 
rendezőségben van és ön itt idegen, bizo­
nyara küld majd önnek egv tiszteletjegyet 
, r eléggé régóta ismerem Dashboard urat, 
es tudom, hogy gentleman és idegenekkel 
szemben fölöttébb udvarias.

Aztán ismét elhelyezkedett székében és a 
színpadra nézett.

A solanói megköszönte Dashboard szívessé­
get és miután mindenkivel kezet fogott, el- 
mennni készüli. Mikor az ajtóhoz ért, hátra­
fordult és a kisasszonyra tekintve igy szólt:

Valóban, milyen különös véletlen, hogy 
épen én találtam meg...

De a függöny épen fölgördült és a kisasz- 
szony egész figyelmét a színpadra irányította. 
A solanói gondosan becsukta a páholyajtót és 
visszavonult. Követtem.

Hallgatott, mig a foverbe nem értünk, aztán 
mintha egy megszakított társalgás fonalát 
vette volna fel, igy szólt:

Nagyon kedves, szellemes leány — igen, 
nagyon kedves Egészen kedvemre való . . . 
remek háziasszony lesz belőle.

El akartam hárítani a veszedelmet a sola- 
nóitól és siettem megjegyezni, hogy a kisasz- 
szonyt folyvást körülrajongják, hogy nőül me- 
netne a legelőkelőbb férfihez és hogy azon­
felül még valószínűleg jegyese Dashboardnak.

~ T. ermészetes, igy van — szólt nyugodtan, 
minden megindultság nélkül — csodálatos 
volna, ha nem igy lenne. No de én haza­
megyek a hotelembe. Ez a sivalkodás itt benn 
nem igen érdekel (É.gnora Batti-Batti, a hires 
énekesnő egv bevégzett áriájára ezélzott.) 
Hány óra van?

Előhúzta óráját. Értéktelen, nagy hagyma 
volt, melyet önkéntelenül jól megnéztem.

— Az órámat nézi — kérdezte. Meg is néz­
heti, százhuszonöt dollárba került. Tegnap 
vettem a Chatam-utczában végeladáson; hol 
potom áron lehetett mindenfélét vásárolni.

— Ont ugyan alaposan becsapták — szóltam 
csodálkozva. — Az óra és a Ián ez együttvéve 
nem ár többet húsz dollárnál I

— De tizenötöt megér ? — kérdezte nagy 
komolyan.

— Meglehet.
No, akkor jó vásárt csináltam. Látja, azt 

mondtam nekik, hogy kaliforniai vagyok, 
Hóláncból és nincs nálam pénz. De van három 
slug-OMi. Emlékszik még a slug-ra ?

— Persze, hogy emlékszem ... A slug 
olyan ideiglenes értékjegy volt, melyet először 
bocsátottak ki Kaliforniában. Hatszögletű 
arany volt, ma'Dem kétszer oly nugry, mint 
a huszdolláros. 0 .en dollár volt az értéke és 
annyiba is száni.iutlák.

— Ez két adtam oda nekik és ezért adták 
az órai. Ezeket a slagokat azonban én magam 
öntöttem réz és vas keverékből Kártyázásnál 
szoktam velük fizetni a fiuknak. Hát tudja, ez 
nem hamis pénzgyártás, mert a slug nem volt 
állami pénz. Ha jól megfizettetem az időt és 
fáradságot, a mit reá fordítottam, azt hiszem, 
tizenöt dolláromba kerültek. így hát, ha ez az 
óra megér annyit, úgy egészen'jó üzletet csi­
náltam, nemde?

Kezdtem megérteni a solanóit és igazat ad­
tam neki. Visszadugta zsebébe az órát, elégül- 
ten játszott a lánczával és igy szólt :

Az ilyen ékszer divatos és jómódú kül­
sőt kölcsönöz embernek, ugy-e ?

Teljesen egyetértettem vele.
De mondja kérem, mivel akar ön itt fog­

lalkozni ?
,— Hát van egy kis vagyonom, körülbelül 

hétszáz dollár. Úgy gondolom, mielőtt valami 
rendes üzlethez fognék, megnézem, mit lehet 
csinálni a börzén.

Közel voltam hozzá, hogy néhány figyel­
meztető szót mondjak neki, de az órára gon­
doltam és ellentálltam a kísértésnek. Megráz­
tuk egymás kezét és elváltunk.

Néhány nap múlva a Broadway-n találkoz­
tunk. Uj ruha volt rajta és úgy vettem észre 
hogy külseje némileg előnyösen megváltozott! 
Öltözete csak öt színből volt összeállítva. De 
a mint később meggyőződtem, ez csak vélet­
len volt. Megkérdeztem tőle, volt-e a bálon. 
Igenlöleg válaszolt.
- Az a bizonyos leány — bámulatosan 

pompás egy leány — szintén ott volt. Azon­
ban észrevettem, hogy lehetőleg elkerülte a 
társaságom. En az uj ruhát vettem ez alka­
lomra. A pinezések azonban egy páholyba

© Az «ez?r ejji-temi ifin» dolgait rosszaliam mindig, 
de találtam mozgalmukban mégis olyan vonást, mely 
megérdemelte — legalább látszat szerint — a sym-
Dathiát.

Mikor előtérbe állították a kereszténység jelszavát, az 
a mi viszonyaink között nem Krisztusnak a tanait ie- 
lenthelte. Hanem a Mekezetiességet jelentette. És a tit­
kolt antiszemitizmust, ügy is értette azt n inden okos 
ember, bármennyire tagadták az illetők — szavakban. 
Magokviselete is megczáfolta ezeket a szavakat.

Anbszemitáskodtak — de tagadták. Ez még csunvább 
szinhen tüntette fe! mozgalmukat. E y olyan mogjlmat 
indítottak meg, mely viszályt keit a közeiéiben, ir.eg- 
szakgatja a társadalmat, s megbénítja a nemzet ere át. 
De igazi czéljaikal nem merték bevallani. Szűr alatt dol­
goztak. A mi legkevésbbe épen az ifjúsághoz mcáiu.

Ennek daczára is találtam ténykedésükben némi ro­
konszenves vonást. (Talán azért, mert nagyon keres­
tem, és mert az ifjúság részéről 
telezem fel).

A fiata'sagnak előző generáczlója a vagyon és a pénz 
Ulan futkosott. Az lebegett a szemei előtt, hogy micél 
hamarább jusson jő hivatalhoz. A közügyek nem érde­
kellek. S néhány esztendőn keresztül a budapesti ége ­
tem ifjúsága semmiféle nyilvános mozgalomból a részét 
ki nem vette.

Íme — gondoltam magamban — ez=k a keresztes- 
vilezek legalább lövődnek az ország dolgaival. Helytelen 
irányba tévedtek, rossz ulon járnak, de tudnak legalább 
ideális czélokért lelkesülni, s nem futkosnak már a 
legszebb korban kizárólag a kenyér ulán. Hamis bál­
ványt imádnak li-ál gyanánt, de van legalába ideáljuk.

Es r,,ost ez a gazember Kecskeméthy, a ki ellopta a 
város pénzét, megfosztott ettől a hitemtől is.

Az egyetemi ifjak siettek megtagadni Kecskemétiivv 1 
minden közösséget, a mi csak meg voit Uaadim' -.
1 rivát jellemük tisztaságai senki se vonta volna két­
ségbe, ha nem buzgótkednak is ennyire. Mert arról 
csakugyan nem tehetnek, hogy küzüttük egy tolvaj 
akadt. A legliszteletreméltóbb gyülekezetben is akad 
néha. A mi napjainkban p dig annyira elsz-.prr.'ü.t: a 
nagy tolvajok és sik,aszták faja, hogy szinte csuda, ha 
nagy ismeretséggel bíró ember sohase érintkezett olyan­
nak a kiről később kisült valamelyes turpisság.

De hát nem erről van szó. Nem az a baj, hogy az 
ifjúság között akadt egy, a ki a bűn ösvényére tért. A 
kompromittáló ebben a dologban az, hogy oly ember 
által vezettették magokat, a kiben nem voit erkü .si 
tartalom. Ő volt a vezéralakok egyike. A legsz.ájasabm.k 
közül való. 6 hirdette az ideal szeplötlenségét. Szivében 
pedig elvetemedett romlottság lakott. Nem hitte azt, a 
mit hirdet. A pénz hatalmával szembe a lelki javakat ée 
a becsületet állította, azalatt pedig el volt határozva 
reá, hogy gonosz, bűnös műdön is megkapariija azt a 
pénzt.

A pénz volt lelkének igazi istensége. A bűn és a 
rosszaság megmételyezte a szivét. És az ifjúság ölet 
f gadta el egyik vezére gyanánt.

Az ifjúság is tévedhetett, hiszen tapasztaltabb férfiú is 
tévedhf t De az ily lefedésnek ie kell vonni a konz - 
kvi ncziáit.

A közönségnek még az a része is kiábránduií az ifjú­
ság mozgalmából, a mely mindenben támogatta őket 
eddiAz ifjúságnak is ki kell ábránduinia azokból a 
tanokból, a melyekkel egy Kecskemelhy-féle ember 
tudta őket félrevezetni.

Érdekes jelenség különben, hogy ez a Kecskeméthy 
nntyen féltékeny- n őrzi azt a becsületet, a melyet küís - 
nek nevezhetnénk. Nem tűr el semmi sértést, semmi

tuszkoltak és igy nem ig-n volt alkalmam, 
hogy folytathassam beszélgetésünk a podgvász- 
vevényröl. De az a fiatal ember, az a De in­
board, rettenetesen udvarias volt. Egész csapat 
fiatal embert és leányt hozott a páholyba, 
hogy megmutasson nekik és azt ajánlotta, hocry 
kocsik ázzunk eg-y et a városban. Másnap reg­
gel meglátogatott és magával vitt. Részvé­
nyeket vettem mintegy ötszáz dollárért, vacy 
talán többért is. Látja.' inkább csak becserél­
tem a részvényeket. Volt valami tiz d.r.b 
részvényem a I’eacock-társaságtól, a hol ön 
titkár volt egyszer.

— De hiszen ezek a részvények egy fabat­
kát sem érnek! A társaság már tiz év előtt 
feloszlott.

— Úgy van . . . úgy van, a mint mond in. 
De én ép oly keveset tudtam a Communs par 
Central, vagy a Naphta- és Gázvilágitási tár­
saság részvényeiről, mint erről. De hát ismét 
pénzzé tettem a részvényeket és körülbelül 
négyszáz dollárral gazdagabban hagytam r tt 
a börzét. Persze, hogy koczkázlato’tt dolog 
volt, mert a Peacock-részvények még jobban 
felszállhattak volna.

Arczába néztem : csodálatosan vidám volt 
és egyszerű. Kezdtem egy kissé félni ettől 
az embertől, vagy jobban mondva: valami 
félelem fogott el és nem tudtam Ítéletet 
alkotni magamnak róla. Néhány szó után ke­
zet fogtunk és elváltunk . . .

Néhány hónap múlt el, mikor ismét talál­
koztam vele. Elmondta, hogy börzetag lett és 
egy kis irodát nyitott a Broadwayn, a hol 
igen jó üzleteket csinál. Visszaemlékeztem arra 
az estére, mikor először találkoztunk és meg­
kérdeztem, hogy megujitotta-e az ismeretségét 
X. kisasszonynyal.

A-Zt hallottam — válaszolta —- hocfy "Vow- 
Yorkban volt nyáron át és igy lerándultam 
egy hétre.

— Megint a podgyász-vevényről beszélt 
vele?

— Nem — felelte komolyan. — Megbízott, 
hogy vegyek neki néhány darab részvényt. 
Tudja, azt hiszem, hogy a gavallérok egy kissé 
boszantották velem és azóta teljesen ' üzleti 
álláspontra helyezkedtünk. Mondhatom önnek, 
remek egy leány. Hallott a szerencsétlenség­
ről, a mi vele történt ?

— Egy szót sem hallottam.
~ Hat tudja, kirándulást tett a yachtján és 

ismerőseim révén én is kaptam egy meghívót. 
Egy szén délután hatalmas szélvihar zúgott végig
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ncmálvl. Párbajra hiv, ha görbe szemmel tekintesz reá,
r:l£Y gáncsoló megjegyzést teszel magaviseletére. Mind­
untalan karddal kezében vesz magának elégtételt. Tehát 
koczkára teszi az életét, hogy megvédelmezze a becsü­
letét. A becsülete e szerint drágább mint az élete.

Es hát a pénz? ...
Most ez a külső becsület is oda. A belső, az való­

színűleg sohase létezett. Hiányzott az erkölcsi alap, a 
lelki tartalom. De azt a külsőt is, mely a pajtások 
magasztalából él és táplálkozik, többre becsülte az 
életénél. Csakhogy a pénznél nem becsülte többre.

Munka és anyagi gondok nélkül élni, fényes lakást 
tartani, a szeretőjével átdőzsölni az éjszakákat, jó ruhá­
ban járni: ime ezt szerezheti meg a pénzen, ha minden 
várakozása szerint sikerült. De a becsület örökké oda­
van. S hazáját is el kall hagynia.

Ez tehát az a földi boldogság, melynek elnyeréséért 
mindent koczkára tenni érdemes. A szabadságot és a 
becsületet is, mely pedig az ő felfogása szerint is becse­
sebb, mint az élet maga.

Inkább meg akart halni párbajban, srmhngy folt 
essék a becsületén. De inkább lopott, s oda dobta a 
becsületet, semhogy munkával s tisztes szegénységben
éljen !

Milyen őrület es osztályozó: az élet javainak !

-an.

ORSZÁGGYÜLÉ
A képviselőház ülése sov.

I.

A felirat; javaslat előadói egymásután be­
tegszenek meg. Fáik Miksa beteg, líohonyi 
Gyula, a ki eddig az előadói tisrtet végezte, 
szintén beteg lett s Így a bizottság Mimmel 
Aurélt és Vészi Józsefet választotta meg elő- 
3 d ók ív u.. *

Ma P eszi Józsof ült az előadói székben.
A képviselőház nagy érdeklődéssel várta 

Beöthy Ákos mai beszédét és azok a dolgok 
melyeket Beöthy Ákos elmondott, az érdeklő­
désnek meg is feleltek.

Erőteljes, érdekes beszéd volt, tele ötlettel, 
tele maró szatírával. Beöthy visszapillantást 
vetett az 1875. évi fúzió óta lefolyt időkre és 
nagyon találóan mutatta ki, hogy a fúzió 
eresztette föl az osztrák hagyományos politi­
kát, melynek azóta minden magyar kormány 
uszályhordozója volt és a mely kivált Deák 
Ferencz halála óta egyre nagyobb követelé­
sekkel lép föl Magyarországgal szemben. Hogy 
a magyar kormányok ezt a hagyományos 
osztrák politikát szolgálják, hogy azt szolgálja 
Széli Kálmán is, azt Beöthy Ákos annál "cso­
dálatosabbnak tartja, mert ha a miniszterelnök 
visszatekintene és kutatná, hogy elődei mibe 
buktak bele, hát azt láthatná, hogy vala­
mennyit a hagyományos osztrák politika buk­
tatta meg, mert az egyiknek a bukását a véd­
erőtörvény, a másikét a Hentzi-emlék meg­
koszorúzásának az ügye, a harmadikét az ischli 
klauzula okozta.

Ebbéli fejtegetéseivel Beöthy minden olda­
lon mozgást keltett, a mint hogy nem csekély 
volt a mozgás akkor se, mikor 6, a ki tudva­
levőleg szintén a nemzeti párt tagja volt és a 
ki nem helyeselte, hogy Apponyiék bevonul­
tak a kormánypártba, igen gúnyosan említette 
az „Istenben megboldogult nemzeti pártot.“ 

Udvariasan elismerte, hogy Széli személye 
sekban biztosíték, de nekünk intézmények 
biztosítékaira van szükségünk. Bírálta a kúriai 
bíráskodás törvényét, a mely tisztíthat, de 
nem tisztit meg, akadályoz, de nem gátol meg. 
Találóan szólt aztán arról a bálványimádásról, 
melyben Széli Kálmánnak része van és az 
emlékébe idézi a miniszterelnöknek, hogy Deák 
Ferenczet ilyen módon sohase vették körül. 
Majd azt kérdi Szélitől, hogy ha a jog, tör­
vény és igazság csak most uralkodik, hát mi 
uralkodott azelőtt, hiszen azelőtt is benne volt

a Széli Kálmán keze minden nagy kormány­
zati tényben.

Az önálló vámterületről tett kijelentéseivel 
élén,c tetszésnyilatkozatokat keltett Beöthy a 
szélső baloldalon is. Azt mondta, hogy az ön­
álló vámterületet meg kell teremteni, ha rizi­
kóval jár is, mert legnagyobb veszedelme se 
lehet akkora, mint a mostani állapoté, a mely 
maga a sorvadás.

Már kevésbbé tetszhetett a szélső baloldal­
nak, annál inkább azonban a Szederkényi- 
pártna... és o vele rokon néppártnak az, a mit 
Beöthy az egyházpolitikáról mondott. Azt 
mondta, hogy bár helyesli az egyházpolitikai 
törvények alapgondolatát, de azt tartja, hogy 
nálunk elegendő lett volna a fakultatív pol- 
gari házasság is, az anyakönyvvezetés mun­
káját pedig, a mely az államnak igen sok 
pénzébe kerül, elvégezték volna a lelkészek 
továbbra is igen jól.

Beszéde végén odakonkludált, hogy 
zet nem veszi be sohase az 
trak politikát és ha már ezt a 
szert nem képes lerázni, hát 
le a nyakáról azokat a férfiakat, a kik ezt a 
rendszert szolgálják.

Múltadban nincs öröm,
Ju vödben nincs reményi

_ Kiáltotta végezetül oda a miniszterelnöknek és 
kijelentette, hogy a felirati javaslatok egyikét 
se fogadja el.

Szeli Kálmán miniszterelnök szólalt föl 
azután. Mindenekelőtt polemizált Beöthy Ákos- 
sal, a ki maga egy párt, a kinek senkinek az 
igazsága se kell, csak a magáé. Megjegyzi, 
hogy 6 volt az, a ki alkalmat kívánt szolgál­
tatni arra, hogy Beöthy bejusson a képviselő- 
hazba, a mely kijelentése a miniszterelnöknek 
nagy zajt provokált a baloldalon.

A külön vámterületről 
Széli, hogy ő annak

1901

a nem­
agyon szorító osz- 

• gyűlöletes rend- 
iegalább rázza

Rakovszky ismételt felszólalása után az ülés 
véget ért.

n.
Elnök: prof Apponyi Albert, bemutatja a királyi 

Kúria elnökének átiratát, hogy Nagy Mihály és Darányi 
ellen kérvény adatott be és hogy a Fassie 

képviselők választása ellen beadott 
E szerint 
képviselők

a födélzeten és magával ragadta a kisasszonyt- 
Ha látta volna azt a rettenetes fölfordulást... 
Talán már hallott róla ?

Nem hallottam. De a "egényiró ösztönével 
rögtön költői világításban láttam az egészet. 
Ez a szegény ördög, kit félszeg természete 
mindeddig meggátolt abban, hogy megvallja 
szerelmét, most végre kedvező alkalmat lelt...

— Borzalmas zűrzavar támadt —folytatta.— 
A fedélzetre futottam és néhány lépés után 
ott láttam azt a remek leányt, azt a gyönyörű 
teremtést és — én . . .

— A vízbe ugrott, hogy megmentse — szól­
tam közben izgatottan.

— Nem — válaszolta komolyan. — Hagy­
tam, hogy mások ugorjának. Én csak néztem.

Csodálkozva meresztettem rá szemem.
Nem folytatta ép oly komolyan — 

Dashboard ugrott utána — hisz az ő kö­
telessége volt. Aztán latja, ha én ugrot­
tam volna utána a fedélzetről, csapkodtam 
volna a vízben és végre is elmerültem 
volna. Ö erre természetesen szintén a vízbe 
ugrott volna, hogy megmentse és miníhogy 
ugy is nőül akarja venni, valóban nem látom 
be, miért avatkoztam volna ebbe a dologba. 
Nézze azonban, ha ő a vízbe fullad és a le?my" 
veszélyben forgott volna, nekem valószínű 
reményem lett volna és ő sem állt volna 
utamban ... Azt hiszem, ön nem ért engem ... 
Kaliforniában sem értett meg.

Dashboard tehát megmentette öt?
— Természetesen. Nézze, a leány egyáltalán 

nem forgott veszélyben. Ka nem sikerült volna, 
Dashboardnak, megpróbáltam volna én. Semmi 
értelme sem -.olt, hogy én tegyem meg 
helyette kivéve, ha nem sikerült volna 
neki ....

A dolog természetesen köztudomásúvá vált 
A solanói népszerű alak lett, meghívták min­
denfele mulatságra és ily módon sok oly em­
berrel ismerkedett meg, kikkel különben so­
hasem érintkezhetett volna. A hétszáz dollárja 
is lolvton gyarapodott és jó üzleteket csinált. 
Bízón ros kaliforniai részvények ismét életre kel­
tek. Emlékszem, hogy oly mereven bámultam, 
írnnt a ki kisértetet lát, mikor e^fy r^o^el 
átfutottam a börzetudósitást és a „Partszabá- 
lyozási részvénytársaság“ elnökségének arcz- 
képei közepén a solanói kikent és «zépség- 
flastromma! díszített arcza vigyorgott rám a 
reggeli lap hasábjaiból. Egyesek kezdték 
megváltoztatni véleményüket a suliméiról, a 
következő eset igazat adott nekik:

szólván, kijentette 
veszedelmeit nem tartja 

akkoráknak, hogy miattuk az Ausztriával való 
egyezkedésnél beadjuk a derekunkat. Ezt ál­
talános helyesléssel fogadták. A szövetség 
iránt — folytatta Széli — nagyobb az osztrák 
érden, mint a magyar, mert Ausztria ipara el- 
vérzenék, ha elvesztené a magyar piaczot, 

Foglalkozott aztán dr. Ernszt beszédével, 
konstatálván, hogy a hivatalos tényezőknek 
nem is volt részük a választási atroczitások- 
ban, ellenben a néppárti papok izgatásáról 
van tudomása.

im is tudok róla ! — szólt közbe Baross 
Károly, a ki ezzel nagy zajt keltett a néppár­
ton, honnan szemére lobbantották Barossnak, 
hogy a néppárti irodában járt segítségért a 
választások alatt.

Soká tartott, míg a zaj lecsillapodott és a 
míg Széli Kálmán folytathatta a beszédét, 
Rakovszkyval polemizálván. Érdekes volt’ 
mikor itt kijelentette, hogy 6 vagy a 180-ik 
volt a lux Tisza aláírói közt. Miért irta alá ? 
Mikor a lex lisza készült, 6 nem volt itthon 
és mikor hazajött, iszonyú káosz volt. Nem 
helyeselte a dolgot, de ha akkor alá nem 
itja, nem lett volna mód arra, hogy az orszá- 
got a káoszból kihúzzák.

A kormánypárt éljenzett, tapsolt, mikor 
Széli befejezte a beszédét.

Beöthy Ákos személyes kérdésben felelt a 
miniszterelnöknek arra az állítására, mintha 
ő Szélinek köszönhetné a mandátumát, mire 
Szril sietett kijelenteni, hogy ő nem azt akarta 
mondani.

Bakovozhy is személyes kérdésben szólott, 
majd végül Baross Károly jelentette ki. hogy 
ö nem koldult mandátumot a néppárttól. Volt 
ugyan gróf Zichy Nándornál, de csak azért, 
hogy a néppárt ne állítson vele szemben 
jelöltet.

»Tg I 'I rrajLijncrx'—

kaliforniai régóta vágyott valami „fashio-

Ferencz
Tódor és Révai Mór
kérvények elkésés miatt visszaulasittattp.k 
Fassie Tódor és Révai Mór a végleg igazolt 
névjegyzékébe irattatnak.

Erre az eddig távol volt bírálóbizottsági tagok leteszik 
az esküt.

Következik a felirati vita, folytatása.
. ®®í>thy Ákos : A ház asztalára letelt válaszfelirati 
javaslatok közül egyiket sem fogadhatja el, mert az it­
ten képviselt országos pártok egyikéhez sem tartozik.

Csakis egy kérdéshez kíván szólani, a mit talán 
viden igy lehel kifejezni: a kormánynak általános poli­
tikája, a mely benne súlyos aggodalmakat kelt.

Úgy tudja, hogy a válaszfeliratoknak egyebek közt az 
IS a rendeltetésük, hogy a törvényhozás tanácsosa! lálja 
el a koronát abban az esetben, ha azt találja, ho»y 
akárminő indokból a kormány erre nem képes. Ez az 
ő esete is. Azt találja, hogy a kormányelnök nem he­
lyes irányban informálja a koronát (Igaz ! Úgy van I a 
bal- és a szélső baloldalon.) sőt tovább megy, azt ta­
lálja, hogy 1875. óta egyetlen egy kormány sem állott 
feladatának magaslatán (Igaz ! Úgy van! a bal- és 
szélső baloldalon.) nem ismerte az ország helyzetét és 
bajait és ennek következteben nem ió politikát csinált 
(Úgy van ! balfelől.)

Sajátságos találkozása a véletlennek, hogy a minisz­
terelnök mar akkor is az illető kormánynak oszlopos 
tagja volt.

Szól az 1875. évről. Akkor türlént meg a fúzió a 
Deák-part és a Tisza párt között; ebből származóit a 
szabadelvű párt, a melynél a miniszterelnök az egyik 
keresztapa volt. Bizonyára ez képezi annak indokát, 
hogy ezen part magasztalás» oly édes opedv • hangzik 
a miniszterelnök ur beszédes ajkairól (Derültség a bal­
es szélső baloldalon.), bizonyára ez képezi annak mdo- 
k,d hogy a miniszterelnök ur keble mint bizonyos mu­
latóhelyek, éjjel és nappal lárva áll a szabadelvű párt 
tagjainak számára, a kiknek bizalma, mint záporeső 
omlik az o nagy szivén k terjedelmes kamarájába. (Elénk 
derültség os tetszés a bal- és szélső baloldalon.) Hanem 
..ttói tart, hogy ez a szeretkezés, ez. a barálkozás nem 
fog sokáig tartani. (Derültség a hal- és szélső balolda­
lon.) Az eddigi tapasztalatok megtanítottak bennünket 
arra, hogy a t. túloldal viselkedése egy kaczkiás, sze­
szélyes delnő benyomását teszi, a mely vonz: Imának 
tárgyúi gyakran változtatja (Derültség a baloldalon) és 
a mely, mint a pillangó, virágról virágra száll. (Tetszés 
es taps a bal- és szélső baloldalon.)

Ez azonban nem az ő dolga. Az ő dől; 
hogy konstatálja, hogy a szabadelvű 
kiiilísa egy végzetes korszaknak 
kzdetét. Mert innen kezdődik a hagyományos 
os-.trak politika felél-dé-e a melynek ’ minden 
szab. delvü kormány uszályiionf 

üj • volt. (Elun!; helyeslő* a bal- é

csak az, 
pártnak ala­

nyi otta mrrr a

lyuui 
migyar nemzet 

fiílyolt vetett,
nagy
tlldi

a. vagy zászló- |
r , , - ............ éiső baloldalon.)
Eüh k a hagyományos osztrák politikának aikatelem-it 
kepezik : a írjed Imi luilietalom (Igaz! Ügy van! .• 
szélső' baloldalon.), a nagyhatalmi viszketem és a hiro 
di,Imi egység, (igaz ! Úgy van ! a szélső baloldalon.) Ez 
yodazon politika, a m-ly teljes kibjAébcn lSá'.MÓI 
loü/-ig a monarchiát és dinasztiát, Sallerinon 
grátzen at a végveszélybe sodorta, a rn I 
Deák Ferencz bülcseségc és a 
üikihege, a mely is a múltakra 
kirántani.

Deák Ferencz a nagyhatalmi viszkethet olyannyira 
p-rborreskalta, hogy még azt sem engedte me», ho»v 
ezen kifejezésnek egy válaszfrlíraiban helye “’legven 
(Igaz ! Úgy van ! a szélső baloldalon.) Tiltakozott külö­
nösen minden terjeszkedési vis/.kel-g elUn, például a 
ha fcánfólszigetl anaexiú -lieu. Deák Ferencz hamar e|- 
íalálozott és utána minden rosszabbra fordult. A ha­
gyományos po.dika az g. s.: vonalon feléledi. Jött elő­
ször boszma oi,kupácziója. Igaz, hogy ezt okkupácziónak 
hívjak, de nem anm xiónak, a mi azt jelenti, hogy az 
an xajnak mind u hátrányait álszenvedjük, annak eset­
leges előnyeit nélkülözzük.

Ezen hátrányok közé tartozik az óriási pénzáldozat ■„ 
mojy már kezdetben olyan méreteket vett. hogy a mioiszter- 
e.nuk mint akkori pénzügyminiszter, Lucs.it vett a 
kapufélfa oi. A után, igaz, isméi megtért az -gyedül üd­
vözöl« vallás kebelébe. (Derültség a baloldalon.)

Azután jött a miliiánzrnus, ez. a r 
Ügy van ! a bal- , ; szélső halóid ilon.J 
szagnak anyagi jólétét, a magyar állami 
mét, sőt a? alkotmányt is Vis;.éivetette.
V.if) ! a hai- és SZÚ.SŐ í ».; ] (jjj.jjj

Vvi-e jóit a meghódolás Ausztria előtt; 
millió bankadósság i Kihalása, azután 
k' d Imi politika, i in -|y , ,s
«• mii remis írnek egy csodálatos imx u 
(így v.m ! Úgy van ! a bab és széis- 
Ii0‘ 1,11 »•« vagyunk, olt védvám 
V'tk-zöd: n a rr,--:z. e-zlrak r 
r V'ik 11 y van ! Úgy v ,n !

klen
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mublfri-klubba bejutni. Gondolták, meg tréfálják 
és meghívták. Mindenféle mulattató szórako­
zásról
tottak

gondoskodtak és végre alkalmat nyuj- 
neki, hogy résztvehessen a kártya­

játékban.
Másnap reggel a klub folyosóján k ét-három 

klubtag izgatottan beszélt egymással:
— Az összes jelenlevőket tökéletesen ki­

fosztotta.
alább negyvenezer dollárt 

kérdeztem.

— Igen. lega 
vágott zsebre!

■—• Kicsoda ? -
— A solanói.
Mikor tovább mentem, utánam jött egyik- 

ki szintén az áldozatok közé tartozott és sport- 
hajlamairól általánosan ismert alak volt. Vál- 
lamra tette a kezét és kérdőleg szólt:

— Mondja meg őszintén, micsoda 
kozást űzött tulajdonképen a 
Kaliforniában ?

— Juhász volt.
— Mi ?

Juhász. Solano illatos mezőin legeltette 
nyajat.

- Na. nem mondhatok önnek mást: menjen 
a pokolba a maga kaliforniai idylljeivel!

maga
foglal-
barútja

•'Ind k1 r sk---
um compo.ituma. 

baloldalon.) A 
m. a minek kü- 

" méregdrágán visa 
sz'dsö baloldalon.), a 

magyar ipar azonban nem fejlődik ; a hol eladók va­
gyunk, ottan a magyar termelőin, ü az öt világrész |

ösegsnciaaaaSK*:: ~
hallgatott. . 
nyög- • - -

— Teljesen megfelejtkezel mindenről 
szolt vpgre zavartan és 
embereik rAq-al ma zásával n 
nek tetsző dolcro

minden országa konkurrencziájával kell megküzdeni. 
(Igaz! Úgy van! a bal- és szélső baloldalon.)

Ha az az önálló vámterület, a melynek ő különben 
hive (L Ikes éljenzés a bal- és szélső baloldalon.), 
hátrány nyal és rizikóval jár, az a hátrány és rizikó kö­
zei sem jár a mostani állapotokhoz, (ügy van ! Úgy 
van ! a szélső baloldalon.) Mert ez lassú emésztés és 
sorvadás. (Tetszés a bal- és szélső baloldalon )

De hát ennek a rendszernek keresztülvitele miképen 
eszközöltetett ? Egyszerűen ugv, hogy a képviseleti rend­
szer a maga teljességében meghamisittatott Jött először 
is^a koronának bevonása minden alkalommal a párt- 
küzdelmekbe. (Ügy van ! Úgy van! a bal- és szélső 
baloldalon.)

Jö!t azután a viczinálizmus, a melynek az volt a 
jeiszava: gazdagodjatok ! Csakhogy ezt Franciaország­
ban egy hires miniszter nemzetének mondta, itt azon­
ban a kebelzetnek, a szindikátusnak szólott (Hosszan­
tartó élénk tetszés, éljenzés és taps a bal- és szélső 
baloldalon.) és mellette a nemzet egyik közgazdasági 
válságból a másikba jutott. (Úgy van! Ü,.-y van! a bai- 
és szélső baloldalon.)

Rakovszky István : Ók meggazdagodtak odaát! 
Bartha Miklós: Közgazdasági tevékenység!
Beöchy Ákos : Általánosan ismert do'o^, hogy ezen 

ne gyed fél század mennyire meddő volt organikus alko­
tások terén. Csak két reformot vesz, a közigazgatási és 
az egyházpolitikai reformokat. (Halijuk ! Halljuk ! a bal- 
és S/élső baloldalon.) Először is mind a kettőt az ellen­
zéktől annektáliák ; a küzigazg. reformot az istenben bol­
dogult nemzeti párttól, az egyházpolitikát inrrn szom­
szédainktól. (A szélső balra mulat.) A közigazgatási 
reformot behozták ezelőtt tiz esztendővel, megalkottak 
belőle 2 §-t, azután egyszerre az egész kútba esett és 
azóta is olt pihen a minisztériumok bureauiba, a por­
lepte akták között. De előhozakodtak az egyházpolitiká­
val is, a mely nem volt napirenden és a mely egy­
szerre ugv, mint felhőtlen égből a villám csapott alá.

En t. képviselőház az egyházpolitika elvét és alap- 
gondolatát helyesnek találtam (Élénk tetszés a szélső 
baloldalon.); helyesnek találtam a kötelező polgári 
házasságot és az állami anyakönyvvezetést is Ám az volt 
a nézetem, hogy a mi viszonyaink között egészen elég­
séges a fakultativ polgári házasság és a házassági jog­
nak államosítása, azt találtam, hogy minden más túllő 

ezé Ion. De nem ott volt a baj, hanem azon inten- 
cziókban, azon taktikában rejlett,' a meiylyel az egyház- 
politika keres/.l ül vitet: tt.

Pénzügyi tekintetben konstatáljuk, ho-y az anya 
könyvezé:t előub a vallásfelekezetek elvégezték ingyen 
s jól. (H iyeslés balfelől.) A i, ült alkalommal H~ero 

nymi azt mondotta, hogy ne beszéljünk az egyháznoliti 
karol. L! is hiszi, hogy ez neki nagyon k rí lem-, len. 
Mfrt annak idején, nnkor a költségekről volt 
1 -állott és azt mondta : Kérem 
800 000 frt.

Rakovszky István : Igen ! Egy millió !
Beöthy Akts: Most már a költségvetésbe be 

állítva - gondolom — 1,150.000 
r»ól, a mibe ez a községüknek km'il 
d.l n.) So.i v.inna» a közvetett következmények, mint 

prédául a kongruémak a növelése. A Királyhágón túl a 
do.got oiyan jól csinálták meg, hogy az állami szub 
V» nczio a dakurcmamzmm-nak a inelc 
balfelől.)

De liá-rányosal,bak tollak a küvclkezmónv-k
noütik.ti tri-ino-ll,",, Ev-n politika, úgy a iiozv k-réz- 
tűi Vitet ti, megzavarta az országnak vallási i.«k 
(L :y van ! halfrió'l), holott odáig teljes b-:kess<> 
do't. Ennek folytan rmgesoppant a nemzet 
képességé, a min-k köv- ikéziében oda lett 
Osztrák lánndásnak martalékul.

Ezze l áttér báró Dán fi y Dezsőnek kormányzatár.i, a 
mely alatt ez a kérdés -kúttá vait. Bar,ily Dezső bar 
nak a kormányzata .* boiié-zatjátéknak és a rémuraloi.. 
nak zagy valók át k-'pezi. (Élénk éljenzés vs taps balfelől.)
A. remur..lomra azért volt szük,eg, mert ezt a polit,üát 
ma.-k' ut Keresztülvinni nem lehetett.

l-merctcs-k a háró BáulTy Dezső kormányzatnak 
viseli dolgai. Először a választási alrocziiások, azután 
az isc.li'i klauzula, a mely a magyar Urinzel gazda.-,,,-i 
önállóságát nz osztrák Ir.nh.ilóság jármához s/ ■■■ zl r.pe„ 
úgy, inmt a hogy a Dózsa-lázadás után a jobtnigvsi.'äo! 
uroLos szolgaságra kárhoztatták, ópen úgy akarlaVz az 
i'Ciii! kiau ula Magyarul szagot örökös rotiololásra kéuv- 

'■! ril-::i. :U_y v..n ! !>..; J
' I azuinii, t. kt.-pvis ioiiaz, a I x Tisza, mely a poli- 

súlypontját a parlatmnlhől a kormánynál ti 
k unba akart» helyezni, mc-gáilapitváu egy intézvénycs 
kluli-diktaturát. 1

ILikovcz y I

mii:) 
pedi;

ossz. féri).ti

azt is, hogy a rniriiszter^inök a nariament vezelés.'.- r. 
jó formák között csinálja. Sőt azt is elismeri, Uo»T ' 
választások ö alatlj másképen történnek, habár rs‘- 
vailva az igazat, (Halljuk !) ez nem volt valami na 
virlus, mert a t. túloldal uzvis vérbőségben. ''iij,.n . 
ben szenvedett, (Ügy van ! balfelől.) c-gy kis iecsaool 
nem ártott, hiszen megmondta esvszer egy naiv j ; 
kormánypárti képviselő, hogy .igen sok az tszinuo' 
kevés a fóka». (Derültség baílelől.) De ez már az ér •!* 
nek másik lapjára tartozik, a mint odatartoznék á " 
hogy elvégre azok a jó inlencziöz és tulaj ionok 
csak személyes biztosítékot képeznek, n.’küo, 
intézvénycs biztosítékokra van szükségünk. (V.
Úgy van ! a bal- és szélső baloldalon.) Az 
ienségi törvény szerinte íéirendszahály.

Félren-iszabíilyuak tartja a kúriai oiiáskodást is. ,\j „ 
engedi, hogy az a választási Mroczüäsokat ‘ ... a‘ 
nehezíti vagy lehetetlenné leszi, a stomfa 
oyilrai választások nem fognak előfordulni, de nem éV: 
a kúriai bíráskodás a közvetett presszión, nr>m 
létre az egyensúlyt az ellenzék és a kormánypárt 
zütt. Á sok kapaszkodó és akarnok mind oo.t ,jy 
csinál a miniszterelnök úrral szemben olyan ha A áj" 
imád ást (Tetszés és helyeslés a bal- és £í': só i 
oldalon.), a mely valójában nem eshetik 
nek jól.

Eakovszky István : Igaz ! Ugv 
(Mozgás és d'-rültség a jobboldalon. Egy hang jobbí-'ü! 
Olt meg egymást báiváuyozrétk !) '

Beöthy Ákos : En emlékeztetem rá
elnök ur.it (Halljuk ! Halljuk !), hogy L.......
íen szerencsések vollunk egv párton j ).;n. 
a mi vezérünket, Deák Ferenczet, másképen dicsői:'«1 
mint a hogy ők dicsőítik. (Igaz! Úgy van! a 
szélső baloldalon.)

az em.:..

van! Ott Cinek

a l miniszter, 
mikor mi fe e

A miniszterelnök a paktum idején nem fnv|a t ■ 
helyzetet és nem vonta le annak konzAv-n ■-.1 ?
mmisztereloök urnák Így kellett volna szólania' * iZ 
rónához: (Halijuk! Halljuk! a hal- és cz.:isfi u
oldalon.) ...... n"

Vagy jói csinálta báréi B:h ffy D zső a do'no' 
en rám szükség nincsen, vagy nem jól o n, A ’ 
seg es a korona bizalma daczára, akkor Híg r- hZ 
hen kell szántani, teljes sz unélyi és rend-vöv ■ > i 
keil behozni. (Helyeslés balfelől.) “

Igen, t. kvpviselóház, teljes személvviütozrs f-, 
politikai követelményből indul ki, a melyet rövi-bn i-í 
tr'jrz ki, hogy: uxpi.íczió.

basa teli

frt, DPm 
(Úgy van

van 
szólva 

a bal-

‘gágya. (Mozg

ura 
ellenállási
dobva az

fán : Iá elsőnek ?Ki ír!a
-g. '.óik í • ; ; S/v li K.d.n.m !
Szeli Kálmán m u.szier- Inuk : Hát nem igaz ! (Derült- 

• 1 - hu"ottani udcm-suck rildig erre Helui de
• ?n.ondom. hogy nem Igaz !

B .-ö hy Ákos : I- in rcles, l.ogy . BánfTv-kormánynak
fzen "■ 1 ............tpviselöliáz ellenzékét egy kétségbeesett
l,a:ezra K-Vvéd I -k. Ivet a luiob.alon obstrukeziónak, 
P” áment.ms forrada ó nnak k r^szi el.

•JoU a paktum. El volt annak hibázva a kiindulási 
pontja, len- ndszr.buly volt és hamis helyzetet 

lr‘ • Készséggel b-isnieri, li 
D.u ffy Dezső és Széli K 
ki-zsi-ggpl beismeri, Iio; 
poH*ik:xi <■' pmi.vn-r.őíris minősitvénynyd Iőr.

Rt i’/S. XHB • v”r

hozott
^fiGgy igen nagy ;i különbség 
-álmán személy is-ge között ; 

,;y a miniszterelnök a teljes 
Beismeri

K- rkapoly gróf Sz. ;árJ

mmszttreií.
s'n• ~ n m g . . rétv,,, a s/a-;c.j. 

kupi nyege elfed mindent. (iE..ok be’ves • >.? 
bő- és szélső baloldalon.)

_ . -, PXP'
Emlékezteti a minisztert

Gyuia pénzügyminiszterek esetére. Ok Irhát kövein- 
es akkor idejöttek a ház szír- elé, bevallottak 1,
: azl mondták, hogy ezek't a hibákat pxnióin 

üa ez történt a pénzügyi d- íiczittel, mei>ny;v»-í •. 
k^ác-ít volna ennek történni a politikai duíiczüt-l -.' ! 
van! Ügy van! balfelől.), a mi a választási atroc 
sokban, a:: ischli klauzulában és a 1 x Ti t j 
z"’rn jutott. (L -y van ! Úgy van ! b.i. .. )

E-. I ndsz- rvá.íozas ! L-ga tbh :: annak keljeit - ,
türlénm, hogy a korona a leghatározottabban é ai- 
ünnepé.yesrbb formáoan desavu-ilja az »U,
Egymásu'an buknak me 
politikai tanulsága soil 
elvüség bű 
éljenzés

Ezt sürgette egv nagy gyakorlati követelmény is, r:— 
csak az állóba volna útját annak, !,o«v a ré o r-né g 
irányi és embere, vissz., ne jöjjenek. Most igen ŐŐi 
az o JeiekuK. Azt mondják, igaz, hogv S -i: K ,i • g 
proklamálta a törvényt, a jogot és igazságot; de 1 
egy szóval sem mondta azt, hogy előbb ' nem voü 
v.-ny, jog éj igazság. (Tetszői balfelől.) Neai is m, 
íi.uta, mert az eíouhi korujá.nynai; mind-ti !énvb«J 
ben az ő keze is benne coli.' (Elénk helyeslés és : ó 
szeri. Ügy vau ! l-y van ! balfelől.)

Ea Íl'í mi történik? Először az, hogy azf fo Tiiaf; "• 
mondani, i.ogy a mi történt, az égé« pa'ktum csák ny 
. xpediens volt, hogy a hínárból kijöjjenek; majd az- 
ut.iu, mikor rendes állapotok lesznek, visszajönnek oi, 
mert Caa-. «k tudnak r- ndc-: c-inúiui És erre néz.- 
v nnak komoly és aggasztó tünetek. Itt van az, a rj 
haro B mily Dezsővel történt, vagy tulaj,ionkep»n n*n 

Presse-nek leleplezései, mely-. ; 
az alkotmányt H akarta forga'.ré 
,n. szavahihető cmh-r-k, azé. 

EanlTv D z-o nekik azt mondta. > :-
... ----------j— miniszter. (Úgy vaaügy v.ip f hoir..iAi \ Cj

S/óló

orient, a Xi■ uc Frei- 
nzzaI vádolták, hogy 

nicsik. iim'-m sok 
tollúk, hogy I di

az utolsó mag .ur aikoltnányos 
y v.tn : balfelöl.)

maga részéről Egészen tisztái an v ét az- . 
meB IS mondta, hogy nincsen r-nd-zerváltozás és nő 

ndszerváltozá.s. C-as azokat a kérdés-s t Déú 
melyek ö~s/.i;irod..lmi kérdések, u m-iy k a n • v 
!,y°;: osztrák politikának a teriitóriumát 
iié.d es azt, hogy milyen volt tz1 
poátikáj i.

'■ Van például a «hier» kérdése. CMis
szélső halóid i‘

épezik Lu--:et
nézve a kormáDj

!on. Közbeszól ás : Z-ie !) A
Halijuk 
ha azt

r> kurd-ése 
II liijuk !), a mikor is 
meri mondani, hogy

(Mi.zg.i--.. Elnök csenget, 
a sz -DT.y m. gyúr fiút, 
j I n>. b -csukjak.

J! gy all ez a dolog: törvényesen ? Úgy tudja, ho»v a 
nagyér nyelv a magyar ill.-.m hivatalos nyelv 

tudja, hogy az 1807 : XII. tezikkben vilá-osm 
vau>. h?Sy a ra .gyár h .,1, r g a küzü^ h.íij-reg ki ré­
szit-* része, és hogy a közös ügyeknek conditio A:u-■ ci 
Don-ja a paritás. Igaz, de azt is lehet mondani, hogy

; úgy
b'^nae

Ilinél több és több lett

elégülftlenül. — Az 
lem cselekszel isV-n-

Iülllfr x <lT)! — mordult rá kurtán

kétségtelenül felülmúl 
osztályt, azt kérdezte,

BYEJEV FOMA.
— OROSZ REGÉNY. — 50

Irta! GOie J K Jt J MAXIM.

Foma tetszése, gyönyörűségtől csillogó szeme 
ts izgatott arcza még jobban piszkálták Je- 
esovot. és mind hangosabban ordított és üvöl- 
z°,1;..............Majd bágyadtán hanyatlott a dí­
ványra, majd ismét felpattant és Fontához 
rohant.
. ~ ^T°st olvasd most már föl, a mit rólam 
írtál 1 kiáltott föl Foma, a ki még mindig 
nem tudott betelni.

Jezsov egyik ujsághalomban turkált, kirán­
tott egy lapot, két kezébe vette és szétter­
pesztett lábbal állt Foma elé, a ki egy ki­
nyomott hátú széken hátradőlve és mosolyogva 
hallgatta. J 6

A Pomáról ^ szóló czikk a tutajon lefolyt 
'\orny a leírásával kezdődött és hallgatása 

1. őzben Foma azt érezte, hogy egyes szavak 
ug> csípik, mint a szúnyogok. Arcza elko­
molyodott, lehorgasztotta fejét és komoran 1

Jezsov és tovább olvasott.
Miután Jezsov czikkében megállapította,hogy 

a Kereskedő gyalázatosságok és botrányok 
el Követese tekintetében 
minden más társadalmi 
hogy miért van ez, és igy felelt .

rUgy hiszem, hogy a vad csínyeknek ez a 
kedvelése épugy ered a műveltség hiányából 
mmt az energia és tétlenség tultengéséből. 
Ketsegteien. Hogy kereskedőink - kevés ki-
i. i Tv“ le'á egészségesebb és egyúttal a 
legU.-Uenebb osztályt alkotják.“

Ez igaz! — kiáltott Foma és öklével az 
asztalra vágott. — Ez igy van ! Olyan erős 
vagyok,_ mint a bika. tennivalóm pedig nem 
több, mint valami verébé.
, ”^h-re fordítsa tehát energiáját a keres­
kedő . A borzen nem használhatja el kellő­
képen, es így izom-tőkéje fölöslegét a korcs­
mái tivornyákban pazarolja el, a nélkül ho^v 
fogalma volna arról, hogyan kell az erőt 
hasznosabban és az életre nézve becsesebb 
módon fe használni. Még állat, melynek az 
.let mar ketrecz lett, es a milyen egészséges 

es fektelen, szűknek érzi azt. A kultúra kor­
latok köze szoritotta őket, de néha nem 'ké- 
pesek magukat tartóztatni és kirúgnak a
Édhmón ,VAtlíer!z k*csapongása mindig a
rab-állat lázadása. Természetesen, ez bai De
haj, még nagyobb baj lesz az, ha ez az állat 
erejéhez még valami kis észt tesz hozzá és 
rendszerbe fogja. Higyjék el, nem fogja abba- 
hagym a botránycsinálást, csakhogy azok mír 
történelmi események lesznek! Ken óvjon 
meg bennünket ilyen eseményektől! Mert ere- 
detuk a kereskedők hatalomra törekvése lesz 
czeljuk ez osztály uralma, és ezélia elérésénél a 
kereskedő nem fog válogatni az eszközökben.“

Nos, mit szólsz ehhez, igaz ez?__kér-
dezte Jezsov, mikor végigolvasta a czikket és 
félredobta az újságot.

— Nem értem a végét — felelt Foma — 
De a mit az erőről mondasz, az helyes Mire 
fordttsam en az erőmet, ha senki sem veszi 
igénybe! lennem kellene valamit . . . hJ_ 
czoljak a rablók ellen, vagy magam legyek 
rabló ? . . . vagy akármi mást . . . valami

g) ot keli cselekednem, 
agyammal, hanem a 
menj a börzére, és nézd. 
rubelt. Hát ilyen az é! 
az, mikor

Még pedig nem az 
karommal. Most pedig 

hogy nyersz egy 
az élet mindig ? Milyen élet 

mindenki nyög és mindenki e1- 
n:. umva érzi magát. Hiszen az életnek mé-ds 
csak az emberek kedve szerint valónak kel­
lene lennie. Ica szűk, ha szoros, ki kell nyuj- 
anom, hogy több hely legyen benne. Le kell 

tehat tépni és át kell építeni ? De hogyan ? 
h7'éfnt bökkenő ! Mit kell tenni, hogy az
^szabadabb legyen ? Nem értem ! és azzal

B——f
Csakhogy szavakkal nem tisztul 

ember ... és nem is szabadul 
tolt Foma. — Te 
berekről, a kik

Hát

Van egy
. ,. • • az úgy járt az

az iszákos az ivással. És

Igen — szolt nyújtva a szót Jezsov. — 
ide jutottál ? Helyes, barátom ! Tudod 

mit, tanulnod kellene valamit. Hogy vagy 
könyvek dolgában ? Olvasol valamit ?'

— Nem, nem szeretek . . . nem olvasok, 
olvasolMTt nem IS szeretsz oIvasni- mert nem

. uem is merek olvasni,
ismerősöm . . . etrv leánv 
olvasással, mint a', a.. ——«.uo az I vassal. JÓS mi
VaHtl 1 Van 1 a,Z e;mbernek a könyvekből ? 
Valaki kigondol valamit magában és kinyo­
ma ja, a többiek pedig olvassák. Ha érdekes 
akkor jó. Hogy azonban a könyv tanítson 
meg, milyen legyen életünk, az nagy eszte- 
lenseg; Hiszen a könyvet ember Írja, nem
fMaz emhfan mÍCSOda. ‘érvényeket állíthat
TOa az. embér a maga számára ?
írták ?at & SZentirás ? Hiszen azt is emberek

,— Azok apostolok 
nincsenek olyanok.
- Helyes az ellenérv nyomós volt

Cstk á nJÍr’ ,ma mur nincsenek apostolok. 
Csak a judasok maradtak meg, de azok is 
nyomorúságosak. 15
haíwáDak jÓ1-e®eU’ h°sy Jezsov figyelmesen 
tolóh Ja’,Fi?őlnden SZÓt’ a mit mondott, fon- 
i^f h - \ l' E ,SZOr tÖríént meS «etében, ho-y 
így bántak vele, es ezért szabadon közöfte 
g-ndolatait társával, a nélkül, hoo-y keresné a 
szavakat, mert érezte, hogy Jezsov me-rérti 
mivel meg akarja érteni megérti,
Äft* “'i,k0!“ «• J«=»v iCT

a vagy.Xahc,

benned, különösen nagy a 
Ha legalább valami fogalmad 
mivoltáról. Azt hiszem,
Szélről.

. Jezs

Nincs benn-m 
tart csak. ha 

nagvon jól, 
és nvomas. 1,

voltak. Most mar

ugyan 
zi, hogy sok van 

a szived bátorsága.
volna az élet 

akkor hangosan he­

rn eg az 
meg- — sóhaj- 

egyszer beszéltél olyan cm- 
‘zt hazudjak, hogy mindent 

tudnak. , . . . En is ismerek ilyen embereket 
.... például a keresztapám .... ezek ellen 
kellene küzdeni . . . ezeket kellene m-ghazuü- 
tolm. — Ezi-k ártanak a legtöbbet.
. “ Nem Örtern, hogy tudsz élni, mikor ilyen 
a,° ;t°k^,tl van tele a lelked — mondta Jezs..' 
elgondolkozva.

_ Nehéz az en életem.
kitartás..............Egy pillanat
\ alamit akarok. . . . Értem én 
hegy az élet mindenkinek nehéz 
és hogy keresztapám is tudja ezt, tudom. De 
6 mindenből hasznot kovácsol magának, i. 
sarokba szorítod, mint az éles tű. ugv bújik 
keresztül mindenhol. Én pedig nagy és nehéz 
ember vagyok, azért fulladok meg. Azért élek 
olyan rab-módra. Egy csapással kiszabadh­
atnám magam : csak ki kellene nyújtózkod­

nom . . . minden bilincsem lepattanna;
Es aztán ? — kérdezte Jezsov.

Aztán i — I-oma elgondolkozott, aztán 
lemondó mozdulattal mondta : — Nem tudom, 
mi lenne . . . majd meglátom !

— M ijd meglátjuk — helyeselte Jezsov.
. . f a kicsiny, az élettől megrokkant emb-r
iszákos volt.
, N zzal kezdte a napot, hogy reggeli teájánál 
átfutotta a helyi lapokat és a hírek rovatából 
anyagot gyűjtött tárczája számára, melyet 
mindjárt megfogalmazott az asztalnál. Aztán 2 
szerkesztőségbe sietett és vidéki lapok kiolló­
zott híreiből a -Vidéki képek- czimü rovatot 
állította össze. Pénteken meg kellett írnia a 
vasarnapt lárczát. Mindezekért havi százötven 
ru ,e fizetést kapott. Gyorsan dolgozott és 
egész idejét ra jóléti intézmények* megtekin­
tésének és tanulmányozásának szentelte, a mint 
o nevezte.

Pomáva1 késő éjjelig kóborolt klubokban. 
Szállodákban és vendéglőkben, mindenül 
anyagot gyűjtve czikkeihez, melyeket -a tár­
sadalmi lelkiismeret keféinek“ nevezett. A 
czenzort „az igazság terjesztése ellenőrének* 
nevezte, az újság „az alkalomszerzőnu“ volt,3 
ki --

„az isteni intézmények ellen való lázadás eló- 
keszitesenek“ nevezte.

(Folytatása követted*.)

1901
van egy másik 
a mely azt m< 
egységes vezeti 
mai-doak ; ebi 
fejedelem elrerl 
oek, és ennek 

De mi enne! 
hogy itt a mai 
tudja azt is, h| 
nemzet és a 
öntudatát (Igád 
és hogy azokat] 
a koronára, hq 
propagandát cs 
rak alapján prj 
ég az osztrák I 
a bal- és szelíd 
jelenti, hogy al 
császári hálálod 
a szélső balolilj 
az átkos duaiiz 
annyi bajt csini 
Ügy van ! a ba 

Itt van a tró| 
magyar törvény 
(Igaz"! Úgy run 
uralkcdíiház

y a morgan] 
ben ismeretlen 
középkori, ósdi 
eredménye,
törte (Igaz ! Ugj
Bismarcknak 
kovácsolnia, E::; 
gos rendi Magyl 
demokrata, libeij 
Van! Élénk lets.

Es olt van 
mi nem ismerjüj 
elvnek legfiagral 
is közén» őri szl| 
eugánjogiiag kq 
országot és nem 
majorságnak u| 
kezhetnek. Ha e| 
micsoda.

Vieontal S() 
(Deiüü-ég I- 

Beöthy Áttol 
melynek vériázitl 
mint a vál-szf iJ 
fájdalom — tavd 
elnök.

Szicziliának 
fejedelmeknek 
nyara a minisztei 
s kiktől a minisí 
a sró valódi ért j 
ben, azok az 
sértenek közöltül! 
meg a miniszterei 
múlásuknak 
azt, hogy meg/.uI 
el fogj a mond. 
Biegsoszorurásaeil 
hogy megbukott 
hogy voltak, a u| 
tetszés és taps 1 
nemzet nem veszi 
sás a szélső baloj 
ken nem köp- 3 e| 
rőt, irgalmailanu 
az ő nyomoruíagl 
és szélső baloldal] 

Ezek azok a ta| 
rendszer liuszonöl] 
ezek azok a tanul 
bogy ez a politic: 
kelti ; ezek azre 
miniszter.önöknek | 
nincs öröm. jövő 
bal- és szélső o .j 
felirati javaslatot 
éljenzés, h-lyos 03 
tások n.lrói : Öt 

Elnök : Kuo.c j 
kíván ovii iteozni. | 

Kuhik Béta : 
nél keli met u.rj 
ken alkalocunal 
az országra ható. 
ma, és lojálisán i| 
lentette, hogy ne 
csak miisodik -. . I 
Ez által elismerte ] 
kodni nem szeret, 
kíván. Csak ezt 
nezve mindegy. m.| 
és szébőbalon.) 

Elnök : A minil 
Öséjí Kálmán I 

kásáink szerint a !l 
lém, a mikor a pá| 
elmondják, hogy n 
kinek nézete szeriül 
meiylyel az őrs gj 

Négy felira'i 
» függetlenscgi j.: 
néppárt állat be..d<] 
javaslatokat, a tu 
hanem a melyik : 
sorozza az utói.- í I 
előadásában velünk] 
venni mindazt, a 
latokban benne vau 

Nem érti azt a ji 
hallott ma.dnem ml 
szedében hogy uu] 
epjéb, mmt p.raffj 
Akkor az 6 jav.,síül 
ő programmjuko.k.| 

Es a mint ő 
miért vették be a f] 
jukat parafrázis :.ia| 
többségnek, hogy 
parafrázis.

Kublk Béla E : 
Szélt Kaimén : 

zonyi ott előtte : hoj 
QJOS módszert, egy 
ÖJaga politikai fejte 
jönnek azok, aUr 
hzjgj megfordiloit e 
hon ejnlektikus, i. gj
^j*^ökeC egyes igazJ 
■éknek Ítéli meg az I 

páriból. N I 
neki egyik sen] 

mindent ugv] 
■»«ant, a mial bárki 
j8ÄZ* Qicrt rajta kivi] 

t«o ! UgT van ! 
BHtodások balfelől.) I 

Battik Béla : Jó 
S*«ll Kalmár 

(“ rilitaég jobbról.) 
Áa-kcal Viktor . L| 
■•éli Kálmán 

: *• képvisel« urnái) 
Jwbél mondani.

4g az ekfvkticzism]
•••thy minden baiuJ 

^alakulásban id 
•••kban, a mik azutl 
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„n egy mas.k szakasz, abban az 1867 : XII. tezikkben 
a ®e!j “ki mondja, hogy az uralkodónak a hadsereg 
e?JS&es reze dre vonatkozó felségjogai érintetlenek 
oar-dnak ; ebből teliál azt lehet következtetni, hogy a 
fejedelem elrendel, a német nyelvet a hadsereg nyelvé­
nek. és ennek enged-lmesk-dni kell. 6 1

De mi ennek az igazi jelentősége? Mindenki tudja 
hogy itt a magyar koronának felségjogairól van szó 
tudja azt is, hogy a magyar korona képviseli a ma-yar 
nemzet es a magyar állam egységét, képviseli állami 
öntudatai (Igaz. Úgy van ! a bal- és szélső baloldalon ) 
és hogy azo6aí 3 felségjogokat a nemzet azért ruházta 
» koro»"3; ho?? a magyar állami egységnek hathatós 
propagandát csináljon. Itt pedig ezeknek a felségio»ok- 
„ak alapján propagandát csinálunk a germanizácziónak 
ée az osztrák birodalom egységének. (Igaz! U»v van! 
a bal- és szélső baloldalon.; Ez tehát egyszerűen azt 
jelenti, hogy a magyar király felségjoga az osztrák 
császári balalom szamára kis.ijátittatott (Igaz I ügy van ! 
a szélső baloldalon ), tehát ismét benne vagyunk abban 
az étkos dualizmusban, a mely századokon keresztül 
auny: bajt csinált és fog még csinálni a jövőre is. (Ieaz' 
Hév van I a bal- és szélső baloldalon.) ' ®

1» a trónörökös házassági nyilatkozata, a hol egy 
magyar (örvénybe neiütalluk a morganaiikus házasságot 
(Igaz! Úgy ran ! a bal- es szélső baloldalon) és "az 
uraikedébaz család, jogát. Minden jogászgyerek tudja 

a morganaiikus házasság a mi jogi intézményeink-’ 
ken ismeretlen dolog, tudja azt is, hogy ez a német 
középkori, ósdi felfogásnak és partikularizmusnak vol> 
tredmenye, a mely Németországnak egységét darabokra 
törte (ház! ügy van! a szélső baloldalon) n„, ho^-v 
Bismarcknak vérrel és vassal kellett ezt ismét össze 
kovácsolnia. Ezt az intézményt a mi középkori kiváltsd 
gos rendi Magyarországunk nem vette be, de a modern 
demokrata, überaus Magyarország bevette. (Gaz I üev 
fan! Eenk telszes a bal- és szélső baloldalon)

Es ott van a családi törvény, a melynek tartalmát 
m, nem ismerjük, a mely tehát a rólunk és nélkülünk 
eifcek leíflagransabb megsértése. Ez a családi törvény 
„ közéo.on szülemény a mikor a fejedelmi jogokat 
cagánjogilag konstruálták, a mikor a fejedelmek az 
országot es nemzetet, mint a hogy Deák Ferencz mondta 
majorságnak tekintetlek, mely felett szabadon rendel- 
kszbttaek. na ez nem reakezió, akkor nem tudom, liotrv
mu-iada. ’

akkor 011 ü,tasar- 
voltam ^k°S * ‘ 1875-ben az országgyűlésen sem

>om2hogyKal“n”kemhrÍS2lere!DÖt: Az‘ m0tldja- «• b^
Es azt , keblem nyitva van nagyon sokaknak,
kebellel "iáróla*- 87 eZ h,ba" Tagad<™. hogy én párt­
ba hozzád nknnValVeSeD keblemre f°8adok mindenkit, 
sőt még továhh lka‘ Va,ey egyéDI bizalornn,al közeledik, 
lemet g L bb meg?.ek- annál 15 Jobban kiiárom keb- 
kiván’ tin * n meDníire t. barátom a befogadásnak tért 
mai hogy tam,azp a kl kifejeztem azt a kivánságo
és ne gl? én,‘- barát0!n =a^ben üljön velem 
es neki alkalma legyen velem itt csatázni (Úgy van I
fo-ásokk- I ajobboldalon0 s ilyen vádakkal és ilyen Li­
báin dalon f?rd“lni- (Mo2gá3 a bal- és szélső
mevh/nn- E 6 • hrlyeslé3 jobbról.) Nem volt okom 
_..p .DI’ Df"?.ls dicsekvésből mondom, csak örömöm­
nek akarok kifejezés! adni ...
mom^Vil1“/ ,Eu’?em gafaílírlempó ! (Zajos ellen- 
mondás. Halljuk I Halljuk ! jobbról.)

Széli Kálmán miniszterelnök : Eogedelmet 
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vésbol mondom, hanem örömömnek 
jezést adni. Sokkal jobban
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B-.öthy Átroa : Olt van végre a kvóta felemelése, a 

„ilynek verlazito voltat sr-nki sem demonstrálta jobbón 
niut a válaszfelirati bizottságnak szerkesztője a ki - 
fájdalom távolléte által tündököl és a ’ miniszter- 
eloök.

Szicziiiának egy bölcs királya azt mondta, hogy a 
fejedelmeknek a legjobb tanácsadóik a halottak Dizo- 
ujara a minisztereknek is. De hát kik azok a halottak, 
» tlkto1 a miniszterelnök ur tanácsot kérjen ? Azok o-m 
I szó valódi értelmében halottak, csak politikai értelem­
ben, azok az o elődei, a kik mint hazajáró lelkek ki- 
séríentk közöttünk és várják a feltámadást. Kérdezze 
meg a miniszterelnök tőlük az ő haláluknak, az ő ki­
múlásuknak a történetéi. Az egyik el fogja mondani 
azt, hegy megbukott a védőtörvény 14. §-uert a niás k 
ei fogja mondani azt, hogy megbukott a Heólzi-szobor 
megkoszorúzásáért ; a harmadik el fogja mondani azt 
hogy megbukott az ischli klauzuláért, t hát mind ó 
hogy voltak, a hagyományos osztrák politikáért. (Elénk 
telszes es taps a bal- és szélső baloldalon.), a melyet • 
eemzet nem vesz be és nem fog bevenni soha (Éljen 
its a szélső baloldalon.) És ha akárminek következte- 
*-D nera képes ezt az átkos rendszert lerázni a nvaká* 
ró,, irgalmatlanul bőszül áll azokon az embereket- kik 
iZ 6 nyomorúságán élősködtek. (Igaz! Úgy van! a’bal- 
« szélső baloldalon.)

Ezek azok a tanulságok, a melyeket 6 a szabadelvű 
rindszer huszonöt esztendős kontemplácziójából rit ■ 
■zek azok a tanulságok, melyek vele azt mondatják 
uogy ez a politika benne a legkomolyabb aggodalmakat 
kelti: ezek azok a tanulságok, m iyek folyláu ő a 
miniszterelnöknek szemtől szembe kimondja : múltadban 
nincs öröm. jövődben nincs remény ! (Zajos éljenzés a 
bal- es szélsői,álon ) Ennek küvelkezlében ezt a válasz- 
felirati javaslalot nem fogadja el. (Hosszantartó zajos 
eljenzes, h-lyeslés és taps a bel- és széisŐDalon. Felkiál­
tások balról : Öt perez szünetet kérünk !)

Elnök : Kubik Béla képviselő ur személyes kérdésben 
í van nyiiütközni.

Kubik Béta : Kész örömmel eiism»ri azt, hegy ő men- 
;el ‘-vll metlf nebbé, mennél élesebbé akarja tenni rom­
ién alkalommal azt a fájdalmas időt, a mikor az ex-lex 
az országra hatását gyakorolta. Ölömmel konstatálja 
ma, es lojálisán beism- rí, hogy - miniszterelnök kij— 
lenlette, hogy nem 6 vo.t az első, a ki almrla, hanem 
c»ax második vagy harmadik, vagy nem tudja hányadik.
“ a!,al elismerte azt, hogyha aláírta is, azzal hival- 
ttrlDi nem szeret, hogy almrla, és vezető lenni nem 
üi.an. L-.í ezt a konzekvencziát vonni le: mamira 
nezve mindegy, mert vegre is aláírta. (Helyeslés a bal­
ti szél.öbalon.)

Elnök : A miniszterelnök ur kíván szólam.
, ™i! Kálmán miniszterelnök : A mi parlamenti szó- 
b*tólnk s“rint a fölirati vita szokott lenni az az első alka- 
i*ui, a mikor a pártok lölvoiiulnak, kifejtik nézeteiket és 
e-auidják, hogy mi fekszik szivükön, mit kellene kinek 
Ónét nézete szerint válaszul adui arra a beszédre, i 
Eeivly-i az országgyűlést a király megnyitotta.

Négy felirali javaslattal van dolgunk. A többségével, 
t függetlenségi part két árnyalatának javaslatával és ú 
E ppirt által beadott javaslattal, nem említve azokat a 
(•vasiatokat, a melyek írásban nem fekszenek előliünk, 
Hanem a melyik szóval mondattak el és a melyek közé 
sorozza az utolsót is, a melyet Beöthy Ákos mcslaui 
rleadásában velünk megismertetett. Nem fogja sorra 
r“uni mindazt, a mi ezen különböző válaszfelirati jav.s- 
utókban b?Doe van.

Nem éiti azt a panaszt, a m»ly előáll és a melyet 
íjuii'Gtt rnajdoem mindugyik árnyalat képviselőjének be- 
2uUé eu iiogy ludmiliik a többség felirati javaslata nem 

m,Dt parafrázis, parafrázisa a tróubeszédnek. 
or az ő javaslatuk netu egyéb, mint parafrázisa az 

o programmjuknak.
a p1*111 ő nem hányja nekik szemére, hogy 

-etrt vélték be a felirati javaslatba az ó programm- 
.u dt paraírázis alakjában, úgy ne tessék szemére vetni a 
ouDaégritk, hogy az ő felirati javaslata sem egyéb, mint

paraírázi».
Kubik Bél;

kérek, 
nem dicsek- 
akarok kife-

- , , , -------- ismertem és tudtam
en mmoeo gondolatát Beöthy Ákomak, hogys-m azt 
hittem volna, hogy 6 támadásainak az érdességéből 
azért valamit enged En nem is akartam ezt, hanem én
küzd,ön m T DCkl adn‘- h0=? iu ízimtől-szembe 
Küzdjön velem.

Azt mondja Beöthy, hogy a
képen m-ntr-k. De mondja •
Íre<mUit,ÍVvnebraDCZÍ<>‘ klíÍnDat> merl a mondja: 
*em is volt az mama virtus. J

Hát, ha tiszta Választások köveleltetnrk és ha erre a 
ormány, a miniszterelnök azt mondja, ho-y tőle leibe J'8 aT'aJfSZ- hogy a menyire emóerile^ leheti!, 

mert ahszoml tisztaságot alkotmányos küzdelemben 
lern, sohasem lehet - ő a maga részéről 

mozdítani, és ha ez bekövetkezik, akkor 
Virtus volt addig, mig be

felű,.) Tovább megyek. N»m habozom kijelenteni és 
részemről lojálisán, tárgyilaeoaan és objektive vitatko­
zom. Azonban tovább megyek. Beszéltem az előbb 
bajokról és hál lányokról, => melyek a szakítás esetében 
beállanak, hál ezek a hátrányok mindkét felet milyen 
fogjak sebezni. Es ha kutatom azt, hogy melyik fél fog 
állandóbb veszteséget szenvedni, határozotton állítom hoev 
Ausztria. (Úgy van ! jobbfelöl.) Mert az, amit mi sóenvt? 
dunk, a mit mi kárt látunk, az mulékonyabb. az átmeneti 
aZ,0DJaa6', Pallia,iv módon seeiteni, lehet mélyebbreható 
intézkedésekkel arra enyhitőleg hatni. (Uzv van! []»»
van! Elénk helyeslés jobbfelöl.) De ha az osztrák ipar 
a magyar piaczot elveszti, elveszti azt örökre és akkc 
az osztrák ipart olyan veszteség éri (Úgy van I U-y 
yan! jobbfelöl.), a mit igen nehezen heverhet ki 5- 
ez nem enyhíti a bajt, a mi bennünket ér Mert hát 
mi haszna lesz, mi előnye lesz Magyarországnak abból 
hogy ha ott véreznek és ha vérezüok mi is. Ebből én 
semmi előnyt nem látok. En nagyobb előnyt látok 
abban, hogy ha mindkét részről a bajokat és veszedel­
meket el tudjuk hárítani, ha mindkét részről igazságos 
méltányos és teljesen lojális alapokra való fektetésével 
és ki.gyenlilésevel azon érdieknek, a melyek kiegyenli- 
tendők. Hát erre az alapra helyezkedett ez a kormán; 
és ezen az alapon kötötte meg ezclőti két évvel ezt az 
egyezséget, a mely be van czikkely-zve egyoldalii intéz- 
kedés alapján és a viszonosság alapján.

Lehetetlen, hogy pár megj.gjzéet ne tegyen 
Zichy János fődrati javaslatára.
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Írom, akkor a kritikus állapotnak oly khaosza állolt volna 
be, a melybő a kibontakozást lehetetlennek lábam. Hát 
ezérl írtam alá, (Elénk helveslés jobbfelöl.) Most tudják 
hogy miért írtam alá. Semmiért másért. Semmi okom ezt 
titkolni.

Bakovszky István : Tessék tapsolni.
Száll Kálmán miniszterelnök azután arról beszél

”°PUnRa SZ ,Dak Dem tetäzenek a kormánypari 
kebelében a mostan, nyugodt állapotok. És nem tetszik 
neki, hogy a liberálizmus ügye jól áll. A választások 
óta nem ismer sem volt nemzeti pártot, sem volt kor- 
mánypartol (He yeslés jobbfelöl.), hanem csak ismer oly
iáémnSe|0átl’ r k'k ?Z 6 Pro8ram»iját nyíltan, őszintén 
támogatják. Ez a támogatás nyílt és lojális is azért. 
Rdkovszky ketgyutacsos bombája, a melvivel a kor- niánypártot szeretné szétrobbanni, nem .ült et Ra- 
kov.zk, folveb azt a kérdést is, hogy ki miniszter 
és ki nem. Ez - bocsánat - tisztán 
(Liénk e.lentmondás a baloldalon.)

Nem abban állott az ö politikai föladata a múltban, 
hogy kicsiny eltérések miatt folyton pártot cseréljen, 
hanem abban, hogy híven teljesítse a nagy politikai föl­
adatok körül fönnálló kötelességeit. És ő önérlettel 
konstatá'ha'ja. hogy ő 34 év óla egy és ugyanazon meg!

Rakó l3 “ programmal ül egy pirlon. Nekűlözi 
Rakovszky ítéletet, a ki az ő politikáját kompromittált- 
■ak mondja, hanem megelégszik azok Ítéletével És az 

becsületes politikáját nem tartják olyannak, mint

mos 
dolgunk.

nincs meg a jóakarat és a bátorság a helyzet mcgvál 
toztatására.

Báró Wassilko így felelt:
~ Sajnos, felség, hogy igen sok képviselőben a baza- 

flság is gyönge lábon áll. Mi románok szívből kivánju-, 
hogy a békés helyzet helyreálljon, mert tudjuk, hoay 
csak igy oldhatók meg a hazára nézve nagyon is fon 
los gazdasági feladatok.

— Önnek igaza van — szólt a király — lemérd-: k 
sok a teendő gazdasági téren. A románok hazafias 
sagáról meg vagyok győződve.

Később újból igy szólt az uralkodó :
Gyökerestül meg kell változnia mindennek, mer1 

ez a helyzet tűrhetetlen.

választások most más- 
az iolenczió szép, hanem

minden oldalán.

vagy 
Zaj a

m- gengedi a t. 
engedi (Derültség

elő fogj 
nem virtus.

„ nem következett, adilig hóna 
pokon át nem is élt az egész világ másból, mint ebből 
Azt mondja, hogy mstitutív garanciákat kívánna, mert 
an en két szemem nem elég. Teljesen igaza van. D- 

”e"' lnslllul'v, garanczia-c a kúriai i.iráskodási tör- 
ény / Nem csmállam-e a kúriai bíráskodási törvényt

r!„Hnemhs,C5!D,ál,‘av"e °'y S2l*°ru messzemenő
e ds amyok a(, hogy ezeknél messzebbmenő rendsza 

ba yokat sen :, sen- proponált a képviselőházban, 
mikor tárgyaltuk? (Nagy zaj a ház 
íLhiök cspngpl.)

Beolnynek azon erős hangon odavetelt vádjával ho"y 
rendszerva hozás a mint ő magát kifejezte, nincsen és 
■ I ? u fzl ,be f°Kja blzonyitani, kiváncsivá telt iH juk . Halljuk l a jobboldalon.) az argumentációnak úgy 
a számbeli, mint a minőségbeli fajtájára és soroz-Iára 

Rakovszky István: Van-e rendszerváltozás 
roncsén? (lelszés a bal- és szélsőbaloldalon. 
joibulUalon.)

Hors.nszay Nándor : Majd liszláha jövünk vele I 
Szelt Katáin miniszterelnök : H 

képviselő ur éj a mennyiben türelme 
a jobboldalon.) majd rákerülök.

Bseovszky István : El Is várjuk. Sokáig várunk 
?.r-r.'í :.(■. v"“' bíny van I a bal- és szélsőbaloldalon.
Felkiáltások a jobb.-ldalon : Van idő!)

Polczer J nő: Fél esztendeje várjuk I 
Szeli Kalman : Beöthy fejtegetéseit azzal végzi, ho->y 

Szicíliában van egy szokás, hogy a kinek halottjai
vannak, azoktól a halottaktól kérdezi meg hoev mit 
tanácsolnak neki és ezt ajánlja n-ki és azt mondja, 
hogy gondoljon elődjeire, a kik egy,ke ezen a kérdésen 

usika a másik kémesen, harmadiké a harmadik kér- 
ue-i-a bukóit meg.

Köszöni a tanácsot, de n«m fogadja el, ba Szicziliá-
tzfsr? '*• (Derü,lseg jobbfelöl ) ö meggyőződé­
sem k tisztaságiiban es oszmteségéiien találja meg azt 
az erőt. Addig marad itt, mig azt hiszi, bog, esze és 
tehetsege szerint jót tud alkotni. (Hosszas, élénk élj-n- 
zes es laps a jobboldalon.) Abi-au a pereznen, a mikor 
arról győződik meg hogy nem ludja ezt teljesíteni,
mhagyja e helyet. (Hosszas, zajos...................

jobbfelöl. Zaj a baloid.lou.)
Euzaíh ^reccz: Csak rendeztessen

ovác/'út !
Síeli Kálmán : A Kossuth Ferencz és Szederkényi 
tudor altul beadott felirati javaslatokat nem ajánlhatja 
l. képviselő,luzuak, nem p-dig, met közötte és közöt 
k a közjogi kerdes-kben oly nagy ellentét van, a me- 

y-a semmiféle uiskusszó a kérdés-k mai álló iban el­
tüntetni nem fog. Közöttünk áll az 1867 : XII 

M-gosztoltuk azokat a dolgokat

Azt mondja, hogy az összes egyházpolitikai törvénye- j m'D« Rakovwk, véleménye. (HoTizantar'd'edjeoz^'iobb^ 
két és azt az irányt, a mely azokban lefektetve van | leW) 1
alapos és gyökeres revízió alá kell vonni. (Igaz! Ugv 
van ! balfelől.) Ebben van, nézete szerint, annak a pro­
gram,nnak, annak a feliratnak eli-urkolt ugyan de 
komolyan és határozottan kidomborodó veszélye. Mert 
mit jeleni ez? Azt, hogy még azokat a sebeket, "melyek 
most már hála az Úristennek, behegedtek és beh-gedni 
k ész ülnek, (Zaj a balold, Ion.) hogy azokat a sebeket 
mi újból felszaggassuk, (N-gy zaj a baloldalon) állítsunk 
szembe ismét polgárt polgárral, felekezeleket felekezetiéi 
lelknsm réti szat-adságot lelkilsm-reti szabósággal (Zsí 
a baloldalon. Elénk helyeslés a jobboldalon.) és duíjuk
“•“ek “ orszáBnak. ország társadalmának
békéjét. (Zaj a baloldalon. Élénk helyeslés 
old iion.) 1

Polemizál Ernszttel, a ki 300 000 választóról 
holott körülbelül egy millió választó van.

Elismeri hogy ill is. otl is akadnak emberek, a kik 
kihasználjuk a törvénynek egyes hézagait és beleesn-k 
a régi bűnökbe és visszaéléseket követnek el. H,n-m 
eK7Ft V3|l éei liiiz ezeken fülűi

Nem ezt mondtam. (Heves ellent-

fölajánlott neki

a jobb- 

beszélt,

- - iiogyba a választási 
küzdelemben, nem mondja mindenütt, de oly tüm-gesen 

és csak pár vármegyére mutál rá olt Magyarország 
északi részén — nem toriért volna a lelkész, elemnek 
oly mértékű belevrgyúlése (Igaz ! Úgy van I . jobbolda­
lon. Nagy zaj balfelől.) a választási küzdelembe, a meg­
engedett határok között ig-n sokszor, de itt olt azon 
határokon till is a törvény szellemének meghamisításá­
val, (Igaz ! Úgy van! a jobboldalon ) ilt-ott, mert íVn 
sok adatot ludua fölhozni, akkor nem úgy áll á,n° a 
dolog, hogy mi köszönhetjük a hivatalnokoknak ezt a 
többségét, hanem önök igenis, ennek a körülménynek 
köszönhetik, hogy 25-eu ide bejötlek. (Hosszantartó 
kiáltások a baloldalon: Igaz! Úgy van 
baloldalon ) Es ba ez nem lett volna

bízom, 
a meg-

fel-
*gy zaj

Rakovszky István . Hát miért olyan 
Olt van a k incell-paragrafus I (Zij.)

Baross Ká ’
ügyetlenek ?

tetszés, éljenzés

magának

akarja 

issana]
Feikiáliá

l a nép 
jás a bal

szónokot meghall-

(Nagy

mondott iga-

tű k

teljesíte­
nem másképen, 

-m közös, de köicsö-

pártból. N-m így eklektikus ő; ö úgy eklektil 
Dek‘. cplk 8em kell, neki semmi sem kell, d

piiiltui Hiiüdtot UffV. a hot/v azt fftlállili.i háríti mpr

teájánál 
< rovatából 
ra, melyet 

bál. Aztán a 
lapok kiolló­
im ü rovatot 
ett Írnia a 
H százötven
polírozott és

megtekin- 
\telte, a mint

klubokban,
mindeDÜtt

két ra tar- 
ke vezet t. A 
feli nörének* 
pnu>u volt, a 
talmas esz-
L." : voltat 
hs’tasának-,
lázadás elő-

Ez még a legkisebb hiba!
Szén Kalman minisz-teielnök : Beöthy ma egyet bi- 

I0D^ l! előtte : hogy 6 egy bizonyos iskolát, egy bizo- 
Qyos n údszert, egy bizonyos szisztémát állapított meg a 
®ag.i politikai fejtegetéseiben, akár szónoklatok alakjában 

akár m;u> téren. Beöthy eklektikus, csak- 
Q^fcgforditott eklektikus; ő nem abban az értelem- 

^ eklektikus, hogy fölvesz egyes dolgokat, kiszed egyes 
^kleket, tgyes igazságokat, úgy a mint 6 azokat helye- 

8gk Ítéli meg az egvik. a másik, a harmadik, a oe-
r eklektikus, 

re-
iindect úgy, a hogy azt fölállítja bárki, mert a 

ti*VAOÍ’ a Ui*at bárki más fajta kívül fölállítja, az nem 
mer! rajta kívül igazság nincsen (Élénk tetszés, 

bzy van ! Úgy van ! a iobooldalon. Nagy zaj és ellent- 
mondások balfelől.)

Kubik Béla : Jó kis viczcz!
Szeli Kálmán miniszterelnök: Örülök, hogy jó.

(D rü-uég jobbról.)
Kíükcsi Viktor : Dj jobbakat kérünk!
Széli Kálmán miniszterelnök : Talán kielégithetem 

a urnák kívánságát, igyekszem hát majd
Mbat mondani.

Az az ekLkticzismus ma igen nagy ugrásokat tett. 
*^tby minden hajúak kutforrását abban a nagy politi- 

íai átalakulásban látja, a mely 1875-ben történt és 
«okban, a mik azután történtek. (Igaz! Úgy van! a 
•*^»0 baloldalon ) A mi előtte volt, az mind jó, a mi 
utána volt, az már mind kárhozatos és hogy azóta 
‘»»adl ez országban minden rossz, a mióta ő a kor- 
“ásyZtit aktiv terére lépett, mert akkor, 1875-ben ezen 
* ült- A pénzügyminiszteri székre mutat.

Alljija hogy nem tud Beöthy tiizonyitani semmit, a 
“I akár közjogi, akár a gazdasági akár politikai kérdé- 

18 . ler6n az I875-: er- megalakult e= akkor működését foly­
ató kormány részérő ír: pejus lett volna megváltoztatva
Wivei bizonyítja hát be Beöthy, a ki akkor nem itt ült,

tez,
,nuo I • .. ® - — ügyeket, a melyek

az liid .ki torvenyezikkben felállított mdivjsivilis é‘ 
parabihs potse-sionak az ura és simul possessio- 

nuk a kovetki-zés-u, a melyek annak a possessio,,ak 
védelmére, a közös védelem hatályosságának 
sér-- szükségesek. I.y all a kérdés és"
(Zaj a baloldalon. Felkiáltások : N 
nos védelem !)

Az önálló vámterület kérdése a másik tétel, a mely 
végigvonul minőket feliraton, s löszben a harmadik fel­
iratban is jelentkezik.

T. képviselőtársaim oda át abba a fényes képbe, a 
meiyet a magyar politikai államnak abszolút önállósá­
gáról kápráztató színekkel rajzolnak — ő elismeri 
annak a Lepnek szépségét - beleillesztik az önálló 
vámterü.il kőidn él is és annak a fonyrs képnek sugarai 
aztan ráesnek trun k az önálló vámterület kérdésének 
részleteire; megsugurozzák s megaranyozzák azt . . .

Krasznay F-reuez: Az eszünk diktálja! (Derültség 
jooi-l-ooi Mo gas a szélső baloldalon.)

Szeli Kálmán miniszterelnök : ...oly fényben állít­
ják oda, hogy aztán az árnyékoldalakat nem veszik 
eszre (Mozgás és_ el len mondások a szélső baloldalon.) 
F dig, t. képvis lőlársaim. vannak fényoldalai, de vau 
nalt árnyékoldalai is. A kérdés jogi részére nézve nincs 
köztünk különbség és azt hiszem, nem lehet enn-k a 
kormánynak és nekem szememre vetni azt, hogy ebben 
a kérdésben nem foglaljuk el a leghelyesebb, leghatáro 
zotlabb és legvilágosabb álláspontot Hiszen az 1809. 
XXX. l.-cz az önálló vámterület kérdését és jogállauo- 
lat lö,vetette. (Mozgás a szélső baloldalon.) Az " önálló 
vámterületnek kétségtelenül egyik igen nagy előnye lenne 
az önálló szabad mozgás. Egy másik nagy előnye az 
hogy az iparfejlesztés czéljából az intézkedéseknek oly 
nemeit lehetne életbe léptetni, a melyek kétségtelenül 
hatékonyabbak, sikeresebbek, mint a vámközösség eseté­
ben fennálló intézkedések. Ez tény, de másfelől lény az 
is, hogy egy bizonyos rázkódtatással járna ez az átme­
net, ezt nem tagadhatja senki. (Mozgás és egy hang a 
szélső baloldalon Most is rázkódunk I) *

Az önálló vámterületnek meg van az a hátránya is 
hogy azt, a mit kiviszünk : a nyerslermelésnek és az 
őstermelésnek csikkéit, nehezebben — csak ezt a szót 
használom — kétségtelenül nehezebben és több aka­
dállyal fogjuk kivihetni. Mar mod megvannak a vám- 
szövelségpek a hátrányai. Kétségtelenül a mostani íjiar- 

sulva Magyarországra nehezedik. Most az a 
kó'idés, hogy az a hátrány, a mely a vámszövDtságben 
van és az a hátrány, a mely az önálló vámterületnél 
van, meg az az előny, a mi ezekből van, hogyan ellen­
súlyozzák egymást a maguk gazdasági hatásukb-n? Ez 
a kérdés és semmi egyéb. (Helyeslés a jobboldalon.)

En tovább megyek és azt mondom, hogy nem tartom 
a külön vámterület felállításának a veszedelmeit akko­
ráknak, hogy az Ausztriával való egyezkedésnél Ma­
gyarország megadja magát minden föltétel nélkül. (Elénk 
helyeslés.) Nem, semmiesetre sem. Sohasem igy fogtuk 
mi fel, hanem úgy fogluk fel, hugy kompenzáljuk a 
kérdéseket és az érdekeket és a dolgokat, és akkor a 
szerint fogunk megállapodni, a mint a mérleg kiüt. 
(Elénk helyeslés jobbfelöl.)

Erről a helyről nem habozom beismerni, hogy az 
osztrák felfogás (H.lljuk I Halljuk I jobbfelöl.), úgy a 
mint az igen sok körben jelentkezik, a mint az igen 
sok rétegében az ottani társadalomnak és publicziszti- 
káoak el van terjedve, mely szerint Ausztria előnyei 
nem akkorák, mint Magyarországéi, egy nagyon elfogult 
(Igaz I Úgy van 1), nagyon téves felfogásból indul ki 
(ügy van I Úgy van !) En azt állítom, hogy nagyobb az 
osztrákok érd - ke a közös vámterületben. (Úgy van ! Úgy 
van !j En állítom és elismerem ezt. De azért bocsánatot 
kerek, ez nem tünteti el ám azt a tényt, hogy Magyar- 
országnak is van érdeke a közösségben, hogy ezeket az 
érdeket is meg kell óvni. (Úgy van! Úgy vanl jobb- 1

roly : Az nem elég ! "(Óriási zaj és nyug­
talanság a baloldalon- Elnök csönget. Élénk fölkiáltá-ok 

jobboldalon : Halljuk ! Halljuk I)
Buzáth Ferencz : Hál mi leli önnek? Fel 
Id aaas t ,,!? (Folytonos zaj ta nyugtalanság.)
Elnök (Hosszan cs-ng-t): Kérem, ne méltozlassanak 
szó.,okol parneszéd.-kkel zavarni (Na-y zaj 

sok a jobboldalon : Halljuk 1 Halljuk!)”
RakovszKy Islvuu : fi .mse ur hozzánk jött a nép- 
iti irodai. Luoyorálni (Oiiási zaj és mozgás a bál­
idon. Halljuk! Halljuk! jobbfelöl)
Elnök : Kérem, méltóztassanak a 

gatni. (Folytonos z *j.)
Rakovszky István : M,nálunk koldult I (ivagy zaj. 

H. juk ! Ha -JU. I a jobboldalon.) 81 J
Baross Károly : Nem úgy van ! Nem 

zat ! (Onási zaj és nyu-rtaldnság balfelől.)
Elnök (Csenget) : Kérem. méilózla=sanak legalább 
szónokot meghallgatni (Folytonos nagy zaj a bal- 

elnökön) Eienii felk,áilasok jobbfelöl : Halljuk az

RiKovszk-y 1-tván : Baross ur beszél ? (Nagy zaj. 
L nuk cs- ng-t.) Akkor jó volt a pap, úgy - Baross ur I
u n Vn1' v ,J0S y"lk,állások a jobboldalon : H.lljuk! 
H‘ J'lk,;) Baross ur a néppárti irodában? (N.-v
fed, ll t f a J0,,i oril: ll ,lljUk az elnr.KÖt ! Kunk 
le kiállások haliéiul: Halljuk Barosst I Tisztázza magat' 
r ülytonos nafcfy z tj.)

Szeli Kalrnan miniszterelnök : T. képviselőház ! (Na 
zaj es mozgás balfelől Felkiáltások 
Halljuk ! Halljuk !j

Elnök : Kérem, lessék a szóuokol meghalljál 
2»j a ti«ilo:d«iloD.) °

Slnők : Kükovazkr képviselő 
föl. hogy méitó„íjs#ék 
juk ! H.lljuk !) Ér. a

B»8thy Ákos : Személyes kérdésben politikai rezo- 
lucziéjáiiak megvédése érdekében szólal föl. Azt mondta
kö=7AnnheliterelDÖk’ h°gy 82010 megválasztatását neki

Széli Kálmán :
mondás.)

Beöthy Ákos: Konstatálja, hogy a miniszterelnök 
és közte evek hosszú sora óta a legjobb barátság áll 
Tonn. A mikor Széli miniszterelnök lett, 
egy k-rületet elvei integritása mr-llett.

Nem fogadtam ezt el, kijelentettem, hogy a házba
csak a magam labau lép-k be. A volt választókerüle­
tem. Kassa, toiib ízben Majánlotta a mandátumot, de 
visszautasítottam, mert féltem, hogy ott Valami kor- 

ányprotikczió fog érdekemben dolgozni. Csak akko 
éptern rel Ott a mikor ellenem kormánvpárli jelöli is 

fodepelt, kinek Széli Kálmán is azt sürgönyözte: Gra- 
u álé a eyozel-mhez I Minden erőlködés riaczára 

lettem ott megválasztva s igy a ház ,léidére 
mennyiben köszönhetem a miniszterelnök urnák 
ralitszuiásomat.

Száll Kalman kijmenti, hogy mikor miniszterelnök
ezt , d,U ,yoll,LIn',kl mandátumot felajánlani. Beöthy 
ezl v.-v/.jutasította. H Iyesen tette.

Boö hy As os : Bizony, helyesen tettem I
Bzell Kitmán miniszterelnök : Hát már nem lehet

he -sebben mondám. A mikor Ka.sa városának szabad-
tudó ,P uj\J| 7,Mte" °-y JelölU'1 állilolt< nekem 
liiuo iiaaUI kellett vpnnpoi.

I=tVán, t,ltak0ZÍk 1 miniäv-ferelnök azon 
vadja ein,, hogy o alallomos est-ívelésekkel küzd 
szabadé.vu párt ,llen Külünb-n a mmiszlcrelnök félre-
iSmC“'““62 mé£ hamy k0űze-
le-i,"bnS.Kar0ly -SZemélyeS lérdésban kér szót. Kije-
mot ’koldult11 j'“ ^ U R/\ Ö a ,H'PP^rttól mimrlaiu-
dór és ALdárral SZOl7 V°'1 Rr6f Z,dl) Janos, Nán- 

Aladárral s akkor, a midőn f,-Hépelt, körte okid
hogy ne állítsanak ellene jelöltet Szólót a néppárti iro-
azonáluTái Mi’ t h0ú IÖb!'Sziir is forduli Mind- 
ta,o?t ellenjelöltet, a melyet ő megbuk-

Rakovszky István azt hiszi, hegy iu
keniés. voll- Baross a béppárli irodabao, 
r Gulner Gyula : Hát oly 

(Z-jos derültség.)
Rakovszky István • N-m tartja korrektnek, hogy 

az. a ki a napoktól segítség t koldul, az itt a képviselő- 
házbm ^a őket. (Helyeslés balfelöl.) P

vitát holnapra halasztja.

egyház

Izraelita egyházkerületi ülés. Az izraelita kerü 
éti elnökök ma, hétfőn, tartották a pesti izra-lita hit 

község székbázában rendes évi gyűlésüket. J-len voltak 
Pollczer Bemát (Rózsahegy), Schweiger Márlct 
( ud p»st). Deutsch 1 M. (Szombathely), gelsei Gut 
mann Vilmos kir. tanácsos (Nagy Kanizsa), Lenpolá 
Sándor (Szegzárd), Wertheim Ármin (S ékesfehérvár) 
r. Pfeiffer Fülöp (Győr), Lippe Vilmos kir. tábla 
iro (Szolnok), dr. btrkoviU Ferencz (Nagyvárad) 

dr. várhelyi Búsa Izsó (Szeged) és dr. Schul Győzi 
(Szászváros.) Az ülésen Schweiger Márton elnökölt 
Dr. Simon József kir. tanácsos terjesztette be az or 
szagos iroda évi jelenléséi, a mely főleg a lelkész, jőve 
delmek kiegészítése tárgyában hozott törvény eddi-, 
eredményeivel foglalkozik és a kedvezőtlen eredmények 
.! ,azt “ k°=zek,encziát vonja le, hogy évről évre 

Uliisak meg a kérelmet az izraelita egyházi czélokra a- 
állam költségvetésében felvett összeg felemelése iránt 
A hitoktatás egyöntetű szervezése 
séges tantér, elkészítését határozlak 
kultuszminiszter az állami 
nézve is, a mennyiben 
tuszadót

érdekében egy 
el. — Döntött i 

tisztviselők jogkötelezetlségérr 
kimondta, hogy kötelesek kul 

fizetői. Végül foglalkozik a jelentés az országos 
irodának 30 éves működésével. A törvényben biztosítót 
autonómia kivívása érdekénen egy újabb kongresszm 
egyb-hivasat nem tartják szükségesnek. Sajnálatos, bogi 
a jelentés végszavaiban szolgálóikét talpoyaiás nyilatko 
zik meg a kormány iránt, a mikor is kijelentik, hogy t 
mennyiben az autonómia ügyében mi sem történt, a< 
nem a kormány hibája és késedelmeskedése miatt tör 
lent, hanem a miatt, hogy a kormány idejét más köz 
érdekű ügyek vették igénybe. Több önérzet urak, akkut 
töob és nagyobb lesz az eredmény is.

ÚJDONSÁGOK.

Elnök

Személyi hírek.
— november 18.

- Frigyes fflhorczeg tegf-
nap faecsböl visszatért Pozsonyba. — Gróf 
troluhowski külügyminiszter 
Lembergbe utazott. tegnap Becsből

nagy szégyen

csak az 
vagy nem ? 
odamenni ?

A főrendiház november 20-án, szerdán délelőtt 11 
orvkor ülést tart, melyen a válaszfal,rab javaslatot tár­
gyalja.

Frzsebet napja. Magyarország áldott emK- 
cezetu Királynéjának, az aranyszívű Erzsébet­
iek emlekere szentelik a holnapi napot min- 

• 1" ,<|év az orszá£íban a templomokban és 
iskolákban, a palotákban és kunyhókban egv- 
arant. bzent Erzsébet napja szent ünnepnapéi 
a magyarnak. Eszünkbe jut ezen a napon, 
hogy volt nemzetünknek egy jóságos vé lő- 
angyala, a ki tiszta szivvel, rajongó szeret-ttel 
imádta a m, szegény népünket. Magyarország 

az 6 legkedvesebb otthona s a 
nép volt az ő "

Vagy 
jobboldalon :

tni. (Nagy

elő, a bizottság 
Többek közt a

urat ncvleg szólítom 
az elnököt meghallgatni. (Hall- 

■ , -. - zajban nem voltam képes med­
ial am, hogy micsoda közbrszólás adott alkalmat arra 
a j.l.nrtre, a m.lynek épen tanúi voltunk. l{y (ellát 
caa, egé,z n-talaooiságlian kérhetem a kopviseló urakat 
hogy nézeteiknek előadás,ira, a lialiottaku-k ozáfolásá 
mcltőzt -ssanak fölhasználni 
zést (Élénk helyt: ló jelenlke-

p-dig ilyen
vita során ;

. jobboldalon.), nem
folreénéseknol- származó, izgalmakra és a parlament 
mé.to.agav_al Uiéze nem egyeztethető jelenetekre alkal- 
mat adu lozbes/olások és párbeszédek alakjaban a dől- 
Ktkut elintézni. (E-enk helyeslés.)

Szeli Kálmán : Polemizál ezuldn Rakovszky szombati 
beszedővel es különös-n annak a Neue Free Press-n-k 
B.íi, Ily ra vonatkozó közleményére alapított részével Ö 
azért mer. valami a N. Fr. Pr-sse-ben megjelent, meg 
n- ,n fogadja el szenlségnek. Rakovszkynak k-dvtelése a 
cselvelés. Rakovszky és ma B őlhy is azt kérdezte, sza- 
kitott-e a múlnál ? Erre a kérdésre az a felelet, Imgv 
miért nem kérdezték ezt már három év óta, a mióta 
programúid adott. O kérdezi Rakovszky!, lát-e változást 
e rendszerben, vagy sem. A trónbeszéd a jövővel foglal­
kozik, nem a múlnál. 6

Az országgyűlést záró trónbeszédben benne volt, meg- 
lehetősen tap.niatos módon ugyan, de benne volt. Neki 
az a kötelessége, hogy prudens legyen. Ő ezt a szol • 
rendszerváltozás, nem vette föl programmjaba, mert ebbe
akar“ F h! “zl ™alíyarázlialja bele, a mit
akar. E hely' t o idehozta a maga múltját

Rakovszky István : A Tisza-lex.
Széli Kaiman miniszterelnök : Három esztendő óta 

olvasom, a mit itt felhozlak a kepviselőházban is egy 
párszor, hogy azt a Tisza-lexet én Írtam alá ebőoek 
Hat konst-talom, hogy talán a 180 ik vollam, a máso­
dik sem, a harmadik sem, de aláírtam.

Rakovszky István : Miért irta alá ?
Szeli Kalman miniszterelnök : Bocsánatot kérek 

tiszlell képviselő ur, sí tacuisses. Csak nem azért hoz- 
tam fel hogy ne feleljek, hiszen épen azért hoztam fel 
hogy feleljek. Ha nem akartam volna megmondani,’ 
b”1flí, a!!‘rt 'rtam a,á- nem hoztam volna fői. (Derültség 
jobbfelo! ) Hat történt abban az időben, mint méltőztab
zelíd udDI’ h0g? aZ “klí0n állaP°l az volt, hogy kö- 
ben f«„aZ, r? ?d0nek 8 íé»e- kö"-eiedeU a parlament- 
ben történt dolgolt miatt az az idő, a mikor az ország 
törvényes budgetten kívül állott volna. Hát akkor 
felmerült az eszme azoknál, a kik indítványozták, hogy 
e en eshetőséggel szemben egy bizonyos enuocziá- 
cziőra van szükség. En nem voltam ebben a nézetben
Jolu ‘r a°Um BudaPeslri:íl é* az alatt, mig távol 
voltam Budapestről került ez a nézet fölül, a melyhez

ae™ J&z“lla“- Elkészült az ilyen nyilatkozat, a mely 
^neveztetett azon a néven. Mikor visszajöttem, mái 
úgy találtam, hogy ha én akkor ezt a Tisza lelet alá 
nem ,s írom, mert most csak arról van szó, mert a 
kérdés az, hogy miért írtam alá. mondom, én ugv ta-
k or'énUha lll"Kl 8 T,SZ“leIel ali "em Írom. 

mih^ LLW kh“03Zt’ ““gjobb.t, mint a 
miben akkor a parlament leledzelt, a miből senki sem 
tudta, hogyan jun ki. Én akkor éreztem, hogy ha én 
akkor azt, a mit én elő nem készítettem, a mit én nem 
tanácsoltam, a mit nem lőttem volna önszántamból, a 
mit en n,ar síszen találtam, mikor megjöttem, távol

A főrendek válaazfelirata. A főrendiház válasz- 
Tehran bizottsága, mini közöltük, tegnapelőtt ülést tar­
tott gróf Szapáry Gyula elnöklése alatt és tárgyalta a 
főrendiháznak a trónt,eszedre adandó válaszfeliratát A 
javaslatot, melyet Gyulai Pál irt m-g és terjesztett 

mindt-n változtatás nélkül elfogadta, 
válaszfelirati javaslat igy szól:

A megoldásra váró feladatok közül legfontosabb az a 
gazdaság, kérdés, m-ly egyfelől Mséged tö.-bi királysá- 
*f-IVa wezagaival kapc-olalos kereskedelmi ü»vek 
élintézésore, másfelől az általános vámtarifa megállJnj.
mul.korVOc““lOZI ' ?'20nyí“'a "em r 'i'unt mull. Lg, a
muilkor csak ideiglenes s nem állandóbb intézkedés 
jobeie.t létre Most sem rajtunk fog múlni az 

- ‘íazslkeos •< méltányos kiegyenlilés sikere. Az 
Oldást az 1867. XII. törvén,czikk értelmében 
maben annyival inkább óhajtjuk, meri ez esik 
azt a törvényes kapcsolatot, mely M

ily meg-

erűsitoné 
agyarorszugot felsé-

országaival ossz-fűzi, U1 
méltányosság hiánya pedig csak gyöngl- 
gyík fölnek sem áhhal érd-Lv.h0„

g-d többi királyságaival 
igazságosság és
tené azt a mi egyik félnek sem állhat érdekében 
Hrifd,rtbkénh 3 J.?,ash‘l k,!f*-j«>szkPdik az általános vám-
IA meV-il P íÜey‘ eremén,re. az ujonczju.a
Itt ni egal lap, tusára, a közigazgatás reformjára, a kalholi

ÍKaZSá-Üg>‘ rvf-rmaL,'de semmi 
lonyi.geseUb dolgot nem mond.

magyar
ő leghívebb barátja, kevés jóban, 

tengernyi sok szenvedésben. Erdőségeinkben 
nyugodalmat talált, vizeink partjain szelíd 
enyhülést lelt s népünknek szivében 
josagot és szeretetet. Egyszer elment 
sziklás, hegyes országba s nem 
soha többé. Megsirattuk, 
temettük büszke Becsnek 
király fia holtteteme mellé. A folyók kiapad­
hatnak, a vulkánok kifáradhatnak, de mi 
akkor se tudjuk elfelejteni a mi glóriás Natrv- 
asszonyunkat. Mig csak egy magyarnak a 
kunyhója füstölög aszóké Tisza partjain, ad ii- 
emlékezünk reá. S valahányszor eljön Szent- 
Erzsébet napja, elmondja az apa gyermekének 
a mt tragédiánkat:

igaz
.egy

jött vissza 
meggyászoltuk, el­
városában. daliás

Meytámadott mandátumok. A csengeri ke- 
ulet kormánypártja — mint értesülünk —

dátumát támadta meg Luhy B^a man-

A kúriához ma érkezett meg Hermann József 
doroghi lakos es társainak kérvénye is a 
melyben Sacdláry György doroghi képviselő 
mandátumának megsemmisítését kérik. P

A kúria választási tanácsa ma a Rakovszky
z!U,Őn°aBal P,l8el0 el,eD beDyuJl0" P^'iezió tárgva- 

lasát 1902. január 16 ára, a gróf Zichy j,nő székes
fehérvári képviselő ellen beadott 
pedig január 21-ére tűzte ki.

kérvény tárgyalását

A oaaozal mandátum. Láng Lajos tegnap több 
kormánypárti képviselő társaságában Csaczára utazott. 
tíieronymi Károly elbúcsúzván a választóktól, Lang 
Lajost ajánlotta, a ki erre elmondotta programmbeszédét.

A horvát tartománygyüléi. A zágrábi hivatalos 
lap mai száma királyi leiratot közöl, mely a tartomány- 
gyűlést november 28-ára hívja össze.

lován bárom napig Budapestről, ha én azt alá nem

Válság Ausztriában. Á német pártok el­
nökei ma kétszer is tartottak konferencziát, a 
mi a helyzet válságos voltát bizonyítja. A né­
met pártelnökök elhatározták, hogy fel fogják 
hívni a kormányt a helyzet szanálására s 
készségüket fogják kifejezni az erre irányuló 
akczió támogatására. A pártelnökök határo­
zati javaslatát ma este a sajtó utján közzé­
tették.

Báró Wassilko képviselő ma kihallgatáson volt az 
uralkodónál, hogy megköszönje a kitüntetést, a melyet 
legutóbb kapott. A király a többek közt a következőket 
mondotta báró Wassilko-esi :
- A parlamenti helyzet megint nagyon komolyra 

fordult. Ez Igy nem mehet tovább. Valóban 
,roár szinte kétségbe kell esni. lgen sok képviselőben

Volt egyszer egy királyné 
Heg annak egy íia . . .

- Kossuth Farenoz üdvözlése. A függetlenségi 
es 48-as párt vezéréhez, Kossuth Ferencihez, szökő ­
sének hatvanadik évfordulója alkalmából még egyre ér­
keznek az üdvözletek. Meleghangú gratulácziót kü.dlek : 
Darányi Igoácz, báró Fejérvdry Géza, fi lass.es 
Cyula miniszterek, Mezei Ernő, a verbászi Kossirli- 
párt, a nagykanizsai függetlenségi magyar ifjak, a dun 
pataji kereskedők és iparosok olvasóköre, a rácz-almáti 
függetlenségi választók nevében Csontos Adolf, a sz - 
keljhidi függetlenségi választók nevében Pozsyay párt­
elnök, a rakamazi függetlenségiek nevében Tóth Györrv, 
a sarkad! függetlenségi válaszlók nevében Tóth Lajos, 
a hajdúböszörményi párt nevében Szabó Márton,' a 
szatmárnémeti függetlenségi és 48-as párt nevében 
Cray, a rimaszécsi függetlenségi párt nevűben Török 
Bálint pártelnök, a Simoni függetlenségi kör, a korod- 
romváros: polgári kör nevében bellusi Baross Gábor 
elnök, a nagyváradi függetlenségi és 48-as párt nevében 
Szokoly Tamás elnök és dr. .idorján Emil jegyző a 
szenlmihályi függetlenségi párt nevében Daróczy Pál, 
a kolozsvári református tbeolégia ifjúsága, a lőcsei ipar- 
testület nevében Trieber János elnök, a losonczi füg­
getlenségi párt, a kecskeméti függetlenségi párt nevébra 
Szappanos István elnök, a fővárosi iparosok nevében 
Ráth elnök, Eöry János alelnök és Hatnia. József 
gazda, Martonvásár község megbizifából Pásztor Lajos, 
a cz.giédi polgári kör nevében B. Molnár Elemér 
elnök, ä vadászi függetlenségi kör nevében Hajdú Elek 
elnök, Barabás község lakossága, a krasznay lügeellec- 
ségi párt nevében Kövesdy Zsigmond, a fővárosi 
Kossuth Lajos betegsegélyző-egylet nevében Klein lg- 
nacz. Ezeken kívül még számtalan üdvözlő távirat érke­
zett testületektől, köröktől és magánosoktól.

— A hesszeni nagyherczeyi pár válása. 
Darmstadtból legújabban a kővetkezőket je­
lentik : A nagyherczegi pár a válásra vonat­
kozó törvényes lépéseket már legközelebb 
megteszt. Azt várják, hogy a nagyherczeg 
rendeletet ád a tartományi főtorvényszék el- 
nőkének, hívja össze a kibővített tanácsot Ez 
azonban még nem történt meg. A válás 
alkalmából érdekes jogi kérdés merül föl. Az 
ugyanis, hogy a nagyherczeg alá van-e vetve 
a törvényszéknek, vagy pedig a régi hesszeni 
törvények értelmében saját maga is elválás/t- 
hatja-e magát ? A család kibékitési kísérletei 
edeng sikertelenek voltak. A nagyherczeg a 
napokban kihallgatáson fogadta Hohenlohe- 
(Jthringen nerczeget, a porosz követet a darm- 
stadti udvarnál. Sokáig tanácskoztak az ügy­
ben. Mint hírlik, a nagyherczegnő határozott 
tan vonakodik Darmstadtba visszatérni.

■5"
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— A német császár Bresben. Az osztrák 

fővárosiból jelentik, hogy az ottani jól infor­
mált körök értesülése szerint Vilmos császár a 
jövő tavaszszal királyunk látogatására Bécsbe 
érkezik.

— Wenzel Gusztáv emlékezete. E hó 23-án lesz 
fiz éve annak, hogy Wenzel Gusztáv egyetemi tanár, a 
hires jogtudós és történész meghalt. Az elhunyt családja 
ebből az alkalomból annak egy életnagyságu olaj festésű 
arczképét ajándékozta a budapesti egyetemnek, melynek 
a boldogult félszázadnál tovább buzgó tanára volt. A ki­
tünően sikerült arczképét a napokban vette át dr. 
Concha. Győző dékán, a ki a jogi kar nevében meleg­
hangú köszönő levelet intézett a boldogult családjához.

— A-érnélfi Albert jóslata. Érdekes föl- 
j egy zés, a. jövőbe való látás egyik bevált pél­
dájának bizonysága került ma kezünkbe. 
Tizenhét évvel ezelőtt, 1884 márczius 1-én 
történt, hogy Németh Albert egy névjegyet 
küldötc Olay országgyűlési képviselőnek, me­
lyen a következő üzenet olvasható:

Édes pajtás 1 Olyan érdeklődéssel hallgattad reggel az 
egri pártoskodás leírását, hogy azt, mint parola-tartó 
ember X kid elküldeni örömömre szoipái. Én Sáros- 
Patakra utazom reggel, mert Hegedűs barátomat már 
én követendem a sor szerint, mivel az én Madarász 
komán koreinük iészen az 1904-iki diétán, a mikor az 
ő négy éves kis fia képviselő leszen az önálló függd e 
Magyarország népgyülésén.

Isten áldjon. Barátod Bérezi.
Kos, a mi a jövendölés első részét illeti, az 

már beteljesült. A mostani országgyűlésen, 
melybe az 1904-iki ülésszak is beleesik, csak- 
ugyan Madarász József volt a korelnök, úgy 
a mint azt Németh Albert megjósolta. Adja a 
magyarok istene, hogy a jóslat másik fele. az 
-önálló, független Magyarország népgyülése“ 
is mihamar elkövetkezzen.

Elégtétel Jókaiéinak. Az az áldatlan koszorú­
ér, a mely annak idején oly nagy és jogos feltűnést 
keltett, ma végleg befejeződött A Vili kér. rendőrkapi­
tányság előtt ugyanis ma volt ebben az ügybe! a tár­
gyalás és annak során Feszty Árpádné kijelentette, 
hogy nem akarta sérteni sem Jókai Mórt, sem ; JókainÉ- 
Nagy Bella asszonyt és őszintén sajnálja, hogy 
veleik fájdalmat okozott: e kijelentés után dr. 
Sebestyén József, mint Jókai Mór jogi képviselője, 
visszavonta a pan ászt, és a kapitányság a további 
eljárást felmentő Ítélettel megszüntette. Feszty Árpádné 
őszinte és lovalis nyilatkozatával helyrehozta azt a hi­
bát, a melyet Jókaiékkal szemben elkövetett, és az a 
loyalis készsé-c, a melyiyei Jókaiik képviselője az expiá- 
i tst a panasz visszavonásával honorálta, az ügy legjobb 
és leghelyesebb elintézését eredményezte.

A mni tárgyalást Krccsányi Kálmán Vili. kerüle'i 
rendőrkapitány vezette. Fesztyné kihallgatásával kezdődött 
a tárgyalás. Fesztyné részletesen előadta a tényállást, 
majd szóról-szóra a következő nyilatkozatot tette :

«Ha p.7. en atv:ím, Jókai Mór és neje. született 
A agy Bfdíj ndaiári azuu téves hiszem ben Fim .i-k, 
hogy tettem állal Éa atyámat vagy jelenlegi i.ejét sze­
mélyében sérteni akartam, kijelentéin, hogy ez szán­
dékomban néni. állott és őszintén vajú dom, ha 
ezzel nekik fájdalmat okoztam. Megjegyezni kí­
vánom még, hogy néhai Jókai M-.rná, Laborfalvi 
Boza nekem nem volt édes n.mm.Tn. hunom iia;,y-

~ Salisbury * humorist? Salisbury lordot hazájá­
ban legtöbben mint megrögzött pesszimistát ismerik s 
cs k kevesen tudják róla, hogy nem mindig az. Salis- 
burynak a felsőházi szereplésére ugyanis már csak keve­
sen emlékeznek. Pedig itt töltötte el életének javarészét, 
itt vívta meg leghevesebb csatáit, melyekben ellenfelei 
epen úgy féltek viczczeitől, mint legtüzesebb támadásai­
tól. Sokszor csak egy mondatával is leverte ellenfelét. 
Egyszer egy zajos ülésen az ellentáborból n Salisbury 
partja felé fordulva igy végszó a szónok hvzédjét:

De hasztalan mondok én itt bármit i~. hasztalan 
dm"tnm fel az igazságot, nincs egyetlenegy se az önök 
pártjából, a ki meg akarná ezt értem. Filiszter-pári a,, 
önön pártja, nem más és mi tönkre fogjuk tenni.

Erre felemelíedntt Salisbury és megkérdezte, emlék­
szik-e a szónok arra, hogy milyen sorsra jutottak a 
fi liszterek ? J

— Nem — válaszolt az.
" Egy szamár állkapcsával verték őket széjjel — 

szo.t Salisbury punyolodv:. - Salisbury, a mikor a 
parlament, nem ülésezett, rendesen eljárt a klubba s 
hosszabb ideig eltréfál kozott it barátaival. A klubba 
sok püspök is járt. Egy esős napon esernyő nélkül 
maud ej a klubba. Egyik tiikárja észrevette ezt és 
utána vitte díszes araayfogantyuju esernyőjét.
- Köszönöm, nem kérem — -tzóit efutasitólag Saiis- 

h.iry —. már sok ernyőt elveszítettem a klubban. Nem 
Ienr-i bízni ezekben a püspökökben.

Nehány esztendővel ezelőtt Salisbury Porthsmouthhól 
audiencziára készült Osbcrnba Viktória királynőhöz. El­
utazása elolt betért egyik borbélyhoz és levágatta a 
h-ijáu A borbély felismerte világhírű vendégét s a 
következő napon már kirakatában óriási belükkel ez 
volt oivssható :

«Itt lehet nyiratkozni azz 1 az ollóval, melyiyei Salis­
bury lordnak levágtam a haját.»

Salisbury — azt mondják — 
ezen az ügyes reklámon.

nagyon jól mulatott

— Jules Vemet operálják. A Figaro jelentése 
szerint Jules Verne néhány nap múlva műiéin -k fogja 
alávetni magát. Az ősz iró szürke hályogban szenved 
és ezen a baján fognak seciteni. Orvosai reményük, 
hogy látóképességének teljes épségét vissza fogják neki 
adhatni.

— Vasúti szerencsétlenség. Varsóból meg­
rázó szerencsétiens-g hírét jelentik. Sosnovicze 
és Zombkovicze között tegnap egy vasúti 
kocsi, melyben benzint szállítottak, meggyűlt. 
A kocsiban harmincz munkás volt, a kik" ko- 
zui három odaégett és tizenegy súlyosan megsérült. 
A két szomszedkocsi is teljesen elhamvadt.

esem nem volt édes anyum, hanem 
anyám ; később Jókai Mórral együtt adoptáltak.>

Ez expiáló nyilatkozat után dr. Sebestyén József, 
Jvtai Mór ügyvédje, a következő nyilatkozatot tette :

«Festi/ Arpádnénak előadó1! és jegyzőkönyvbe veti 
azon kijelentése után, hogy ö sem atyjának, sem jelen- 
legi nejenek tettévei fájdalmat okozni nem akart, őket 
személyükben sérteni nem akarta és sajnálatát fejezi ki. 
a panas,.feljelentést visszavonom és Feszty Árpádné 
megbüntetését nem kívánom».

A rendőrkapitány erre a megjelent két fanul hallgatta 
ki és aztán kihirdette az Ítéletet, a mely Fesztynét” ter­
mészetesen felm-ntette a vád alól. Az Ítélet jogerős. Mi­
kor ) eszlyr-k eltávoztak a kapitányság épületéből, a7 u>. 
ezán összegyűlt nagyszámú közönség telkesen és hosz- 
szasan éljen zle Jókaii kat.

— Az insterburgi halálos párbaj Táv­
iratilag jelentik, hogy az insterburgi lluditör- 
venyszék előtt ma tárgyalták a Hiidehrandt és 
JJlaskoicdz főhadnagyok között lefolyt párbaj 
ügyét. Hildebrandt főhadnagyot halálos kime­
netelő párbaj büntette miatt két évi és Groddeck 
hadnagyot segédkezét, miatt 
ságra Ítélték.

— Vérengzés

napi vari og-

zzsiit sírna! Jeruzsálemben. A 
napokban már irtunk arról, hogy Jeruzsálemben a szent 
sir templománál véres verekedés volt a római kalho 
likusok és görög kaliiolibusok között. A verekedésnek 
több halottja lett és végén sokan megsebesültek No­
vember 4-én délután három órakor tűztek össze a hívők 
s állítólag a görögök voltak a támadók. A kápolna lép­
csőjénél álló szerzetesek fejnagyságu köveket iiajigáitak 
a dulakodó embercsoportok közé, a kik egy része fel- 
rohant s botokkal, fejszékkel igyekezett visszaverni a tá­
madást. Néhány pillanat múlva véres fejjel rogyadoztak 
le az emberek. A sebesültek nagy részét a Salvator- 
kolostorba szállították s itt vették ápolás alá őket. Sze­
rencsére a zarándokok között is volt két orvos, a kiknek 
több embert sikerült gyors kezeléssel megmenteni az 
elvérzéstől. A görögök fcoszujokban petróleumot öntöttek 
a földre és felgyújtották azt. Katonaság vonult ki a 
további vérengzés megakadályozására, de a katonák is 
csak nagynehezen tudták azétkergetni a verekedőket. 
Közölök is többen megsebesültek. Egy török hadnagynak 
kiszúrták a szemét. A görögök késekkel, tőrükkel, fej. 
székkel és revolverekkel voltak felfegyverkezve.

— Mnnkanéíktitle;.: zavargása Olaszországban. 
Felső-Olaszországban a mezei munkások zavargása 
napirenden van. Filoban a többek közt azért lázadtak 
fel, m-rt a munkaadó birtokos n-m teljesítette követelé­
seiket, hanem egyszerűen más vidékről hozatott munká­
sokat. A sztrájkolok azonban erőszakkal megakadályoz­
ták a jövevényeket a munkában. A karabinierik közbe 
:eptek, elfogtak kilenc?, embert, a kiket a kaszárnyába 
vittek. Alig, hogy elterjedi ennek a hire, az egész kör­
nyékről, a falvakból üsszesereglett a nép s ostrom alá 
togta a karabinieri-kaszárnyát. A parancsnok azonban 
-egyvertelenül a nép közé ment s fölszólította őket, hosy 
menjenek nyugodtan haza, mert különben kénytelen 
sertüzet adni. Ez használt. A józanság győzedelmeske­
dett s a nép zajongva bár, de hazament.

— Lola JHontez sírja. Egy bizonyos mrs. Boros 
Newyorkban azt állítja, hogy ő Lola Montez leánya. 
Az egykori hires spanyol szép asszony sírja azonban 
nem o,yan állapotban van, mintha valaki törődnék vele. 
Landsfeld grófné tudvalevőleg Brookiynban van elte- 
metve, a Creemvood temetőben. Sírja egész külön van 
a többi síroktól, a nélkül, hogy be volna kerítve. Két 
pusztulásnak indult fenyő van hantjára ültetve, melyet 
egészen benőtt a dudva. Alacsony sírköve alig látszik 
ki a gaztól. Sem a Lola Montez, sem a Landsfeld név 
nincs rajta, hanem egyszerűen :

«Gilbert Erzsébet asszony. Meghalt 1861.
Januar 16-án.>

Lola Montez ugyanis élete utolsó éveiben ezen a né­
ven volt ösmert.

- Tg; hires drágakő. A világhírű Hope féle kék 
gyáx. nioi Frankét S.mon newyerki ékszerész vette 
meg a napokban 700.000 koronáért lord Hope Fr.ra- 
cislól egy ösmert newyarki nabob felesége részére. En- 
n k a hires drágakőnek, a melynek érdekes története 
van, valamikor egy millió es kétszázezer corona volt az 
ara. Szine sö:élkmint a zafír. ít-ndkivüli tüze és 
tisztasága miatt van olyan nagy értéke. Jelenleg mell- 
ahn van Mai»*. Eredetileg 152 karai volt a súlya. 
Iv4--b :i egy Tavernier nevű ösmert franc/ia utazó 
vette Indiában s XIV. Lajos franczia királynak adta el. 
A drágakő egész 1792 ig a franczia korona tulajdona 
volt. Ekkor a forradalom emberei tették rá kezüket s 
«Ga:d''-.M"uhi°*-han helyezték ej. Onn m azonban valak 
ellopta. Telj wen nyoma veszett. A kok gyémánt 1830 
ban került ismét piaczra s akkor már jelentékenyen 
kisebbre volt csiszolva. Mr. Eliason volt a birtokosa 
Kesébb mr. Henry Inornas Hope vette meg s mostani" 
Hope-Csdiü] birtnk.i an voll.

— Oh! azok a gyermekek! A Daily Cronicle 
érdél:.-s ezikket közül dr. aenanmra képviselő 
tollából. Macnamara fiatal korában segédtanító 
volt. Sok szeretettel és humorral emlékezik 

volt tanit ványairól, f öl jegy v zve t-p-yes 
jellemző apróságokat a nebulók "életéből, hírv- 
szer. mikor megkérdezte az egy it tanítvány»., 
hogy ki volt az első ember, Ja gyermek bát­
ran felelte :

— Washington :
Hat nem Adam? kérdezte a tanitó.

.. 7" üj G ha az idegenek.! is számítjuk, felelt 
önérzettel a kis amerikai honpolgár.

A történelemből a segédtanító ur a követ­
kező feleleteket kapta :

-7. Jakab angol királynak nagyon piszkos 
szokásai voltak. Sohasem mosta meg a kezét 
és Anna dán hcrczegnőt vette feleségül." A 
trónöröklésre vonatkozólag egy ki. Iván 
következőképen felelt: .///. Edwardbőlfranczia 
király lett volna, hogyha az anyja nem 
asszonynak, hanem férfinak születik.“ Egy másik 
íeieiet : ,. \111. Henrii: nagyon jó ember volt 
Szerette a pénzt, volt elég felesége és azért 
halt meg, mert a lábai megdagadtak.“ A ré rj 
görögök házassági szokásaira vonatkoznia«- eVv 
fiúcska a következőképen felelt: . Eyy ember 
csak egy asszonyt vehetett feleségül " s ezt az 
állapotot monotonnák nevezték.“ Még jobb egv 
nyolez eves kis leány karácsonyi kiváns 
melyet írásban nyújtott be édes anyjának: 
-Nagyon kérlek, kedves anyám, hogy ezúttal 
karácsonyra ne hozzon neked a gólya kis 
babát. -Szeretném nyugodtan tölteni az ünne­
peket.“

- Elfogott nemzetközi betörök. Merza József 
halmi-i kereskedő kárára, mint szatmári levelezőnk Írja, 
a mull hónapban nagymérvű betöréses lopást követtek 
el. Az üzletből mintegy 20 ezer korona készpénznek 
megfelelőig értékpapírt, takarékpénztári könyvel, ezüst- 
nemül és 1200 korona készpénzt vittek el. A tettesek 
onnan Munkácsra és Beregszászba ránduttak, hol szintén 
több betörést követtek el. A cseodőrség, a jelekből Ítélve, 
tudta, hogy a betörésben jártas egyénekkel van dolga s 
azért kiterjedt intézkedéseket tett a betörők elfogatásira. 
Fáradságukat siker koronázta, a mennyiben eddig 
Gutbmann Izidor és Kiss János állás- és foglalkozás 
nélküli s rendes lakhellyel nem bíró egyén-k kézre- 
kerüliek; a harmadik tettes Grünfeld Sámuel még 
szabadon van. A letartóztatottaknál csekély értékű pi- 
pere-czikkeken kívül csupán 2 korona 9G fillér készpénz 
volt. Az ellopott 1200 toron a készpénz és néhány ezer 
frt frlckü váltó és értékpapír még nem került elő. Ta­
láltak még náluk kél kisebb üveget, melyekben altató­
szer lehetett. A gonosztevőket Beregszászban fonták el s 
onnan a szatmári fcir. törvényszék fogházába kisérték 
őket. Kiss János — mint mondja — bűvész és spiri­
tiszta. Halmiból Beregszászba menet a vasúton elaltat­
lak egy úri nőt s azután kirabolták. A muH héten pe­
dig a szatmár —debreczeoi vasútvonalon altattak el egy 
utast s ennek zsebéből pár ezer koronát rabollak el. A 
fentebbiekből következtetve, úgy látszik, ez a nemzetközi 
betörőbanda tagjai ugyanazok, a kik a múlt héten a 
vonatokon több utast kifosztottak A vizsgálatot az eddigi 
adatok nyomán Toperczer Kálmán központi vizsgáló­
bíró vezeti.

T Fura végrendelet. Prágában tegnapelőtt meg­
halt Jirus udvari tanácsos, tanár, a kinek végrendel­
kezéséről sokat beszélnek most a cseh fővárosban. 
Jirus 50.000 koronát hagyott a cseh nemzeti mazeumia, 
de kikötötte, hogy annak fejében a muzeum tartozik az 
ö ruháit, bútorait és minden holmiját kerek kétszáz 
éven át megőrizni. A végrendelethez Jirus még egy 
klauzulát csatolt s ebben tiz intézetet és több ismerőst 
sorol fel arra az esetre, ha a muzeum nem hajlandó a 
végső kívánságát teljesíteni, mert akkor sorrendben 
ezek az intézetek és ismerősök vállalkozhatnak rá és 
ennek fejében az illetőnek jár az ötvenezer korona.

= Életuntak. Mayer Adolf 40 éves ügynök ma 
délután Bajook-utcza 34. szám alatt levő lakásán jobb 
halántékon lőtte magát és rögtön meghalt. Holttestét a 
törvényszéki orvostani intézetbe szállították. -—Nemesije 
András ma este Aggteleki-uleza 4. szám alatt levő la­
kásán mellbe lőtté magát. Súlyos sebével a Rókus- 
korházba vitték. — Benesovies Erzsébet 42 éves nap­
számosnő pedig Hungária-körut 71. szám alatti lakásán 
lugkőoldatot ivott. A Rókus-kórházban ápolják.

= félmilliós sikkasztás. Keeskeméthy 
Győző ^ immár kétségtelenül Olaszországban 
buxlosik. A budapesti főkapitányság két de- 
te^tivj'e jár a nyomában, a kik azonban eddig 
jelentéseikben nem sok biztatót mondanak. 
ICétségtelen. hogy az éjjelre fontos jelentése­
ket várnak, legalább arra mutat az a körül­
mény, hogy dr. Arányi rendőrtanácsos, a ki a 
szenzácziós bűnügyben a nyomozást vezeti, ma 
központi ügyeletes szolgálatot teljesít. Pedig 
bizony a sikkasztás napja óta csaknem folyto­
nosan hivatalában van. Ma délelőtt a megszö­
kött sikkasz tónak egy ismerőse azt jelentette 
be, hogy Keeskeméthy Győző minden valószí­
nűség szerint Madagaszkárba szökött. Ezt a 
véleményét onnan meríti, hogy mikor Falkait 
Amerikából visszahozták, Keeskeméthy elbe- 
szélte neki, hogy Madagaszkárral semmiféle 
kiadási szerződésünk nincsen és valamelyik 
franczia kikötőhelyről sokkal elébb éri el, 
m’nt f Amerikának Hamburghoz legközelebb 
eső városát. A rendőrség ma ebbe az irányba 
terelte a nyomozást, de már nem igen bizik a 
szökevény kézrekeritésének lehetőségében.

= V crsngzu fuvaros. Ma éjjel halálos kimenetelű 
verekedés történt Újpesten. Katona Sándor 41 éves, 
nos fuvaros és Gyury Ferencz valami felett össze­
szólalkoztak, az összeszólalkozásból pedig verekedés lett. 
A Felcfi-utcza 6. számú ház előtt katona egy nagy 
doronggal úgy vágta fejbe Gyú'ryt, hogy az menten 
szörnyet halt. katonát azonnal letartóztatták és a 
vizsgáló bíróhoz kísérték. Gyóry holttestét az orvostani 
intézetbe szállították.

— Elgázolta a villamos. A csömöri ut 1G3. szánra 
ház elolt ina este a 490. számú villamos elgázol! egy 

éves iparosnak látszó férfit. A szerencsétlent a 
kerekez annyira üsszr törték, hegy holtan maradt a 
sm k; ia Személyazonosságát még nem állapították meg, 
a kornyéken csak Vineze bácsinak ismerték és tudják, 
hogy czipész volt.

— Osztúlys: r.„: jrejegy-vevSknek a Nemzeti Pénzváltó 
r. -zviny: a.....;• (im,áru Gizellát,'-r, Haas palota) 
minden tekintetben a legnagyobb biztonságot nyújtja. A 
a aa.j.i, ny- remény ezen intézetnél vásárolt sorsjegyekre 
csctt, hol sorsjegyek eredeti áron kaphatók.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— A műcsarnok botránya. A/, a kínos megütkö- 

z<st ES'*t, íH -iyn k színhelye vasárnap a városligeti 
niücsirn'K <<-;i kiál.'itasa volt, ma általánosan íoglaikoz- 
íatía a kedrly kel. A tapintatlan és sértő ezélzatu lünto- 
1 : rPnd z :i íKa a következő cyilatkozatbun igyekeznek 
eljár.isukat tisztázni:

Nyilatkozat.
iöhi^ fővárosi lap ma azt a hirt terjesztette, hopy 

a városligeti műcsarnokban a magyar tárgyú kép k 
megkoszorúzását az egyetemi nemzeti pari, - mely 
az ezer magyar ijjn néven is szórend — 
r*mő zle.

L'.zel szemben kijelentjük, hogy a vasárnapi iinne- 
j!-,\t a L zent ere . v i klostárs u s á g rendezte. Ho.v 
nn volt a czélja. mit akart eiérni, arról majd rnemo- 
r. vlnmban emlékszünk r:te_-.

Még csak ezt a Ivirrerfést akarjuk Imlyreigazifani, 
liogy a Szem ere . V iklós-1 ár sas . g kosz;-- urna* sza­
lagján a papa színei diszlett' I;. Ezzel szemben meg­
jegyezzük. hogy a lehér-sm g.t szint a társaság vádasz- 
totta színeinek, nem a lómai pápára való tekintette!, 
hanem azért, mert Sz-mere Mikltís brosúrái ily szí­
nekben vaunak nyomtatva.

Tisztelettel
A Lzcmere Miklós-tárvaság.

Megjegyezzük még, hogy a babérok ott marad- 
nalc iicf.ru l-ön a kiáihiás végéig az igazgatóság 
rendeletéből és az iilvtő művészek kívánságára.
A nyilatkozatot szerkesztőségünkbe hozó ifjak szóval 

n!“' azt kijelentették, hogy tüntetésüknek nem volt 
felekezeti tendeocziáj.,, és hogy köztük is több protes- 
-.áns v:t!i:.>u i!ju van. Ez- k után a fiatal emberek kis 
k itvt I;ez nincs több szívunk. De van igenis a mü 

’'ne•< i-:izgat',-;t :ílioz. Felhívjuk e művészeti egye 
S'i t igazgatóit, hogy .1 mit tegnap megtenni nem n 
tek, vagy nem akartak : minél előbb távol Hsak el a 
műcsarnokból azt a botránykövet. A legsúlyosabb 
következmények, t idézik fel különb-n maguk ellen 
amintnogy eIjurátuik máris a legélesebb bírálatot hívta 
ki. A he.y tt, hogy a k«-pzőmüvészeli társaságot óriási 
anyagi és szeli ‘mi tőkéje segítségével a mai szomorú 
társadalmi viszonyok közül tisztán kiemelkedő oázissá 
tennék: lesülyeszíik alantas politikai szenvedélyek pisz­
kos huháma.: közé. Ez a legenyhébb szóval is jelle­
mezve : oktalanság. A művészek körében keletkezett 
általános felháborodás nyomása alatt különben hol 
napra, igazgatósági illést hivott össze a képzőmüvé 
szeti társaság elnöksége. A társaság becsülete azt köve­
teli, hogy n» a feltűnésre számitó ifjú asztaltársaságé, 
hanem a magyar művészeté Jegyen ez esetben az 
utolsó szó.

— Hangverseny. Burmester Willy ma este önálló 
hangversenyben részletesen mutatta be tudását, páratlan 
művészetét, a melynek a mi közönségünk csodálója és 
bámulója azóta, a mióta a múlt esztendőben nálunk 
először megjelent. Burmesler jelentékeny virtuozitását 
most már apróra ismerjük. Komolyság és klassziczizmus, 
ez a két jelenség dominál az ő művészetében. Nem 
akarunk ezúttal valami közönségeset mondani és azért 
nem sorozzuk őt a világ úgynevezett első hegedűsei 
közé. Ez az elnevezés utóbbi időben kissé sablonos lelt. 
Sok genie került felszínre és ezek elhomályosították 
azok nevét, a kik sokat tanultak, sokat fárodoztak és 
fokról-fokra jutottak a magasságba. Burmesfer nem 
tartozik azok közé, a kik hamis ékszerrel akar 
nak tündökölni. Becsületes utón a művészet olyan 
rengeteg mennyiségű kincsét szerezte meg, hogy 
minden kottája számára valódi gyöngy, kristály 
tiszta gyémántcsepp jut. A mély tudomány igazi 
mesterével állunk szemben. A hegedűművészeinek spe- 
cziáiis nagysága, a ki egy fenségesen komoly tudásu 
zenész minden jó tulajdonságát magában egyesíti. Talán 
alig van művészetének oiyan oldala, a mely kevésbbé 
volna kifejlődve a többinél. Széles, éneklő tónus, bámu­
latosan szabályos vonás, minden raffinériájával kifejlő­
dött techuika, mesésen tiszta intonáczió a legkisebb 
staccatóban épen úgy, mint a legkomplikáltabb akkor­
dokban és futamokban. Előadásában melegség, nagy, 
nemps érzéssel egyesül. Beethoven d-dur szó atyjában 
és Spohr é-moil versenyében csupa pedáns professzor- 
művészetet mutatott be és mégis az ő mélység?, finom­
sága telve volt genial it ássál és önálló stíllel. Bach 
Ci a conn ?jét ma esle olyan mesterin játszotta, a mint azt 
eddig soha sern hallottuk. Ráadásul az Air-i adta elő 
gyönyörű tónusban és mindenkit magával ragadó érzés­
sel A közönség, a mely a vigadó termét — sajnos — 
nem töltötte meg egészen, sokat tapsolt a kitűnő művész­
nek. - Az egyes számok között és mint zongora-kísérő 
May er-Mahr Mór berlini tanár szerepeit. (e. á.)

— Az operaházban holnap, kedden, Erzsébet-napján 
me«dicsőd'- Erzsébet kiráiyassxonyunk emlékezetére ke- 
pyelet'-s előadást tartanak. Ez alkalommal Liszt Ferencz 
fenséges z no mii vét a Szent Erzsébet legendája 
czitnü oratóriumot adják elő bérlet föl yam ban (128. 
szám ) Az előadás főbb szereplői : Se mse y, M Rotter, 
rauer. Vára di Marpif, Berts. Védeni, Szendröi, 
Takáts, Beck és Váradig Sándor.

— Vendegyzere.pl éa a népazinhizban. Régóta 
nem hallottak a népszínház falai primadonnái ajkakról 
olyan énok hangot, mint ma este. Az általános hangta- 
lansáig u!:in, rrHv a népszínház ez idő szerinti ünnep it 
és k' v- cőlié ünn p il primadonnáinak kegyetlen fogyat­
kozása, ma este — eg veiéire csak vendégképen — egy 
igazi euekesnő lépett f-1, a kink van hangja és a ki 
‘ud is éiif’k-lni. A vendég: Székely Irén, a nagyváradi 
^zigiigeti-szinház tagja, a Czigányb író-ban lépett fel. 
Hangja, igaz, hogy egy kissé éles és m-m a legkelleme­
sebb timbre-ü, d“ erős, nagylerjedelmü és ? •! isko'-izott. 
Játékában ebv - ndő a temperamentum, mozdulatai ruga­
nyosat és biztosak. A közönség nagyon melegen fo­
gadta, nyílt színen és a felvonásvégeken eih.lmozta 
tapsaival vs annál inká- b méltányolta, mert az előad.-.s 
egyvbkont való : var - -s.iga csak már u lesel fi) reliefet 
átlőtt sikerének. \ .líoban, a Czigánybárá-uak ez y 
mai előadása épenséggel nem vált dicsőségére a nép 
színháznak. Sőt ellenkezőié.' ! FegyoJmetb'n, hanyag és 
fedi volt, a korhadás levegőjűvel teljes. A magánszerep­
lők közül V. Marg<> Céiia és Németh József a rég 
jók voltak, hanem a töhbiekrői jobb hallgatni, (s, e.)

— Tarra szia raft. A T :rka színpad, nvhm i: első 
h'íro'i! • -! • siifőit ház ! dz! , vgig. Infi:! p ,-.:ir - st'*
10 órakor kezűi m-g előadásait a tóvárosi orfeumban.
A változatos és tréfás műsor nagy tetszést kelt.

Blaha Lujza a nemzeti színházban. A nép­
színházi bizottmány IVaha. Lujzának engedélyt adott 
•*rr, , hogy e hónap 18-álól deczemb- r 1-ig hetenkint

gozla. Miután halála ebhón megakadályczta, tervének 
kereszti. 1 vitelét a szerkesztő vállalta magara. pjnr, 
alapján az elhunyt munkájának megjeleni első L, .*/. 
hői a fentemlitett részeket .Uvette o ykép, hogy í á-g a 
jegyzetekben foglalt anyagot dolgozta át és zitepp 
ki az újabb joggyakorlattal, irodalommal és a m 
polgári (örvénykönyv 1900. évi tervezetére vonatkcvV 
utasításokkal. Ugyancsak Kern Tiv .d r fe.j-gyzésu/i..'- 
tél használásával dolgozta ki a szerkesztő ;; k .teles rég­
ről szóló tanokat is. A hátralevő részek -ő .. t hagy,-, 
mányokról szóló tanokat dr. Baranyai Béla ki rá" ; 
közjegyző, az örökös jogállását dr. SzladiíKároly Á 
hiró és végül az egyházi személyek utáni ürükü?ö-Lv 
dr. Reiner János egyetemi tanár irta meg. A vaskó- 
kötet ára fűzve 15 korona. Finom egész vászon kő--* 
ben 17.40 k.

ISKOlu- 
ß -;s sor ke- 
Rdelmi isko-

béia 
ho.y ezek 

Az elnök ÍJ

P-

— latlkedvolök a tisztvicolőtelepon. A tisztviselő- 
teiepon szombaton műkedvelői szinielőadás volt a ház 
építő tisztviselők egyesületén-k ez alkalomra színházzá 
álul.,kitolt helyiségeiben. A termeket zsúfolásig megtol- 
olt" a közönség, az előadás, méltóan a nagy érdeklő­

déshez. mely iránta fővárosszerte megnyilatkozott, pom­
pásán Sikerült. Háti lay Géza .Elmés apa» czimü bohó- 
atat adták elő, melynek betanítását Kőrösmezei/ 

Gusztáv, a nemzeti színház tagja vezette. Az előadásban 
Forosmr.zey Gusztávon kívül részt vettek : Bent Etelka 
Aőrö mezei/ Margit, Krummer Ilonka, bung Etelka’ 
Retc.en.ye Mariska, dr. Battlay Ákos, Battlay G-yza’ 
Bnttlayharc, Dühíts Pál, Lung Géza, dr. Mauritz 
’«yula, Síkorszky Titusz, ifj. Vladár Viktor. Az e.ő- 
adás után reggelig tarló táncz következett.

— A filharmóniai társaság harmadik hangverse- 
yét e hó 20-án, szerdán, esti 7*/, órakor a vigadó 

nagytermében rendezi Kerner István karnagy vezény­
lete alatt, Ripper Alice zongoraművésznő közreműkö­
désével. Uly na Lydia orosz operaénekesnő helyett, ki­
nek fellépte gyengélkedése miatt későbbre halaszt’atott, 
Walker Edith bécsi udv. operaénckesnöt nyerte meg a 
rendezőség. Ripper Alice, a ki Tónikának ég Mentes 
Zsófiának tanítványa, Henselt F-molI zongoraversenyét 
játsza. Műsoron találjuk Volkmann B-dur Sympfio- 
máját, Haendel Concerto-ját, melyben a magánrésze- 
ket Grünfeld és Waldmann hangversenymesterek 
és Bürger tanár játszók, végül a nálunk rég hallott 
erdetes zenemüvet, <Komarinskaja»-t Glinkától. Jegyek 
e hangversenyre Miry Béla 
(Andrássy-ut 12.j válthatók.
. W.A temeevart zenekedvelö-egyeattlet novem-
her 24-én és 2o-en tartja alapítása 30-ik évfordutóián k 
ünnepet. Az ünnepélyén részt vesz gróf Zichy Géza i- 
a ki ez alkalommal előadásra kerülő szerzeményeit maga

zenemükereskedésébe

2—2, összesen 4 estén át a nemzeti színházban feli- 
hessen.

— Uj Mimóza. A Gésák szerdai, csütörtöki és pén- 
t ki előad.i .;i .Mimózát a magyar színház uj pnma- 
domaj - fedők Sir fogja játszani. Mullv szerepe 
egyik előbbi szemé-ly-sitőjének, bedofskn Gizellának 
kezel) n lesz. A New York szépe pénteki előadását 
az igazgatóság egy nappal elhalasztotta s így a nép- 
sz'-rö amerikai Operette szombaton kerül színre Fedők 
Sári fölléptével. Az előadás e napon kivételesen 7 ura­
kor kezdődik.

— Hangverseny. Lányi Géza ismert czlmhalom- 
müvész társulatot szervezett, agmely az Orient-fogadó 
helyiségeiben hangversenyeket rendez. A műsor első 
sorban a magyar dalt és zenét szolgálja.

— A .Becsület» bemutatója. Suderman. Herman 
legérték-serd) és legigazibb sziumüve A becsület lesz a 
n-mzeti színház legközelebbi újdonsága. A bemutató 
előadást szombatra, nov. 23-ára tűzte ki az igazgatóság.

— Vendégszereplés a nemzett színházban. A
dolovai nabob lánya csütörtöki eladásában Bolgár 
Ilona Szentirmayné szerepében vendégszerepelni fog a 
nemzeti színházban.

TUDOMÁNY ES IRODALOM
— A magyar tudományos akadémia III. osztály“ 

báró Eötvös Lórán.t elnöklete mellett ma délután ülést 
tartott. Első felolvasó volt Klug Nándor rendes tag. 
ki a hasnyálmirigy fehérjeemésztését, illetőleg lett vizs­
gálatairól tett jelentést. Utána Rürsehak József leve 
lezö tag előterjesztette Stöckel Pál kültag részéről 
.Vizsgálatok az abszolút geometria köréből Bolyai János 
hátrahagyott irataiban» czimü értekezését, melyet Kür 
schák magyarul fordít. Klug Nándor beterjesztette ezután 
Szili Adolf egyetemi nyilvános rendkívüli tanárnak 
«Az emberi szemlátóideg a szembe való belépésének 
morphografiája» czimü müvének első kötetét, mely 24 
táblán 89 képet és a hozzá tartozó leírásokat tartal­
mazza. Bemutatta továbbá dr. Kertész József műtő- 
orvosnak cA kloroform hatásáról» czimü müvét, mely 
ben bebizonyította, hogy a kloroformnak magára a szivre, 
annak működését gyengítő direkt hatása van. Ezután 
Lenhossék Mihály levelező tag terjesztette elő Szily 
Aurél orvostanhallgató részéről «A musculus sphincter 
iridis s a szivárványhártya hátulsó rétegeinek fejlődésé 
rol. irt tanulmányt. Végül dr. Hollós Lászlónak <Uj 
gasteromycha fajok Magyarországból» czimü munkáját 
mutatta ha Mágocsy-Dietz Sándor lev. tag.
V ”aS,ánJ°S Szerkeszti dr. Fodor Ármin,
V. kötet. .Öröklési Jog». Budapest, Singer és Wolfner 
aiauasa. A magyar magánjogot ez a gyüiteméoves 
munka a legkimeritőbben tárgyalja. A kötelmi és család­
jogot tartalmazó két kötet már előbb jelent meg és 
most az orokfesi jogot tartalmazó V. kötet lát napvilá- 
got. Az örvényben levő jog tárgyalását a magyar őrök- 
lési jog fejlődésének története előzi meg dr. Kolozs- 
oarz. Báfint kassai jogtanártól. Ezután következnek az 
öröklés általános szabályai: a törvényes és a végrende­
leti orok és ; ezeknek a részeknek szerzőjekép elhunyt 
jogi nőnk : dr. Kern Tivadar van megnevezve. Az elő­
szobán a szerkesztő elmondja, hogy Kern. Tivadar a 
k, e gyűjteményes munkába az egész öröklési jog meg- 
.rasat elvállalta, ezt olykép tervezte, hogy .A magva 
öröklési jog mai érvén vében» ___ ___ gí .

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros költségelőirányzata. \ p-'-nzf^ 

gazdasági bizottság ma délután folytatta a Lel- 
irányzat részletes tárgyalását Halmos János pol - - 
mester elooklése mellett.

A vízvezetéki kiadásoknál Ehrlich G. Buszt:, 
kívánatosnak tartja, hogy s káposzlásmegyeri telephez ■ 
szemét vasúton szállítsák, még pedig úgy, hogy 0ca 
iparvágányt építsenek. A polgármester kijrefontette. ho - 
a tanács meg fogja a dolgot fontolni, noha a villan 
vasútnak odáig való kiterjesztése nemsokára r;;-..: '0ri,:,i 
s akkor a villamos vasúttal glehet a szenet szállítani 

A felső kereskedelmi iskolák czimé-nél 
Béia azt a megjegyzést teszi, hogy ezeknél NÍokV. 
nil a tandíjat tetemesen föl lehetne emelni, a nélki 
hogy a látogatottságuk csökker.n I •• in
nácsos azt válaszolta, hogy akkor, a mikor 
ügyi általános szabályzatot megalkoíjak. ur; - 
rül s az ö nézete is az, hogy a felső k 
lakna! a tandijat olyan nagy mériéko-r: f., 
emelni, hogy az ezen a czimen befolyó ö sz gekből az 
összes kiad.isok 70 — 80 százaléka kikerül.

Az elemi népiskolákra a főváros 4.417.000 koro­
nát ad ki s ezt az óriás össze.-ct tekintve Fele 
kérdi, lörtémk-n valami abban az irányban, 
az iskolák a ke lő szivonaloa tartassanak, 
polgármester kijelentette, hogy az iskola i mtart-, ióváros 
csak a költségek tekintetében rendelkezik, de magának 
a tanításnak a minősége felől csak az állami ku.-.»g : , 
kir. tanfelügyelő utján értesül. Bárezy István lan, esős 
megj-vyezi \ liogy arra n-zve is folyamatban vannak az 
intézkedések, hogy ezentúl maga a főváros hatásága is 
közvetet!.-iiijl kapjon értesülést ebben a teki-.t ; . n.

Ezekben befejezte a pénzügyi és gazdagigi bizoilsiíg a 
kiadásokról szóló előirányzat tárgya,ásat.

A pénzügyi bizottság a kiadásokból összese/, 25.% 
kurm/et törüli. Palotai Rezső azt l la. ! -.-j 
— mivei a 186.000 korona dr linzit eltűnt lése cs'í 
azúrt nem sikerült, m-rt a főváros ezentúl is íóntartia 
a reál- és felső kereskedelmi iskolákat—mulassanak reá 
erre a körülményre azúrt, hogy a kom .íny . ...
ebben az Irányúira a segítség nyújtását, it-tiai ; er i z 
a jelent- sí»« kén felvétetni annak a kijelel 
no.Ma a községi adó És hóz: * rkr, <•/ r - : . •
szegen ok a befolyását nem teij-s m nnv - n rP!R/. 
tör lest azért n hí tellek rajta, hogy a kö:- —v ; 
súlya meg ne zavartassuk.

n punzügyi és gazd 'S.igi bizottság ma hefejn7to a i - 
gy.ilasokat s a polírármes'er nyomat-fi- n _
hocy a főváros anyagi helyzete .utkrz
ad okot. de remélhető, hogy a polgárság - K, 
ra iny együttes jo.ikaratu közreznüLödéiével -;Kerü. a 
n «iry fi-h hajókat "'hárítani.

A költs '/előirányzat invrlrge tehát a p-nzuevi '? £?.:• 
dasagi bizottság m?g.iliapi:á?a szerint a kdwikez •:
/v iád fis : 30,524.008 korona. Levétel: 30 Ko­
rona. Hiány : 1^3 609 korona.

— Állam és főváros, 
alakítására tartói1,

befejezése után a «Magyar "Magá^ÉTámári dUot

A közpenfi városh 
ügyelő bizottságnak ma 0‘fieiőtt 

ülésén, kisebo jelentőségű ii/yek során, tárgyalás aő 
került a kormánynak az a kívánsága, hogy a h;i i •• 

sti kir. t mf • ügy ?iős< g el helyes ■ ezé ■ g 
at a főváros nagyobb épületrészt a köz; v :r,d. 
épületében. A bizottság, a mérnöki hivatal rí őt r. . - 
alaphín, azt a javaslatot terjesztette a tárnics ed-, ho.-v 
a kormány kívánságát uinsitsák el, mert a ÉÜzpond 
városháza épül lében az összes helyis-gekr? svVís g 
van, az elhelyezésre váré, fővárosi hivatalok r'r. Az 
ülés után, magánbeszélgetés közben, az egyik bizottsági 
tag azt jegyezte meg, hogy ha az államnak h *;yise ‘̂ 
engednének a központi városházán, az nagyon veszc-dci- 
mes preczedens lenne s bizonyára azt vonná ni3?a 
nt;ín, hogy egyik állami hivatalt a másik után hciyezn-: 
a föxáros épületeibe. Úgy járnának mint Pestmegyc. 
a me.y befogadta az államot a házába s átengedte r. 
pest vidéki törvényszék czéljaira a v.lrmegye küzponi. 
pületének nagyobbik felüt és most semmik';p sem fu: 

tő.e megszabadulni, pedig a vármegye központi hivatala 
már csak alig hír az épületben elférni.

A budai szemét elfu var ozása. A közgyűlés 
október hónap 4-ik* n elhatározta, hogy a budai szem t 

zását házilagos kezelésbe veszi a jövő érd. 
fogva. Hogy ez keresztülvihető legyen, a kőztisztasi 
hivatal személyzetét két másodosztályú tiszttel (2000 k. r.

'00 kor. lakáspénz) és egy küldüncz-szoi- 
gával kell szaporítani. A köztisztasági hivatal vezetőjének 
a személyes pótlékára évi 1200 koronát szav'iz- 
tah meg. Lotartásra is 1200 korona szükséges. Besze­
reznek négy seprőgép-vontatót (8760 kor.).' 60 darab 
mozgóládát^ (3300 kor.) A munkás-ruhákra 5600 kor. 
kell; ellenőrző kocsira 800 kor. Mindezeknek a költsé­
geit jóváhagyta a belügyminiszter.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A lipótvárosi demokrata-kör ma este alakuló 

közgyűlését tartotta a Némethy-féle vendéglő külön t?r- 
méDen. A gyűlésen körülbelül 300 polgár j lect meg 
főkép a kerületi kisebb iparosok és kereskedők koréból. 
(jnem a Lajos az előkészítő bizottság nevében a gyűlést 
megnyitván, az alakuló közgyűlés vezetésére 
Andort kérte fel. Ezután feloivastattak az alanszabaivok 
és megválasztatott a tisztikar. Nagy Andor, ‘a kit a 
közgyűlés a kör elnökévé választott, lelkes szavakkal 
vázolta a kör czélját és bejelentette, hogy a kör már 
néhány nap múlva saját helyiség fölött fog rendelkezni- 
A közgyűlésen uralkodott lelkes hangulatból arra lehet 
következtetni, hogy a lipótvárosi demokrata-kör rövid 
idő múlva az V. kerület legnépesebb egyesületévé fog 
fejlődni. Az évi tagsági díj 12 korona.

A diákotthon. A tudomány-egyetem kupolv 
termében az egyetemi iíjuság ma délelőtt tiz órakor 
népes gyűlést tartott, melynek czélja a diákotthon meg* 
valósítása volt. Az ifjúság kérelmére dr. Vécsey Tamás 
rektor elfogadta az elnöki tisztet s ő vezette a tanács­
kozást, melyen jelen volt Concha Győző jogikari dékán 
u ^ közgyűlés kimondta a diákotthon megalapításai- 
Hozzászólónak a tárgyhoz Kovács János, Boromisszf 
Jen<j és Szekula Jenő lelkes beszédekben és kívülük 
még többen is. A gyűlés elhatározta, hogy egy 25 tag- 
ból álló bizottságot küld ki, melynek teendője l^=z 
alapszabályokat készíteni, a költségelőirányzatot let*4"' 
gyaini és gondoskodni arról, hogy mily utón volns 
lehetséges fedezetet teremteni a költségekre. A gyűl« 
végül dr.^ Vécsey Tamás rektornak és Concha dékán­
nak köszönetét fejezte kj a lelkes pártfogásért.
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tűi :s főn tartja 
nutászának reá 

kor. - ány si--ítesse 
Holtot Fér erez 

k: • : :nlesét, hocry 
.

•ben remélik. 
JeV;A’-:5 tgyen-

(ífi behj^zte a tár 
'o?>n ismételte,
' gQ: makra 
■»'4 "= kor-
- vei -:kérői a

É» p'-nzüzv! «'s gaz-
kővetkező: 

í4u.U99 kő­

vár-háza át- 
!*'! oiotf tartott 
tárgyalás alá 
ho';y a bu ia- 

áf-ól engedjen 
or.ti városháza 
I élőt rjesztvse 

br.ács elé, hogy 
11
5'g°>:re szükség 
i:é: r-'-szőre. Az 
egyik bizottsági 

karnak helyiséget 
gyón veszedel- 

|z vonná maga 
után helyeznek 

■lint Pestmegye, 
la s átengedte a 
lm egye központi 
■amik- p sem tud 
Központi hivatala

I A közgyűlés 
la budai szeim-t
I
Ja köztisztasá i 
Jsztlei Í-JOOU ii .r.

küidüncz-szol- 
lital vezetőjének 
wronát szavaz- 
lük-‘á’ ■■■>■ ßeszz* 
l:or.). 60 darab 
ikra 5600 kor. 
leknek a köitsé-

LTOK.
la este alakuló 
■7ló küiüa ter- 
Er jelent meg 
ledók köréből. 
Eben 2 gyűlés! 
Elésére Hagy

alapszabályok
■or, a kit a 
Kés szavakkal 
ly a kór már 
lg rendelkezni. 
Ibi arra lehet 
lata-kür rövid 
lesületévé fog

Az újságírók egyesületéből Ercmits Pál 
.. ^ggyülés. képviselő 200 koronával a budapesti újság- 

k egyesülete alapító tagjai sorába lépett.

Országos ionvédgyülés.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az ország minden részéből összegyűltek az 1848/49-es 
bonvrdegvletek kiküldöttjei Budapesten, hogy megbeszél­
jék ügyeiket. Az uj városháza közgyűlési termében tar 
tolták meg ez évi országos nagygyűlésüket, a melyen 
báró Podmaniezky Frigyes elnökölt.

Báró Podmaniezky elnök 9 órakor üdvözölvén az 
egybegyüit tagokat, az országos nagygyűlést megnyitott- 
nak jelentette ki és felhívta Mikár Zsigmond főjegyzőt 
az Igazoló bizottság jelentésének ismertetésére. E «zerint 
a nagygyűlésen 40 vidéki egylet 75 taggal van kénvi 
selve, a központ, bizottság pedig leijei számban meg­
jelent. 6

A közgyűlés határozatképességének kimondása után 
Jlhkar főjegyző ismertette a honvédegyletek elnökség­
nek mull évi működését, terjedelmes jelentés keretében 
Az elmúlt evnen történt, a 48-as honvédeket érdeklő 
intézkedések közül különösen kiemeli a jelentés azt a 
f°Dtos körülményt, hogy a honvédegvleteknek ISDG-ban 
megszüntetett honvédigazolási joga hatályon kívül he 
lyeztetett és az egyletek ismét visszahelyeztettek azon 
jogukba hogy tovább igazolhassanak öreg honvédeket. 
Nagy lelkesedéssel fogadta a nagygyűlés a minisztr-r- 
Hnokoek azon rendkívül fontos intézkedését ho»y ez évi 
július lt-ike óta minden honvéd folyamcdhatik honvéd- 
nyugdíjért, a nélkül, hogy vagyoni-jovedelmi állapotáról 
szamot adni köteles volna.

Ezen intézkedésekben a nagygyűlés, a 48-as honvé­
déire haramio jótéteményeken kívül, az évek óta hasz 
tálán sóvárgott erkölcsi elismerés nyilvánulását I ltja és 
a központ, bizottság indítványára elhatározta, hogy báró 
Podmaniezky elnök vezetésével a na»y»vüiés kül- 
dSttségilen köszöni meg Széli Kálmán minisóerelnök- 
r:k ez iRtezkedeseket.

Dr. Csatary L.jos alelnök indítványára elhatározták, 
hogy a miniszterelnöknek átnyújtandó köszönő iratot á 
nagygyűlés összes jelenlévői aláírják.

Mintán az elnöki jelentésnek a központi bizottság ke­
beleben végbement dolgokról szóló részét is tudomásul

A ? , D?0r aleiOÖk tetl Jelentést az Erzsé­
bet Orokimadás-templom építési czéljaira eszközölt -vüi- 
tés eredményéről. E szerint, a honvédegyletek kebelében 
eszközölt gyűjtés eredménye: 1241 kor. 73 fillér meiv 
összest a temp«omép;t: si bizottsághoz juttatják 

A pénztáros jelentése értelmében az évi bevétel 3588 
koroc.it tett ki „.,68 korona kiadással szemben. Sajná­
latos tudomásul szolgált Hagy Pál pénztárosnak, állá­
sáról, elfoglaitsaga miatt történt lemondása. Helvébe 
Greqms Lajost választottak meg egyhangúlag az egylet 
pénztárosává. b
' A jelentések tudomásul vétele és a falmenlvé- 

után az indítványok tárgyalására ke-nyék megadása 
rüit a sor.

Elfogadta a nagygyűlés a nagykőrösi városi honvéd- 
egylet azon indítványát, hogy a 48 as honvédek a-g 
korara való tekintettel, ne őszi időben, hanem tavas­
szal es pedig május hó 21-dikén, Budavár visszavéte- 
lenek évfordulóján tarlsák meg a honvédek országos 
nagygyűlésükét. =

Tudomásul vétetett a czeglédi honvédek azon jelen- 
ts°, !0”7 hatvannál több taggal egyesületet alalkitot- 

nagygyülés az egyletet felvette a központi

it-n-i?"118« 86 at'0lt' ^ felszedett óvadékokat azonban 
, .°,°. törvényszék csalás miatt másfél
évi börtönre ítélte dr. Formágyit. Ezt az Ítéletet a 
pj bla “semmisítette s uj tárgyalást rendelt el.

ma irtották meg a budapesti törvényszéken. A tár- 
f*“ “eredménye megint csak másfél évi börtön 
e • döje szabadlábra való helyezését is kérte, de a 

törvényszék kérelmét elutasította.

elűbötZ erS5=áFoa hgyvódgyülóa tárgysorozatának 
lekézlet t^f lfSar ?ZélÍdbÚ‘ aZ e hó 16-á" tartott ér- 
Donthan g -r0Z,at‘ f°,ytáQ 6 hó S°-an Gerdán este 
p ntban 6 órakor az ügyvédi kör helyiségében (Sze-

ere-uteza 10 ) a kongresszusi programmpontok feletti 
eszmecserét folytattatni fogják.

FaSkaj a törvényszék előtt.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Falkai László bünpörét ma tárgyalta folytatólago­
san, s ítélettel be is fejezte a budapesti büntetőtörvény- 
szék. Az első tárgyalás augusztus hó derekán volt, de 
azkor elhalasztotta a bíróság, mert a vádlott védője a 
mellett kardoskodott, hogy Falkai László nem épel­
méjű. A törvényszéki orvosszakértők azóta megfigyelték 
Falkait, s ma kijelentették, hogy a világlátott posta- 
ikkasztó elméjének semmiféle fogyatkozása nincs.
Falkai esete eléggé ismeretes. Pénzes levélhordó volt 
fővarosuan, s május havában negyvenezer koronával 

megszokott. Egész légió detektív üldözte a sikkasztó!, 
epea úgy, mint mostan Kecslceméthyt, de nem lud- 
‘ák kézrekeriteni. Koldusnak öltözködött, álszakállt ra­
gasztott fel, s így sikerült keresztül jutnia a detektívek 
és a zsandárok kordonén. Szerencsésen partra szállott 
az uj világban, s már teljes biztonságban érezte magát, 
mikor a magyar kormány megkeresésére letartóztatták. 
Azok a levelek s levelezőlapok árulták el hollétét, me­
lyeket feleségének s ismerőseinek Írogatott. Ezekben a 
levelekben leírta útját Budapesttől egész Mew-Yorkig, 
s alaposan leszólta a <bugris» rendőröket, kiknek túl­
járt az eszin az egykori csendőrérmester. A kormány, 
hogy példát statuáljon, visszahozatta a slkkaszlót, meg­
fizette a kiadatási eljárás költségeit, ezt 
ben tehette, mert az elsikkasztott 
Inján megtalálták Falkainál.

A mai tárgyaláson megint 
vádlott. Családja tagjai sokat 
miből élniük.

EGYETÉRTÉS, KEDD, NOTFAUtin? 19>

és

annál könynyeb- 
pénzt kétezer forint

nyomorával védekezett a 
betegeskedtek s nem volt

, , ■ mprt hol a gyermekei voltak betegek
hol meg ő. Az egyik “gyermekének tüdőgyulladása 
heveny fertőző betegsége volt ?

— Mikor kezelte ?
— Múlt év deczember elejétől január elejéig. Azután 

maga Falkai lett beteg s csaknem egy hónapig tartott 
a betegsége.

— Mikor volt ez ?
— Ez év januárjában s tartott február közepéig.
— Milyen volt Falkaiék lakása ? c
— Igen elhanyagolt. Szoba, konyhából állott az egész 

s nagyon szegényes volt. 6
— Fizetett önnek Falkai ?
— Nem, mert egyleti orvos vagyok.
Szepessy biró (a tanúhoz): Tud-e‘arról, hogy Fal- 

kamaJc e két betegség folytán nagy kiadásai voltak?
— JNem tudom, de lehetséges.
— Falkai betegsége milyen természetű volt?
- Faikai a gyermekétől lelt beteg. Súlyosabb agy-

éitl om ry°LUrler' f Z.agír1teg burkáa vérömléseklt 
fnö ,1 1 ?yak?.n í|fajaSa !o t’ o|ykor “eg félig ön-
ma“! T h l ‘ pT 15 k5szönt- ha jöttem, csak 
maga elé bámult. Pulzusa gyéren vert. Jeget rendeltem
a szamára s ettől jobban lett, úgy, hogy tóo'bb már 
masodnaponkint jöttem. Egyszer - emlékszem - kora
b°uíban h,!Va JÖtlck úrl.em' h°gy siessek, mert Falkai 
haldoklik. Odamentem - — 
géhez érkeztem.

Védő: Többször is előfordult, 
hoz hívták ?

— Nem, de említették 
rohama.

Védő: Emlékszik

A transzváli háború.
London, nov. 18. A dél-afrikai hareztérre 

küldött 21. ulánus-ezred hajóraja szállása után 
Angolország területén alig maradt lovasság. Mind­
össze egy lovasdandár van még Angliában.

A közönség köréből,

Géza, tagjai Szepessy 
A vádhatóságot dr. Sál

tak. A 
bizottság 

A bei cg..... vármegyei honvédegylet küldötteinek azon 
,d 1 v.iny.i hogy az altisztek és közlegények nyugdija 

S hop a?ok nyugdíjazása is
, ,;rü z. "s' K..a„ kormánytól, a közgyűlés napirendjéről 
leveli-s 1» a jövő évi közgyűlésre halasztották.

Az aradi honvédegylet indítványára elhatározták, hor-y 
a kom anynál a honvédegylelek számára postadíjmentessé'. 
gunt tesz a központi bizottság lépéseket.

A tanács elnöke Szabó 
István és Madarassy Béla.
fcir alügyész képviselte, a védő dr. Morzsányi Vilmos 
T posta" /s távírda-igazgatóság képviseletében Siket 

aj.in posta és távírda tanácsos jelent mem 
. . ,!lmult m:ir> “itor Szabó elnök elrendelte Fal- 
amnl™1?111-™1 A sokat cm,egetett sikkasztó sápadt 
vádlnltai k!U,° a^mekkel, ingatagon lépkedett a 
vádlottak padjáig, a hol leült. Fekete szakálla 
a rabsag alatt.

A tárgyalás megkezdése előtt Gál ügyész
7.1,3 koro°aról szóló pénzes-utalványt, a melyen a:

o han,'iS- -''“«hogy gyanú van arra
°'y az alairast íalkat hamisította - kézbesítés az < 

kerületébe esvén - kér, ezt az ügyet is 
I^s keretébe beiil-szteni.

Ezuíun Falhat a liozzii

megnőtt

felmutat

mai tárgya-

, . . .. - — intézett kf rdésekre halkhangon adla elő, hogy Bicskén 
református vallásu, nős, 5 gyermek 
előéletű.

született, 36 eves, 
apja s büntetlen

Nehány jelentéktelenebb
•pésekf.

... ,. . , indítvány letárgyalása után a
Tálalásokra került a sor. E.-yhangu, lelkes fölkiáHás- 
p har°m övre megváh-sztattak: elnökké báró
rodmaniczky Frigyes, alelnökökké dr. Balogh, Sán­
dor 5 dr. Csatnry Lajos, főjegyzővé Mikár Zsigmond. 
Választás alá került l vauba a központi választmány 
kiegészítéséül 10 rendes és 5 póttag. Lakatom Miklós, 
a szavazatszedo bizoitséig nevéb n a következőket jelen 
e‘ e m=gva;asztoltakul: rendes tagok: Bellának 

tor» Maskovif* Lajos, Tóth Nép. .l u:os. Vadnay 
Kiro.y, Szj.jjnrto Zsigmond, Ováry Lipui, Hagy Fal 
horack Erii", Sztachó István es Greguss Laj. 
potiago,.-, : Maszák Hugó, Tömör Fereccz, Símig 
Rezső, SUÍ.cr Lothár és Mátéfy Bé'

Elég, .- aozsél indítványára ezután a nagygyűlés hálás 
kőszeneid szavazott báré, Podmaniezky Frigyesne 
az elnöki teendők önzetlen és buzgó végzéséért, mire 
nsgygyü.es az elnök lelkes éltetése közben véget ért.

A nagygyűlés tagjai a központi városházáról a sa 
kurbe vonultak át lakomára.

Széli Kálmán miniszterelnöknél az országos honvéd 
gjülés határozatából ma este félnyoicz órakor nagy 
küldöttség tisztelgett, a melynek nevében báró Podrna- 
niczky Frigyes, a központi bizottság elnöke üdvözölte 
a kormáoyelnököt:

e Z‘!l Kálmán miniszterelnök az üdvözletre így felelt: 
Mélyen tisztelt barátaim ! Én 

hálával fogadom ezeket

igyész által beterjesztett 
kaihoz.) Ön hamisította itt

ck az ügynek a tárgyalásától 

adja elő vvle-

n így I 3 mélyen érzett 
.. - -üüntető és elismerő szavakat,

anoal nagyobb hálával, mert nem tettem egyebet, mint 
a mit kötelességemül éreztem (Éljenzés:) ; nem tettem 
ígyebet, mint követem szivem sugallatát (Éljenzés.) és 
zzon kegy: Ptet, a mely minden roagy.-r ember szivében 

azos iránt, a kik a hazáért azokban a válságos idők­
ben küzdöttek, szenvedtek és vérest,-k. Az, a mit én 
,e‘ ez Ahez az érdemekhez képest igen kicsiny, cse- 

. y Annak, a mint az én t. bará'om mondta,
r--' .ert0"-'-| ezélja volt, egy nagy ezé Íja (Tetszés és él- 
jenz-j : elismeréssel adózni és az egész világ elölt rna- 
»«évz-a.n., hogy ez az ország é-s azok, a'kik annak 

,,:,|mk és hivatvák az ország érdek-it és kérdéseit 
m-nri ;i téren éz minden irányban képviselni, érzik azt 
? «Séget, a mely rájuk háramlik, azt a köte-
j : 0<fa álli'ani a honved érdemeit abba a glo- 
ria°a- a melyet kiérdemelt magának.
, aOIOn:,s tirályunk, ő cs. «-s ap. királyi felsóge
uq 0r’ a n ‘kor fejf-re tette a magyar királyi koronái a 
r. nr/i f: ós ak' or, a mikor elsőbben nyilatkozott m-g, 
az "Z aríományt, a mnIvet a nemzet n- ki ősi időktől és 
081 l3 szerint felajiíriiott, arra az oltárrá tette le, 
annai; a nagy engeszteiődvsnek, annak a nagy rnunká- 

" rnf*%pecsélelésekLppon, a meiv, a mikor lezárt 
azrrnoru időket, megnyitotta a jobbak reményét.

r!1,D* az 6 szolgája vs mint a nemzet szolgája,
‘" 1 r?yültpsen szolgálom kiriílyomat és nemzetemet 

x.jenze ■) csak kötelességet teljesátek, midőn a példát 
^vetve elhiíritotíam azokat az akadályokat, a melyek 
íé-g voitak, hegy az eiism rés a n teljes integrilá- 
‘aéan’ a Gié-ra :eijf-s értékében önök «iőlt álljon.

' ft a kitüntető szavakért és megemfékezésükért

Elnök: (Bemufalj; 
ham isi tolt utalványt, Fa!k 
Kolui Adolf aláírását ?

Fáik ni : N'-m.
Üqhész : Akkor ei 

elállók.
Az elnök felhívja Moravcsik tanárt.

[ Falkai elmebeli állapotáról.
Vide : Gzelszerübb volna, ha a 

ny* t a tanuk kihallgatása után h; 
a va;lom: sok megkönnyítik a szál 
1 enyenek kiformálását.
/ az indítványt nem ellenzi, s

el foga».«! a a vvdő álláspontját.
Az elnök tudatja a vádlottal, hogy 

V. nykónyv 350. g-ába ütköző és 462. g-a szerint 
su.o luvatal, sikkasztás bűntettével vau vádolva 
uek érzi mag.ít ?

— Igen.
Eenok .- Önnek 800 korona fizelése, lakbére volt,

biléfca * 10« |. rUDa, PÓUvk:i- ugyanennyi jn-
r ,“oronu l::irlalanitasi összege, meg azt;in

a fe.éktől is kapott borravalót ; mennyi lehetett ez?
— -yiporiKint 40 — 50 lr.

. ^ gyr'‘)i,r; a,: v°h a feladata, hogy a pénzes leve­
ledet ví utalványokul kikézbesitse ?

— f-een.
— én május 28-án 113 utalványt, több pénzes leve.

ét csomaeot vett át kézbesítés
kivii! ?497 koronát kifizetés 
lamit ?j

a szakértő vélemé- 
Hgatnók meg, hátha 
értő orvos-tanár véle-

I törvényszék is

a büntető tür- 
minő- 

Bünös-

s épen egy epilepsziás roham vé-

hogy ilyen rohamok-

liogy azelőtt is volt már ilyen

orra, hogy mind a négy everm-ke egyszerre beteg lett volna ? Sí KJ e
- Hallottam, de akkor nem én kezeltem őket.
- Emlékszik, hogy Falka, maga ápolta gyermekeit ?

t_t~ °n.aet 'udo“' hogy egyszer kora hajnalban hivat- 
tak s mikor beleptem, tálkái ott ült a gyermek i-va 
szélén, a többiek mind aludtak. 1 c,,‘

Kihallgatják dr■ Pálmai Izsót, kinek házában Falkai 
házmester volt. Faikait becsületes, tisztességes, pontos 
embernek ismerte. Nem volt jó viszonyok közt, mert a 
misor ott hagyta a házmester! állást, 
adósa maradt a háziúrnak. De ezt 
kifizette.

(a ,aauhoz;) Miben leli a magyarázatát 
annak, hogy Faikai ilyen bűncselekményt követett el »

, lko,r bozz'™' jött. el volt adósodva, előleget is 
viub Ne ,,b0gy a gyermekeinek betegsége, a gondok 
vittek ra, .akin a felesege se volt jó gazdasszony."

— Ali,yen volt az egészségi állapota ?
— A míg nálam volt, nem volt rossz.
A következő és utolsó tanú Falkai J;i 

a vádlott testvére.
Ismerte az öcscse viszonyait ?

— Ismertem, nagyon szegényesen éltek.
A gyermekei betegeskedtek ?

- Egyszerre négy is beteg volt, meg ő maga is.
a anuhoz) Emlékszik, hogy Falkai fiatal ko- 

rában holdkftros volt ?
ker’ib ETn?,IÚkSZem‘ fölkelt néha éjszaka és kiment a 
kertbe. Utana mentünk s csak nagysokára tudtuk maga-

meg 90 forinttal 
egy évvel később

kínos mükertész,

Vérgyógyitás
9Eeaaiopátla.

aikTlm^zvi^lslvSy^Shi, ere«zäl»lTfili j° ,ik6rrel losz

J szamot oe. E gyógymód megalapítójánakés egyedüli képviselnének T.lll
°3V3t °rvostl'nal1 (Hemopata) 

' O %c0 a rendelő intézete van
Budapest, V., Váczi-körut i8. sz. alatt.

gek!teint,éSnki‘vül Is’

Osztálysorsjegyekl
a most kezdődő I. húzáshoz eredeti áron kaphatók: j
f/t sor8jeey  12 kor. I V, sorsjegy ... 3 — bor I
/5 * « el*/. e ... 1.50 .

a?
részvénye-

már az építés 
prioritások elhc

de öntudatlan állapot­

ai rohamok, akkor 
gressiva, 
tői eredhet.’

czéljából.
gélt s ezen- 

Kézbesitelt vu-

36.513 koronát

feleknek ?

onnét

illetményei, borra-

a szamomra.

sikkasztás

Ez
fogadjak őszinte köszöncternet. Sohasem fogom elfelej- 
eic. zt a j él r a mely korín 
oek mindig c • 
élénk éljenzés)

nányzati működésem- 
legszebb pillanata lesz. (Hosszantartó

TANÜGY.
— Az... országos középiskolai tanáregyesület 

outUpesil köre e hó 20 un, szerdán, d. u 5 órakor 
-z rvyfsüi-l helyiségében (IV. ujeilág-uicza 2. ill. ern.) 
“lest tart. Tárgysor: Dr. Waldapfel János ismertetése 
az uj porosz tantervről. Vendégeket szívesen Iáinak.

törvényszéki csarnok.
— Eaucziószédelgö orvos. Többször megemiékez- 
» már e rovatban dr. Formúgyi Győzőről s bűnös 

űzőméiről. Jó családból származott a fiatal orvos, de 
1 rö’-'d könnyelműsége erkölcsileg és anyagilag is 
tön.r't Ite. Családja kitagadta, barátai elfordultak tőle. 
E»kor a bűn útjára tévedt. A lapokban kihirdetéseket 
tett közzé s jó állásokat ígért ovadékképes alkalmazot­
taknak. Egész sereg szegény embert fogadott fel •gy. de

— Crn.
— Mit ?
— Arra már nem emlékszem.
— A pénzeslevdekben levő össze­

tett ki. uey-e ?
— L'.ll '(séges,
— A készpénzből kifizetett valamit 
— Nem tudom már.
,a postakocsiu l a törvényszék épülete 

ele. Mit mondott a kocsisnak ? Hogy tárgyalása van ?
I“en’, Aztán kérésziül jöttem az épületen, eldob­

tam a sapiiamat, s a Maikó-ntczai kapun jöttem ki.
— Hová ment ?

A Margit-hidon krrésziül Budára 
go?an fováibb.

— Hát miért követle el ezt a cselekményt ?
Sanyargatott veit a helyzeten,.

— Hiszen keresett eleget! Voltak 
valója, nem volt ez el 

- Nem volt elég
— Aztán újévkor is szoktak maguk kapni' 
“Spesen voltunk. Sokszor -Ifizettem magamat 

40-n0 formt erejéig. Ezt nekem kellett megtéríteni. 
Egyszer ilyen cz< lra gyűjtést is rendezlek

- Volt a családjában b' te^sé" v
- Volt. r "
* Mikor fogamzott meg önben

dolata ?
— Azelőtt is gondoltam rá, de nem határoztam el.

Ne.m készült elő a cselekményre?
— Nem.

De aznap már tudta, hogy tikkasztani fo0* 9 
— Gondoltam, de egészen 'akkor sem voltam nn 

elnat.írozva.
— Hát hol határozta el?
— Itt az épületben.
Elnök: Bejelentem, hogy 

letét « rkezclt a t rvényszékhez: 
a vádlottnál elrejtve találtak, 
rendőrség küldött be 
vádlott családjának
vagyis 407 koronát képviselnek. Azonkívül az jgazsá- 
ugyminiszter értesíti a törvényszéket, hovy a vádlott 
kiadatási, költségei, 3SJf4 koronára, rúgnak.

oacet 1 raján posta- éő távirdatanácsos tudtul adja, 
hogy Falkainal 16 pénzes levél volt, de ezek közül 
csak 9-et vitt el, 7-et visszahagyott, mert ezek nem 
pénzt, csak chequeket tartalmaztak. Az államkincstár 
kara jelenleg a kiadatási költségekkel együtt 5062 kor.
/S fillér.

Elnök: De a kiadatással járó költségeket nem tud­
hatjuk be a sikkasztott összegbe.
_ Siket: Kérem mindemellett a vádlottat az egész kár- 
összegben marasztalni.

A törvényszék ezután dr, Darvas Sándort, Falkai 
kezelőorvosát hallgatja k:.

— Sokszor megfordult Falkaiéknál ?

hoz téríteni.
— Aludt?
— A szemei nyitva voltak, 

ban volt.
— Jelen volt, midőn görcsei, rohamai voltak ?
— Igen. Szívgörcsei voltak.

,.nA. tan,Uk k,hall?atóaa ezzel véget ért s Moravcsik 
tanár, törvényszéki orvosszakértő, a ki a vádlottat 
■osszál,b idon át megfigylle, előadta véleményét. Err 

az időre a vádlottat a teremből eltávolították.
naf,°e:rC,lf/a,,;ír, mindenekelőtt a vádlott rohamai 
nak természetet igyekszik megállapítani. Az epilepszia 
rendesen fiatal korba,, kezdődik, ha később jelentkeznek

aktor ez vagy syphilis vagy paraíyzis pro-
agy koponyasérüléstől, iszákosságtól, idege.-sé»-

, holdkórosság, mely fiatal korában jelenL 
, 1 ’ J°|pju semmit, h glölebb diszponáitságot c he-

■gsegek valamelyikéhez. Iszákosság, syphilis nyomait ni- 
buta, koponyaserulés sem forog fenn, sem paraly

n,nnrZIV'' mPrt f u(0i'bl szolgálatközben, me 
számolássá, jár, szembeötlő lett volna. Maradna tehát 
n urastlienia a mely sok tekintetben hasonlít az epilep­
sziához Mindenesetre d,generált egyénnel van dolgunk, 

■uiastheuiajat elősegítette a gond, a nyomor, de
renlwín folyanK‘n nem herÜ'tek fel »ly mélyreható 
kévéit r. *geu “ r melyek elmezavarra engednének 
Kuvetkezt lm. Ennélfogva megli.-yelés eredmények,m 
a I halja /;or;,, « rodlntt sem. elmezavarbeui sem
r/3f'3ar::<íba"' nem s ""ded s a cselekmény 
elküldésekor sem szenvedett. D.‘
e-V' rí. ki könnyebben hútározhatta cl 
csrlekményr". Ez mindenesetre «uvhitő 
veendő ;,z itélcthozutalnál.

Ezzel tief jezé.-t nyert a bizonyilási eljárás. A vád 
védobeszéd után Falkai ezt hozta fel mentségére:

.Nagyságos elnök ur! En X w-Yorkban 
o-:,z. mindjárt áladla::, az ö-sz s pénzt,' 

bu. hogy akkor nem szolgáltatnak ki. PuUig ha ügy.
I og .utam volna, a mi bel-kvriiit vom , 3000 írtba 

! n‘U‘“'“m volna gátolni a kiadatásomat. Ue ezt 
mm tettem, mert haza akartam jönni bűnhődni
MtéénT^ afV:ld!°llal hivatali sikkasztás bün-

‘r . :r°m ^-emhózn ítélte, a mely hünh-
nrr!íJkíI“pZ-‘,’’v ; ; 11 vizsgalati fogság által három tió- 
l:1' ‘ k“ollf,t,nLe.k vett a bíróság. Az Ítélet ellen az 

gyeszst-g eii.yosbitásérl, vádlott és védő felmentésért 
illetve enyhítésért felebbezést jelentettek be.

Budapest, IV., Váczi-uícza 37.

10 millió k™Vevőinknek eddig 
múr több mint

monyt fizettünk ki.

(Teljes titoktartás Tslztcsittatijr.)
Megrendelésnél kérjük az e lap hirdetései között talál 

ható megrendelési jegyet felhasznál

nyere-
4254 -11

ueurasth. uiku!
mákját a büu-
körülményíjik

a mikor el- 
azon hiszem-

MULATSÁGOK.
budapesti pinczóroíí <Kurucz asztaltársa- 

2()-an a Juz-cf föherczeg szállóban 
egybekölölt lánczmulalságot ren- 

küzelgő karácson estélyén 
ád. Kezdete

— A
Saga» november 
műk dvelői előadással 
dez, melynek jövedelméből 
a munkanélküli pinezérek számára vacsorát 
U órakor.

KÖZGAZDASÁG.
Becs, nov. 18. Ma ült össze a mező- és erdőgazda­

sági ankét, a melyet az uj német vámtarifa-terve­
zet ügyében összehívtak, hogy az egyes termelési ágak 
k pviselői előadhassák kívánságaikat az uj tarifa-terve­
zet dolgában. Ma a komlóíermelőkre került a sor. Az 
értekezlet határozatiig kimondta, hogy a német tarifa- 
tervezet télelei érzékenyen károsítják az osztrák komló­
termelőket, a miért is felszólítják a kormányt, hogy 
esetleg kompenzácziós vámtétel alkalmazásával eszkö- 
zuije ki a német vámtételek leszállítását és mozdilsa 
elő az osztrák komlónak más államokba való kivitelét.

Helyi érdek ä
vi.

vasuíaink.

Annak okát, hogy a dolgok ily módon fejlődtek, első­
sorban az 1880. évi XXXI. t.cz. 8. íj-aban latjuk. Ez 
szakasz ugyanis kimondja, hogy a m. kir. államvasutak 
kötelesek a vonalaikba beágazó helyi érdekű vasutak 
üzletét a felmerülő költségekért vezetni. A helyi érdekii 
Vasutak engedélyesei tehát, a kik nagyobbrészt tisz­
telet a kivételnek — amugysem az illető 
Vasút, hanem a sajat z-.obüi érdek t 
előtt, avagy pedig nem vollak tisztában

törvényadta joggal 
a n..ív-ra bízták. Ez

sei járó előnyökkel, eltek 
u’ak üzletének vezetését 
lih.un nmarább all.ilános, megrögzött szok .ssá 

hogy csak elvetve ;.E.idt

vidék, illetve 
tartották szem 

a saját kezeiés- 
s a vas- 

azután

valamely

HÁZASSÁG.
— Eljogyzjg

•Inkái) hu flap v
Hónig Gizella kisasszonyt, 
k'resKhdó ic.üjyát.

Dávidodé* Lipót, a Davidovics 
■ resked;» ezég beltagja eljegyezte 

Hónig Adolf dombóvári

múlt tárgyalás óta két 
egy 5 dolláros, melyet 
s melyet a hamburgi 

vs 3Z°k a hajójegyek, melyeket a 
küldött, s melyek 94'/2 dollárt

GYÄ S S ROVAT.
Cseíiey István várkouyi ev. ref. pap, egyli. kerül,-ti 

aoucsbiro, a tolnai ev. ref. egyházmegye kiérdemült és 
tiszteletbeli esperese, 184S/49-iki bonvédhuszárhadna-y 
november hó 14-én, hosszas szenv-d:': 
évében Várkonyhan elhunyt 
pátriárkát, a I, 
volt l:ii lelki) 
mellett.

Báró Hold táborszernagy, Tirol és Vorarlberg voll 
katonai parancsnoka, ma Innsbruckban meghalt.

ulán életének 78. 
A köztiszteletben megőszült 

várkonji ev. ref. egyháznak 46 évig 
'áztora, tegnap temették rendkívüli résvét

TÁVI RÁTOK.
Paris,

net volt u
no». 18. A képviselőházban ma izgatott jele­

ni, űhinai expedicziő költségeinek fedezésére szol- 
gálo 3"/0-os járadék-kötvények kibocsátásáról szóló tör­
vényjavaslat tárgyalása közben. Az előadó után 
Itibot szólalt fel s azt mondotta, hogy a 
restelkedni fog egyszer ezért a jelentésért.

Eire berth, au.v (radikális szoczialista), 
o ügynök, átkiáltott a szónokhoz :

ÖlJ,la Hóhány pofont adhatnánk önöknek 1 
A középen és a jobboldalon óriási zaj támadt s az 

elnök felszólította Hertheauxt, hogy kövesse meg a par- 
lamentet.

Beigrád, nov. 18. Általános kormányvál- 
,. eszül. A közoktatásügyi miniszter már 

lemondott.

ugyanis 
bizottság még

egy dusgaz-

v élt, úgy. 
gy-egy engedélyes, vagy vasút­

társaság, a mely vasútvonalának saját kezelésbe vételét 
megkísérelte volna. Végül már teljesen átment a köz­
véleménybe az a hamis nézet, hogy a helyi érdekű vas­
útra nézve előnyösebb, ha azt a máv. (vagy 
más fővasut) kezeli.

Pedig nem Így áll a dolog 1 A máv. általi szabvány- 
szerű kezelésnek mindössze csak egy kézzelfogható előnye 
van s ez abból áll, hogy az Így kezelt vasutakat nem 
fenyegeti az iizem-deficzil veszélye, mert a brulto-bevétel 
egy bizonyos, szerződésszerülcg meghatározott része 
minden esetre a helyi érdekű vasutat illeti. Azt hisszük 
azonban, hogy a deíiczit esélye u helyesen vezetett 
helyi érdekli vasutaknál oly csekély, hogy ez az emlí­
tett ehny teljesen elenyészik azokkal a hátrányokkal 
szemben, melyek az idegen vasut általi kezelésből 
erednek.

S ezek a hátrányok igen jelentékenyek. Oly óriási 
szervezetne!, mint a milyen az államvasul, teljes lehe­
tetlenség, hogy az egyes helyi érdekű vasutak különle­
ges érdekeire azt a gondot fordítsák, melyet azok meg­
követelnek. A helyi erdekü vasut megnyitása napján 
olyan mint a gyermek, a kit ápolni, nevelni kell, hogy 
munkabíró, keresetképes férfi váljék belőle. Száz és száz 
apru és ügyes rendszabállyal kell a forgalmat növelni, 
száz es száz kis helyi érdeket kell kielégíteni, a díjsza­
bással alkalmazkodni kell a vidék érdekeihez és szük­
ségleteihez, a közönség jóindulatát igyekezni kell ügyes 
intézkedésekkel elnyerni, gyorsan és erélyesen le kell 
győzni a fenyegelő fuvarversenyt, nem szabad megkésni 
a díjkedvezmények életbeléptetésével, egyszóval oly” moz­
gékonyságot, ügyességet és gyors elhatározást kell tanú­
sítani, a mire a m. kir. államvasutak — minden jó­
akarat mellett is — képtelenek. Általában az áilamvas- 
ulakunl uralkodó szabványrendszer mindenre lehet al­
kalmas, csak arra nem, hogy a helyi érdekű vasutak 
saját külön érdekeit kielégítse. Ezeknek a szabványoknak 
tengeri-be belefullad minden jóakarat, bilincsek azok, 
melyek a legjobb igyekezetei is tehetetlenné teszik s a 
szegény kis helyi erdekü vasutak életük 90 esztendején 
keresztül járják a szabványok keserves kálváriáját.

E mellett ez a minden fejlődést megbénító szabvány- 
szerű kezelési rendszer szerfelett drága is. A brutto- 
beveteleknek állag 60 százalékát teszik ki az állam­
vasutakat Illető önköltségek és illetékek, úgy, hogy a 
helyi érdekű vasut részére csak 40% marad. Ebből is 
le kell számítani a helyi érdekű vasut igazgatási költsé­
geit s a részvények törlesztésére szolgáló összeget s most 
lessek kiszámítani, hogy mi marad a részvényesek 
számára!

Az államvasuti kezelés czélszerőségének igazolására 
azt az érvet is fel szokták hozni, hogy az arányiam kis 
helyi érdekű vasut kezelésére nem érdemes külön for­
galmi és pályafentartási szolgálatot szervezni, mert ez 
felette drága s mert a szükséges szakerők s» állanak 
rendelkezésére. Ez az érvelés a valósággal merőben 
ellenkezik. Ha csak egy pillantást vetünk is a saját ke 
zelésben álló helyi érdekű vasutak jövedelmezőségére,

azonnal látnunk kell, hogy az aránylag jóval kedvezőbb 
mint a m. á. v. által kezelt vasutaké. A kellőleg ki­
képzett forgalmi személyzet pedig mindig rendelke­
zésre áll.

Nézetünk tehát az, hogy a helyi érdekű vasut csak 
akkor felelhet meg valódi rendeltetésének és hivatásá­
nak, ha az saját kezelésben áll, a mi már csak azért 
is czélszerü, mert általa a vasut, és igy az elsőbbségi 
részvények jövedelmezősége is nagyobb, mint ha a 
vasutat idegen kezelés alá adják.

6. Hátrányos befolyással van a vasutak jövedelmező­
ségére a már előadottakon felül o-z általános gazda­
sági helyzet. Bár tagadhatatlan, iliogv a gazdasági 
pangást kormányrendeletekkel nem lehet megszüntetni, 
mégis úgy véljük, hogy czéltudatos és önérzetes köz­
gazdaság! politikával sokat lehetne javítani a helyzeten. 
A vasulakra nézve rendkívüli fontossággal bírna az ipar 
fellendülése s a mi ezzel egy: az önálló vámterület 
életbeléptetése. Közvetve tehát az általános közgazdasági 
helyzet javulása is előnyösen befolyásolná az elsőbbségi 
részvények osztalékál.

Térjünk át immár a finanezirozás kérdésére.
A helyi érdekű vasut-részvénytársaság, illetőleg anna-i 

épilési fővállalkozója az építéshez szükséges tőkét a 
törzsrészvények ellenében befolyó hozzájárulásokból és 
az elsőbbségi részvények értékesítéséből nyeri. Ritka 
olyan tőkeerős vállalkozó, a ki az elsőbbségi 
két lárczájában megtartani tudja s azoknak értékesítéséi 
későbbi időkre tartja fenn. így tehát 
megkezdése előtt kell gondoskodni 
lyezéséről.

A helyi érdekű vasutak aránylag nagy építési tőkét 
igenyelvén, természetes, hogy az elsőbbségi részvények 
nagy tömegét kell értékesíteni. Az a körülmény, hogy 
ennek az értékesítésnek gyorsan és biztosan kell 
történnie, nehogy az építési munkaiatok fennakadást 
Vágj megszakítást szenvedjenek, már előre is kizárja 
annak lehetőségét, hogy a prioritásokat a megfelelő [őkék 
felelt rendelkező nagy közönség körében helyezzék el. 
Ez volna ugyan a legegyszerűbb és a legtermészetesebb 
mód, de az ilyen elhelyezésnek az említetten kiviül 
egyéb akadálya is van. Az elsőbbségi részvények se 
busás, se teljesen biztos kamatozással nem kecsegtetnek, 
azoknak reális belértéke még a vasut megnyitása 
előtt alig állapiiható meg s ha meg is volna állapít­
ható, ez az illető vasut viszonyainak oly alapos ismere­
tet és tanulmányozását igényli, a melyre a nagyközön­
ség a dolog természeténél fogva nem képes. De ettől 
eltekintve, tőkeszegény országunkban az ilyenfajta elhe­
lyezésre még gondolni se lehet, hiszen látjuk, hogy 
állampapírjaink nagy része, zálogleveleink és községi 
kölesünkül vényeink pedig túlnyomó része a külföldön 
keres és talál elhelyezést.

így tehát a részvényeihelyezésnek csak egy módja 
van, az, hogy valamely pénzintézet vagy bankár — 'a 
ki ilyen ügyletekkel hivatásszerüleg foglalkozik — az 
i piilo vasút elsőbbségi részvényeinek összességét megveszi 
vagy azokra lombardkölcsönt ad. Ennek az elhelyezési 
módnak megvan a maga előnye és hátránya is Előnye 
az, hogy az építéshez szükséges tőke már jó eleve biz- 
tositva van, hátránya az, hogy a vállalkozó esetleg oh 
ár®3» kénytelen a prioritásokat átengedni, a mely éper- 
séggel nem felel meg azok valóságos békítőkének. Igaz 
hogy viszont a bankot is fenyegeti az a veszély, hory a 
megvett részvények belértéke jóval kisebb," mint" .. 
vételár. De közvetve hátrányt képez az is, hogy az ilyen 
ügyletekkel foglalkozó bankok es-tlcges túlterheltség- 
rr.*'-'.ikHsztja a vasutcpi.kez-.*á fvjlődéEét.

Annrik a pénzintézetnek, a mely elsőbbségi részvény--k 
lonibanbrozasával és megvételével foglalkozik, igen na , 
tökére van szüksége. Se a bank alaptőkéje, % 
készleteik nem elegendők ehhez az üzletághoz és pedig 
annál kevés! bé, mert az elsőbbségi részvények megvá­
sárlására fordított tőkéket immobilizáltaknak kell 
tekinteni, a mennyiben csak a legritkább esetben lehet 
azokat a nagyközönség körében, esetleg más penziói- ■ 
z-ínn e.helyezni. A bank tehát hosszúlejáratú köl­
csönt fénytelen igénybe venni, hogy a szóban lev ■ 
üzletághoz szükség s tőkét beszerezze. Az ily -n hosszú- 
lejáratú kölcsön igénybevételének módja : kötvény­
kibocsátás. A nagykő önség körében teimészetes n 
azokat a kötvényeket lch«t legkönnyebb n elhelyezni, a 
melyek megfelelő kamatozás mellett a 1- gnagyobb biz­
tosságot nyújtják. Csakhogy az a bökkenő, hogy itt a 
kötvénykibocsátás alapjiiul megint csak olyan értékek 
szolgálnak, a m-lyek iránt a közönség kellő bizalommal 
nem viseltetik : tudniillik a helyi érdekű vasutak el­
sőbbségi részvényei. Ez az oka annak, hogy az ilyen 
kötvények a közönség bizalmát elnyerni nem tud­
ták, népszerűségre nem tettek szert, a mi hátrányos 
befolyással van a helyi érdekű vasutak fejlődésére 

Szükségesnek mutatkozik tehát egy olyan pénzintéz-, í 
alapítása, a mely kizárólag a helyi érdekű vasutak (é;

csatornavállalatok) ügyének szentelje tevékenységét s 
e mellett állandó korraányfelügyelet alatt álljon s kibo­
csátandó kötvényeinek t iztonsága czéltudatos intézm. - 
nyekk i legyen körülbástyázva. Legközelebbi befejező 
közleményünkben ennek a hitelintézetnek szervezetét 
fogjuk kifejteni.

Dr. Dohai Aurél.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Szabályozási munkák a Dunán. \ 

dunavecse—apostagi Dunaszakasz szabályozó­
sat a napokban fejezte be a budapesti folvam- 
mérnokség. A munkálat Darányi földmi veié-, 
ugvi miniszter rendeletére ez év tavaszán ke; - 
dődött meg. Ez a szakasz egyike volt a^Közéi - 
Duna legrosszabb pontjainak, hol nem csupán 
a hajozas küzdött kis vízálláskor folytonos 
nehézségekkel, hanem a jégtorlódásoknak : 
állandó fészke volt. Az egyházi Dunaágr... 
olykor 30—40 hajó torlódott össze s csak égi - 
masutan nehezen vonulhattak át, mig most' 
legnagyobb vontató gőzösök 8-10 hajóv ' 
akadály nélkül közlekedhetnek a forgalommá 
átadott dunavecse—apostagi szakaszon. A jöv- 
ev tavaszán rákerül a sor a hartai akadalv- 
elhárítására. Budapesttől lefelé a Dráva-toroki 
a hajózás összes nagyobb akadályait eí 
tüntetik.

í Osztrák panasz a magyar határszéli pénzSg-.i 
közegek ellen. Becsből jelentik : A költségvetési bízol! 
ság ma több órai vita utdu elfogadta a kereskedelmi 
minisztériumnak tárgyalás alatt levő költségvetéséi 
azután minden vita nélkül az udvartartás es a kabinet- 
iroda tételeit és ezután a reichrath tételének tárgyaló- 
Sába fogott. A vita folyamán báré Morsey Rienmaniml 
együtt határozati javaslatot indítványozott, melyben a 
kereskedelmi miniszter felszólítunk, hogy a pénzűn 
miniszterrel egyetértőleg szólaljon fel a magyar lioi 
mánynál az ellen, hogy az osztrák üzleti világot 
osztrák-magyar határszélén a magyar pénzügyi közegek 
zaklatják.

1 ' í—
«mse
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KERESKEDELEM ES TŐZSDE,
** As autonóm vámtarifa tárgyalása. 

A kereskedelemügyi minisztériumban ma dél­
előtt folytatták az autonóm vámtarifa tárgyá­
ban az idén Bécsben megkezdett tárgyaláso­
kat. Az osztrák kormány részéről a következő 
megbízottak jelentek meg Budapesten: dr. 
Sfibrál osztályfőnök, dr. Rőssler lovag minisz­
teri tanácsos, dr. Schüller Richárd és dr. Glück 
Alfréd .- egédtitkárok a kereskedelemügyi mi­
nisztériumból ; dr. báró Bed: Miksa Vladimir 
•sztályfőr.ök, dr Heistl tanár miniszteri taná­
csos és dr. Sailor Ernő miniszteri titkár a 
ffcldraiveléíügyi minisztériumból; Gerstendörfer 
Adolf osztálytanácsos és Schramek Frigyes 
kormánytanácsos a pénzügyminisztériumból, a 
kik az előreláthatólag hosszabb budapesti tar­
tózkodásra való tekintettel az osztrák delegá- 
cziós épületbe szálltak. A magyar kormány 
részéről részt vesznek: Biró Tamás miniszteri 
tanácsos, Emmerling Vilmos osztálytanácsos a 
kereskedelemügyi minisztériumból: báró An- 
dreánssky István miniszteri tanácsos és Mar- 
sehalkó József osztálytanácsos a pénzügy­
minisztériumból ; Otílik Iván miniszteri tanú' 
esés, Both Lóránt osztálytanácsos és Buiss 
Gyula állami jószágfelügyelő a földművelés­
ügyi minisztériumból A tárgyalások megkez­
dése előtt Hegedűs Sándor kereskedelemügyi 
miniszter fogadta az osztrák kiküldötteket, 
mire dr. Nagy Ferencz kereskedelemügyi állam­
titkár elnöklésével belefogtak az autonóm 
vámtarifa második olvasásába. A jegyzőköny­
vet dr. ProJwpius Béla kereskedelemügyi mi­
nisztériumi titkár vezeti. A tárgyalások előre­
láthatólag egész karácsonyig el fognak hú­
zódni. Az első olvasás, noha több hétig tar­
tott, mégis úgy végződött, hogy az ellentétes 
álláspontokra nézve emlitésreméltó közeledés 
nőm történt. Remélik, hogy a mostani máso­
dik olvasás eredményesebb lesz, mert a ma­
gyar és az osztrák miniszterelnök közt több 
pontra nézve félig-meddig megállapodás jött 
iétre.

** A ircraskedílemilgyi miniszter és a fogyasz­
tási szövetkezetek. Hegedűs Sándor kereskedelemügyi 
miniszter, hogy a fogyasztási szövetkezetek ellen mindun­
talan felhangzó panaszok alaposságáról meggyőződjék, ma 
kimerítő leiratot intézett az ország kereskedelmi és ipar 
kamaráihoz, melyben vizsgálatot és részletes jelentést 
kivin a feltett kérdésekre nézve. A miniszter leirata 42 
kérdésre óhajt választ, még pedig záros határidőn 
»elül.

** A ssíkelyegyleti takarékpénztár csődje.
A székelyegyleti takarékpénztár, vagy mint 
másként nevezték: Ugrón Gábor takarékpénz­
tára. melynek válságos helyzetéről már több­
ször irtunk, nem kerülhette el sorsát, a csődöt.
A takarékpénztár már négy év óla küzködött, 
hogy a csődöt elhárítsa magáról, de haszta­
lan veit minden igyekezet, h nagybeteg inté­
zetet a legjobb igyekezet sem volt képes meg­
menteni s ma Beleg Bálint kolozsvári gyógy­
szerész köreimére elrendelték ellene a csődöt. 
Csődbiztosul Güliner Béla bírót, tömeggond­
nokul pedig Lukácsffy István ügyvédet ne­
vezte ki ?. törvényszék. A székelyegylet5 ta­
karékpénztár 25 év óta áll fönn, s két fiókja 
is volt s éveken át nagyon szépen virágzott.

** Bavkáieiutatások. Az osztrák magyar hank ál 
iása az alábbi kimutatás szerint jelentékenyen megvál­
tozott az előző kimutatáshoz képest. A váltótárcza köz* 
vetíecü1 a medio előtt 38*5 millió koronával kisebbedet!, 
a lombardüztet pedig 3*9 millió koronával apadt. A 
bankjegyforgalom is csökkent Vő millió koronával, az 
óiczkészlet apadása p=dig 1 4 millió koronát tesz. A 
bank adómentes bankjegy-tartaléka 383 millió koroná­
val emelkedett. A bank állása különben november 
15-én a következő volt:

Bankjegyforgalom 1.535.558 000 kor. f— 33,329.000 
kor.), éreztészlel 1 414,725 000 korona (— üi 5.000 
korona), váltót reza 348.2GO.OOO korona, (— 38.515 000 
kor.), iombn.d-üzlet 00,350.000 kor.. (— 3 974.000 
korona.), adómentes bankjegytartalék 227,285.000 kar.
(+ 38,355.000 korona.)

A néniét birodalmi beink kimutatása november 
1 a-érői a következő : As tivák : Érczk észlel árfolyam kép es

Ámpt r.énvbpn L-iim v-i* » L-íilf.'Vri; ... w,.!«k/.w

A gyűlést Rickl Antal lelkesítő szavai zárták be, ki 
egyúttal az előadóknak a gyűlés meleg köszönetét tol­
mácsolta.

IPARÜGYEK.
— A magyar iparpártoló szövetség előkészítő 

bizottsága tegnap ülést tartott, melyen Vörös László 
orsz. képviselő elnök jelentette, hogy a szövetség érde­
kében a mozgalom napról-napra nő. Az ország minden 
részéből érkeznek lelkes átiratok, a melyek igazolják, 
hogy rögtön a budapesti központ létesítése után szerte 
az országban meg fognak alakulni a vidéki fiókok. 
Ajánlja, hogy a szövetség előkészítő bizottsága szöve- 
gezze meg a izí-»»lség programmját és ezt az iparosok 
és kereskedők köpött terjessz'*. Jelenti továbbá, hogy a 
kiküldött albizottság már megfogalmazta a programra 
tervo-rtét. Kéri - programra elfogadását és felhatalma­
zd kér e programra terjtazléaére.

Sugár Oltó ezután felolvasta a programmot, mely 
szerint a szövetség a megya1- közönséggel a magyar 
ipart, meg akarja ismertetői. r-' végből fel fogja világo­
sítani r. fogyasztó közönséget a magyar ipar fejlődéséről. 
1 udtára fogja adni a közönségnek, ki milyen iparczik- 
keket gyárt, hol szerezhetők be az egyes iparczikkek. 
Ha egy nj iparágat honosítanának meg hazánkban, illő 
formátlan fonja a szövetsén ezt küziudomásra hozni. A 
szövetség tudakozódó irodát nyit, mely a kérdezőskö- 
dőknek szívesen és ingyenesen fogja megmagyarázni az 
egye« iparczikkek jellemző vonásait, tudtára fogja adni 
a t-Tnelő és beszerzési forrásokat. A magyar közönség­
gel magyar ipart meg akarja sz.erettetni. E végből 
szövetség állandóan buzdítani fog magyar iparczikk'k 
vételére. A szövetség vidéki fiókok alapításával kapcso­
latban a vidéken buzditó felolvasásokat rendez. A ma­
gyar kereskedelmet hathatósabban akarja bevonni az 
ipapártoló mozgalomba. A magyar árunak hazánkban 
minél nagyobb piaczot akar teremteni. Össze akarja 
gyűjteni azon társadalmi törekvéseket, mely-k szerte az 
országban a magyar ipar érdekéban buzgélkodnak. £ 
végből « szövetség oda fog hatni, hogy leb-tőleg sok 
helyen fiókszörelsigeket alkosson, melyek belső önálló­
sággal és a helyi viszonyok figyelembe vételével, de a 
fővárosi központi szerv által szellemi tápot nyerve, 
egységes terv szrrint fognak eljárni a magyar ipar ér­
dekében. Első sorban hozzá akar járulni a már hosz- 
szabb idő óta fennálló és itt polgárjogot nyert iparvál­
lalatok erősítéséhez. Eiő akarja segíteni azon ipari 
vállalatok létesítését, melyek hazánk mezőgazdasági jel­
legéből merítenek lápot. Hozzá akar járulni egy egy­
séges és szakképzett magyar iiiunkásterzs kiképzéséhez a 
kisipar felkarolásának kérdésével eiy-temben. Hozzá 
akar járulni azon ellentétek eloszlatásához, melyek 
főváros és a vidék kereskedelme és ipara között fenn- 
állanak. E czélbúl a felmerülő szükséghez képest idun- 
kint országos kongresszusra gyűjti össze a szövetség 
iparosokat és kereskedőiéi Mindeu tőle telhetőt el akar 
követni aooak előmozdítására, hogy a magyar belforga- 
lom a magyar kereskedelem kezei közé kerüljön. A
programme! egyhangú lelkesedéssel tette 
bizottság magáévá.

az elúkészité

■émet pénzben, aranyrudakban, vagy külföldi érmekben, 
fontját 1392 m.-val számítva 923,946.000 (-j- 19,773.000), 
birodalmi pénztárjegyük 24 U45.000 (-j- 665.000) márka), 
ozás bankjegyek 10.7S1.U00 (+ 2.6*08.000), váltótárcza 
85c.-92.VJtj (— 10,859.000) márka, loinbardkövete-
hkek 67.$36.000 f-j- 1.350.000) márka, értékpapírok 
7v 1.660 (-f- 314.#V0) márka, egyén aktívák 86,963.000 
(r- 8 698.000) márka. — Paszszivák: Alaptőke 
150,030.099 márka, tartalékalapok 40,500.000 márka, 
bankjegy forgalom 1.217.265.000 (— 30.092.000) márka, 
egyéb napról-napra esedékes kötelezettségek 524.386.000 
(A 34 668.000) marka, egyéb passzívák 38,183.000 
(t 657.600) márka.

** A folyószámla leszámítoló bank r. t. tegnap 
rendkívüli közgyűlést tartett Váradi Budi János einök- 
igazgatu vez»tese mellett. A rendkívüli közgyűlés az alap­
tőkét 200.000 koronáról SOO.OOO koronára emelte föl. 
Az igazgatóság értesítése szerint az uj részvények'*!, 
melyeket már be is fizettek, az elnökigazgatón kívül 
Wüste és Rupprecbt bécsi ezég jegyezte.

** rtzatésképtelenségek. A bécsi Kreditoren
r vein a következő fizetésképtelenségekről értesült : 
Reisfeld és Weisz kcreskedó'czég Szombathelyen, 
Mi ver E. fiai gyári ezég Szombathelyen, Svacsina 
Iván férfidivalüziete Károlyi-árosban, Fuchs Ernő 
kereskedő Nas.czeban, Budié Ede (Maison de blanc) 
Budapesten.

KÖZLEKEDÉS.
0 A magyar folyam- és tengerhajózási rész­

vénytársaság uj elnöke. A magyar folyam- és ten­
gerhajózási részvénytársaság igazgatósága ma tartott ülé­
séül n a nemrég elhunyt gróf Széchenyi Pál helyébe 
elnöknek a társasé.- eddigi alelnökét, Kornfeld Zsig- 
mon t, alelnüknek pedig Pékár Imrét választotta meg 
egyhangúlag.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— November 18. —

arra kényszeritelte, hogy nz egész vonalon fedezési véte­
leket eszközöljön és miután tekintettel a német piacz 
kedvező irányzatára minden téren vélemény vásárlások 
történtek, a legtöbb értékek árfolyamai jelentékenyen 
emelkedtek. így osztrák hitel 3. magyar hitel 6, osztrák- 
magyar államvasuti részvények 2.50, rimamurányi vasmű 
részvények 10 koronát nyertek. A forgalom igen élén­
ken fejlődött és a helyi értékekre is kiterjedt. Az utób­
biak közül igen élénk keresletben részesültek a buda­
pesti közúti vasúti részvények, melyek 8 koronával és 
a magyar jelzálogbank részvényei, melyek 7 koronával 
javították jegyzésüket. Az utótőzsdén némileg gyengültek 
az árfolyamok alacsonyabb berlini jegyzésekre, az alap- 
irányzat azonban kedvező és reményteljes maradt.

Blötözsde.
Nagyobbmérvü helyi és bécsi vásárlásokra az elő- 

tó'zsde rvndkivül élénk és kedvező hangulattal folyt le.
— Köttettek : Osztrák hitelrészvény 624.50— 627.25.-ig,
magyar hitelbank 639.-----642. ~ -ig, magyar leszámí­
told- és pénzváltóbank 413.75—417.50-ig, magyar jelzá­
loghitelbank II. kib. 448. ——451.—ig, osztrák-magyar
államvasut 623.----- 624.50 ig* rimamurányi vasmű
420 -----424. — ig, közúti vasút 562.------567-ig, városi
villamos vasút 281.—.

11 óra parozkor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 626.75—627.—ig, magyar hitelbank 641.-----
041.cG ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóban 417.-----
417.50- ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 63.-----
64.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 451.-----
452.—ig, osztrak-magyar államvasul 623.50—624 — -ig, 
deli vasút 62. 62.50-ig, rimamuranyi vasmű 422. —

423.—ig, magyar koronajaradék 93 ------ 93.05-ig,
közúti vasút 565.-----566.—ig, városi villamos vasút
280.-281.—ig.

Déli tőzsde
A déli tőzsde kedvező maradt; a forgalom élénk. — 

Köttettek : Osztrák hitelrészvény 627.----- 625 50-ig, ma­
gyar hitelbank 640.50—639.50-ig, magyar leszámitoló- 
és pénzváltóbank 416.----- 417. —ig, magyar jelzáloghitel­
bank 11. kib. 45Ö.50 449.—, oszstrák-magyar állam- 
vasul 623.----- 622 50-ig. rimamurányi vasmű 423.50 -
421.50- ig, magyar koronajáradék 93 05 - 92.85 ig, közúti 
vasul 564.— - 566.50-ig, városi villamos vasút 279 50.
- Helyi értékekben köttetett: Magyar aszfalt 187—190, 
salgótarjáni kőszénbáuya 529—531, magyar iparbunk 
302.—.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 626.----- 626 50-ig, magyar hitelbank 639.50 —
640. —-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 416.—

4* 17.—-ig. magyar ipar- és kereskedelmi bank 65.—
ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 449.-----

44l>.50-ig, osztrák-magyar államvasut 622.75—628.—ig,
déii vasút 63.----- 64.—ig, riraamurányi vasmű 422.—

423.—ig, magyar koronajáradék 92.90—92.95-ig, 
közúti vasul 564.-----565.—ig, városi villamos vasul
279. -----281. - -ig.

Prämium-Üzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész­
vényben holnapra 4--5 k., nyolez napra 10 — 12 k.. 
deczember végére 32—34 korona.

Utótözade.
Áz ulótőzsde alacsonyabb berlini jegyzésekre némileg 

gyengült. — Köttetlek : Osztrák hitelrészvény 626.50- 
625.—ig, magyar hitelbank 639 50 — 638.50-ig, osztrák- 
magyar államvasut 622.50—621.50-i
vasmű 422.----- 421. — ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 625.-----
C»5.u0-ig. magyar hitelbank 638 50—639. —ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 4*16.-----417.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 64.----- 65. —-ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 449.-----450.—ig, osztrak-
magyur államvasut 621.50- 622.—ig, déli vasút 63.—
— 64.—ig, rimamurányi vasmű 422.----- 423. —-ig,
magyar koronajáradék 92.90—92 95-ig, közúti vasul 
565.----- 566.—ig, városi villamos vasút 279.—
280. -ig.

német birodalmi márka 117.22 készpénzen, 117.26 
ultiméra.

A déli tőzsde magasabb árfolyamokkal nyílt meg s 
a barátságos irányzat, noha a forgalom gyenge volt, 
mindvégig érvényben maradt. — Jegyeznek : Osztrák 
hitelrészvény 627.25, magyar hitelbank 639.—, Länder­
bank 396. -, unionbank 516—, anglo-bank 260.50, 
backegyesület 420.—, közúti vasút Lit. A. 248 —, 
osztrák-magyar allaravasut 623.50, déii vasút 62.—, 
elbavölgyi vasút 469.—, alpesi bányarészvények 350. — , 
rimamurányi vasmű 423.—, prágai vasművek 1350, 
májusi járadék 98.75, magyar koronajáradék 93.05, 
törők sorsjegyek 94.50, német birodalmi márka 117.26.

A délutáni inaqánforqáloncban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 625.—, 
magyar hitelrészvény 638.—, angol-osztrák bank 360 50, 
bankegyesülel 421.—, union-bank 516.—, LämWbank
395.50, osztrák-magyar államvasut 622 —, déii vasút
61.50, elbavölgyi vasút 468 50, északnyugati vasút 462.—, 
dohányrészveny 275.—, ritrumurányi vasmű 423.—, 
alpesi banyarészvényei 348. — , májusi járadék 98.85, 
magyar koroaajáradék 93.05, német »irodalmi márka 
117.21-26.

Bécs. nov. 18. (Magyar értéicGto *árlatf4J 47*-°3 
arany járadék 118.—, íigzau és szegedi kölcsönsorsjegy 
145.-., magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.30, magyar 
kei. vasút óik kötvény 118.75, magyar leszámítoló- és 
váltob.-réazmí* 416.—, magyar Kereskedelmi bank 
2398 »nagy. korenajáradék S3 05. iSyos magy. föld- 
tclrrmcntesitési kőtv. 92 85, magyar hitelbank-részvények 
637 50, magja* nveriímeny-K.-sorsjegy 174—, zassa 
oderbergi vasut-r 349.10, rimamuranyi vausmü 421.—, 
magyar ezukoripsi 1670.

Bäo» bot. 18 iUtztrák értékek zárlatai 4*2%-03 
papír-járadét 98 85, 4e/. -os osztrák aranyjáradék
118.50, 1860a sorsjegy 140.60. osztrák hitetsorsiegy
402.—, aűgol-oszírák bank 260 —, becsi ßankvereis 
420 50 osztrák-magyar bank i G15. —, déli vasul rész* 
v&ny 61.50 ducagozhajósási taraulat 757.— , dohanv- 
részvea* 274 50, cs. es kiír. veri araay 11.32, német 
bankváltók 117 20, 4*2#/ft-«s ezüsíisiadék 98 70. osztrák 
koronajaradék 95.50, 2864. sorsjegy 221. — , osztrák
hitelintézeti részvény 626 —, umoú-bankreszveny 515 —, 
Osztrák Lándemaös 395 50, oszurax-magyar állaté aa;u 
622. -, elbavölgyi vasút 468.—, a.peai részvényes 34c —. 
-0 iraoKos arany 19.06, londoni valtóat 239 40, 
bécsi tramway Litt. A. 247.—, Lilt. B. 242.—, Lipetkohé 
—.—. Nyugodt.

nmamuräuyi

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK,
* Teil gazdasági előadások Darányi földmive- 

lésügyi miniszter téli gazdasági előadások és rendezendő 
kurzusokra Iíi!2.-5ő0 korona államsegélyt utalványozott. 
Ezaa a télen és jövő tavaszszal 887 vándorelőadást, 
126 gazdasági téli kurzust és 190 olyan kurzust ren­
deznek, a melyen a falu főldmivelő népe valamely a 
mezőgazdasági házi iparba vágó foglalkozást fognak el­
sajátítani. A gazdasági vándortanárok, a földmives- 
iskelák székhelyén levő rendszeres gazdasági kurzusok­
kal 1317 községben működnek azon, hogy a kisemberek 
az okszerűbb gazdaságvitel módjait elsajátíthassák és 
megkedveljék.

* Keg.dla minis iker a pozsonyi kiállításnak.
Sándor kereskedelmi miniszter leiratot inté. 

zeit a pozae.yi U. országos mezőgazdasági kiállítás ren­
dező bizotteágáh.z, melyben tudatja, hogy miután a 
pozsonyi kereskedelmi iparkamara a győri, soproni és 
beszterczebányai kamarákkal karöltve a kiállítás kereté­
ben mizígszdíMgi, házi é, Gépipari csoportot szándé­
kozik létesíteni, erre a czélra 8000 koroninyi sezélvt 
engedélyezett.

* OazdaiytUdn Debreczenben. A debreceni gazd. 
egylet tegnap délelőtt a városháza nagytermében népes 
gyiUést tartott Maki Antal alelnök elnöklete alatt. A 
Á«lés egyedül tárgya volt Rubinok Gyula orsz. kép- 
vhelfoek elfedése a gazdik biztosító szövetkezetéről. A 
közel 300 főnyi előkelő gazdeközönség nagy érdeklődés­
fel hallgatta végig az előadást s Ugyancsak figyelemmel 
honorálta a második szónokot, Tóvölgyi Tituszt is 
A ki szintén arra buzdiiotia a gazdaközönsfeet, hogy 
« 6 érdekükben alakitott szövetkezeteket támogassák.

Gabonatózede.
A Jcészárupiaczon nyugodt irányzat mellett 13.000 

mm. haza kelt el változatlat árakon. Rozs nyugodt ; 
a többi gabonanemekben jelentéktelen forgalom volt. — 
Eladatolt :

Bnza. Tiszaiadéin: 100 mm. 81 kg. 8.80 k., 
100 mm. 80 kg. 8.70 k., 200 mm. 79 kg. 8.80 k., 
2GOO mm. 79 kg. S.80 k., 200 mm. 79 kg. 8.80 k„ 
100 mm. 79 kg. 8.77F, k„ luO mm. 79 ke. S 7ü k., 
200 mm. 79 kg 8.70 X, 200 mm. 78 6 kg. 8.77!/, 
k., 200 mm. 78 5 ke. 8.70 k., 700 mm. 78-5 kg. 8.(15 
k., 200 mm. 78 kg. 8.75 I;., 100 mm. 78 kg.
8 63»/, k., 100 mm. 7S kg. 8.G21/, k., 100 mm. 77*8 
8.UÜ k., 200 mm. 7z*5 kg. 8.G0 k., 100 min. 77 kg. 
S G5 k., 200 mm. 77 kg. 8.G5 k., 200 mm, 75 5 kg. 
8.15 k., 100 mm. 75‘5 kg. 8.40 k., *iind bárom 
hónapra.

Fehérmegyei: 200 mm. 77 kg. 8.50 k., 200 mm. 
7G8 kg. 8.50 k., 300 mm. 711 kg. 8.50 k., SUO mm. 
76 kg. S.421/, *., 100 mm. 74 kg. 8.40 k., mind bá­
rom hónapra.

FeDfímagyarorez'igi: 100 mm. 78 kg. i.tü k., 
100 mm. 80 kg, 8.70 k., 100 mm. 73 kg. 8.G0 k., 
mind három hónapra.

Pestmegy évidé ki : 100 mm. 79 kg. 8.6200 k„ 100 
mm. SO kg. 8.621/, k., 150 mm. 77 kg. 8.52V, k„ 
2100 mm. 77 kg. 8.50 k., 150 mm. 78 5 kg. 8.50 
k.- 100 mm. 77*7 kg. 8.50 k., mind három hó­
napra.

Dunai-. 2000 mm. 77 kg. 8.40 k., három hó­
napra.

Baktárára: 200 mm. 75*3 kg. 8 30 k., három 
hónapra.

Hoz.. 220 mm. 7.05 k., három hónapra, hajótól, 
100 mm. 7.03 k., készpénzfizetés mellett, paritásra.

Árpa. 100 mm. 6.10 k., készpénzfizetés mellett.
Zab. 100 mm. 7 55 k., 100 mm. 7.55 k., 100 mm.

7 40 k., 100 mm. 7.— k., miod készpénzfizetúB mellett, 
paritásra.

Tengeri. Ó: 550 mm. 5.C0 k„ 300 mm. 5.60 k„ 
min * készpénzfizetés mellett.

T inger!. Uj: 300 mm. 4.65 k. nov. száll., 200 
mi* 4.64 k., nov. száll., mind készpénzfizetés mellett.

A. arak 50 kliogrammonkint korunaertékneu er- 
jendnk.

A határidő üzlet nyugodtan folyt le, — Köttetett

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, nov. 18. Hízott sertésárak: I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz —f. Öreg közép — 
f. Fiatal nehéz 93—94 f. Fiatal közép 91 
— 92 f. Fiatal könnyű 91-92 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.— f. Könnyű

f. 111. Romániai: Nehéz —f. Közép
■— f* Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 

(Stachl): Nehéz —f. V. Szerbiai: Nehéz 86 — 88 f. 
Közép 84 — 86 f. Könnyű 80 — 82 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások melleit egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokásszerllleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám: 1901 nov. 16. napján voil készlet­
ben 38.099 drh, nov. 17. napján felhajtatott 710 drb, 
nov. 17. napján elszálllttatoit 1080 dm, nov. 18. nap 
jura maradt készlrtb-n 37.729 darab. — A hízott sertés 
üzleliráuyzata : változatlan.

Gabona forgalmi kimutatás.
4 m. kir.közponii itatisztikai hivatal kimutatása az 1901 

nov. hó 15-én esti 6 órától nov. ló 17-én e»b h órái; 
huanpestre vasúton es hajon érkezeti s innen elszállított 
gabona küldeményekről és a budapesti tövámiiivatajuái eio- 
jcgxzptí gahnna- es liaztmennvisegeKról.

BECSI 6Ä8ONAT0ZSDE.
Bóoe, no?. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai gabonatőzsdén az érdeklődést kizárólag a 
határidő-reformról holnap benyújtandó törvényjav«<s;at 
foglalta le. Az irányzat különben nem volt egysigas a 
külföldi tőzsdék jelentéseiben s a budapesti piacz maga­
tartása sem voll kezdeményező hatással. — Köttettek : 
Búza tavaszra 8.87 —8.88, zab tavaszra 7 96 — 7.98, 
tengeri május- júniusra 5.90—5.S9- 5.91, rozs tavaszra 
7.66 7.08 k. Zárlatkor maradtak: búza tavaszra 8.87,
zab tavaszra 7.98 k.

Szász ára tartott. Kontingens-szesz azonnal szállítva 
jegyez változatlanul 37.60 k. pénz és 38.— korona áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, nov. 18 (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai tőzsdeforgalomban a spckulúczió nagy tartózko­
dása következtében a piacz egyik ágában sem volt elénkebb 
üzlet. A bunyaérlékek piaczán túlnyomó volt a kioáiat. 
A kőszén-szindikátus mai ülésétől döntést várnak az 
árak kérdésében. Bankok nyugodtak és szilárdak. Vas 
utak közül Canada-Pacific-részvények kissé keresettebbek. 
Később bányeértékek gyengébbek voltak. Spanyolok szi­
lárdak. Magánkamatláb 2:y4%.

Zurifitlcor jegyeztetik 4-2°/„-os papirjáradék —, 
4°/ö-os osztrák aranyj iradék 101 10. elbavölgyi vasul 
—. —, magyar koronajaradék 93.90, osztrák-magy„r 
áilamvasiv 133.50, kassa-oderbergi vasul —. , be-:s.
váltóár 85.25, matryar vasúti beruházási kölcsön 102.75, 
aipesi ban-ireszveny —, Disconto Commandit 17í .sü 
általános villamossaui Edison 178 —, gelsenkir<- ni
162.50, Laura-kohó 180 90. 4*^,J/,.-<*s ezüstjaradék —. —,

o*os matryar arauyj «railék 99.75, osztrák lutel-
részveny 197.25, deli vasút 16. —, Károly Lajos-vasul
102.50, orosz hankjegyek 216 25, 4" 0 uj orosz kölcsön
------ . török dohuuyreszveny —.—, olasz járadék —. —,
magyar hitelbank —, Dynamit Trust 151.50, Har- 
peni 159.G0. Gyengébb

Berlin, nov. 18. (Esti tőzsde) Osztrák Ilit-lreszveny 
197 25, déli vasul 16.—, osztrak-magyar államvasut
133.50, Gyengébb.

Frankfurt, nov. 18. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel-, 
részvény 197.40, deli vasút —. —, Disconto-Comman- 
dit 174.90, berlini Handelsgesellschaft 135. —, Harpeni 
160.30,^Laura-kohó —. —, magyar aranyjaradék —.—, 
osztrák aranyjáradék —. —, osztrák-magyar aiiamvasut 
—, nemei bank 19G.GU, drezdai bánt 122 50, gel- 
lenkicchem —, Hmeruia 161. - , olasz járadék 
89.40, magvar kereaajáradek —, osztrák ezüstjara- 

—.—* Szilé'dek árd.
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Deielctt :
áprilisra 8.G7, 8.G8, 8.G9, 8.67 8.66«Búza 1902

8.65, 8.67, 8.68 korona.
Hoz* 1902 áprilisra 7.38, 7.37 korona.
Zab 19U2 áprilisra 7.05, 7.67, 7.69 k.
Tsngui 1902 májusra 5.01, 5.59, 5.60,

korona.
UéU 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnuk
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arpa 405
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Buza 1902 áprilisra . 
Rozs 1902 áprilisra . 
Zab 1902 áprilisra . 
Tengeri 1902 májusra 
Repcze augusztusra .

8.67- 8.68 
7.37— 7 38
7.68- 7.69 
5.60- 5.61

11.80-11.90
Délntant forgalom.

Az irányzat a délutáni forgalomban is nyugodt volt. 
Vilutun A óra 30 pertz/ear hivatalosan .arartnuK.
Buza áprilisra........................... . . k. S 66— 8 67
Rozs 1902 áprilisra........................... ...... 7.36— 7 37
Zab 1902 áprilisra........................... ...... 7.65— 7.66
Tengeri 1902 májusra ....,> 559— 5.60
Rtpczi augusztusra........................... ...... 11.80—11.90

Terménytőzsde.
Seetészsir 50 kilónkra! 50 kor.
Myers szesz 42 k. pénz, 43.50 k. áru.

Értéktőzsde.
A mai tőzsdén valóságos haussemozgalom jutott ér­

vényre. A pénzviszonyok rendkívül kedvező alakulása, 
mire lapunk múlt heti szemlében utaltunk, a eontremint

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE,

Béca, nov. 18. (Ai Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A külföldi tőzsdék szilárd irányzata, valamint a parla­
menti helyzetnek kedvezőbb íegitéléae kapcsán a mai 
clótözsde barátságosabb hangulattal nyílt meg. A for­
galom központját ma is osztrák hilelrészvények képezték, 
valamint a rimamurányi vasmű és az alpesi bányarész; 
vények, melyek tetemes helyi vásárlásokra jelentékenyen 
emelkedtek. A bányaértékek emelkedését az a hír moz­
dította elő, hogy a vaskartellre nézve közeledés történt. 
A közüli vasút részvényei is emelkedtek arra a hírre, 
hogy a kábelpörben egyezségre van kilátás. A sorompó­
nál a cseh bányaértékekei, a magyar jelzáloghitelbank, 
valamint a magyar leszámítoló- és pénzváltóbank rész­
vényeit keresték élénkebb.n. Járadékok és valuták üzlet- 
telelik.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 627 — 
magyar hitelbank 639.50, Länderbank 396.-, osztrák­
magyar államvasut 623.50, déli vasul 62.—, közúti 
vasút Lit. A. 248.—, alpesi bányarészvóoyek 349 »0 
rinsamurányi vasművek 423.-, májusi Jjáradék 98.75,

Hamburg, nov. 18. (Utótózsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 197 50 Csendes.

Hamburg, nov. IS. (Zárlat.) 4*2% ezüstáradéi 
?»/3, lsóu. sorsjegy 143.—, osztrák deli vasút 15 75, 
4u/„-os oszlrak aranyjáradék 100.75,-osztrák hitelrészvény 
197 70, osztrák-magyar aiiamvasut 133.50, olasz jára­
ti* k 99.15, 4v/„-os magyar aranyjaradék 99.45. 
Szilárd.

Parin, nov. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
irata.) 3 óra 40 perczkor zárodnak: Osztrák­
magyar államvasut 61.75, 4°/0-os osztrák arany­
jaradék 101.20, osztrák Länderhank —, 3"/0-os 
franczia járadék 100.80, ottomán-bank 519. — , 31/«/ _0s
franczia járadék 101.10, alpesi bányarészvények _,
déli vasul 89 , 4°/3-os magyar aranyjáradék 101.10,
párisi bankrészvény 965.--, olasz járadék 99.70, 
franczia törlesztési járadék 99 50, osztrák földhitelin- 
inlézeli részvény 1212.-, török dohányrészvény 297.—. 
Határozatlan.

Lcndr D0V- (Megnyitás.) Angol consol 91 »A
Dom. nov. 18. (Zártál.) 2^/,7,-os angol consolok 

91 /is, V»nyoi járadék 69»/„ négyszázalékos magyar 
aranyjaradék 100.—, 4%-os rúpia 63*/», leszámítolási 
kamatláb 35/,„ bécsi valtóár —.- , déli vasul 3y„ 
o.asz járadék 99’/, négyszázalékos osztrák arany- 
jaradek —, Cauaua Pacific vasút 1 IS1/,, ezüst 26»/,,, 
Szilárd, 11

Chisago, 
állandó, Buza

ív. 18. Myerrezukor novemberre 7.3g 
5, januárra 7 60, februárra 7 67. már-

majusra 
májusra 
májusra 
tn íjusra 
m jusra

nov. 18. (Zárlat.) Búza irányzata: 
novemberre 717 (7Vlt), buza deczem-

berre 7 l7/a (72>/4). — Tenger irányzata: állandó. 
Tengeri novemberre 59. - (59‘/2). Zsír deczemberre 
8.55 (8.47), januárra 8.60 (8.50). — Szalonna 
short clear 8.20 (8 20j. — Sertéshús jauuarra
15.10(14.90).

Srága, nov. 18. Myersczakor Aussighan azonnal 
átvéve 19.80 k., deczemberre 19.85 k., fraomitott 
készáru Prágában 84.— korona.

Hamburg, nov.
deczemberre 7.45, jauuana , uo, icuruarra / 0/. már- 
cziusra 7.75, áprilisra 7.82, májusra 7 93, luniusra 
7.97, juiiusra 8.05, augusztusra 8.12, szeptemberre 8.1j 
októberre 8.17 márka.

Berlin, nov. 18. Buza deczemberre 163.—,
167.75. gyengébb: rozs deczemb rre 138.—,
142.75. tartott; zab deczemb'-rre —.—,
150.75. szilárd ; tengeri deczemberre —,
125.25, bágyadt ; olaj deczemberre 53.80,
52 10, csend-s ; szesz (70-es) helyben 31. — .

Boroszio nov. 18 Búza helyben 17.30, sárga buza 
helyben 17.20, rozs helyben Jő.— , zab helvu n 
13.80, repcze helyben 26.—, tengeri 1UU kiloákint
13.75.

Köln, nov. 18. Olaj 59 50.
Pár:», n.v, 18. Bura folyó hóra 21.25. d-czemherr» 

21.40. deczembert.l négy hóra 22.15 ».ég*: elf,*; *
22 50, szilárd: rozs folyó hóra 15 25, decz-mhérre
15 40 decembertől négy bóra 15 75, négy első hóra
16 15, nyupodt; liszt lleur de Parts folyó hór, 26.89
novemberre 27 10, d-czernb -rtöl négy li.'.'ra 27 95. n -j 
első hóra 28 50, szilárd : repczeolai folyó ión 5765* 
deczemberre 58.—, deczember—janiimra 59 25. n,. v 
első hóra 59—, renyhe; szesz folyo bora 27 15 
deczemberre 27.50 négy első hóra 28.-, majuslöf n-'**v 
bóra 29.—, nyugodt: nyers ezukor fo'vó hóm V) 5 j 
deczemberre 20.—, szilárd ; fehér czuícor folyo hóra 
231/», deczemberre 23.25, négy *lsö bóra 23.’ m 
cziuslól négy hóra 24.25, állandó ; finomított ezukor 
folyó hóra 97.— , deczemberre 97.50. —
rás : Köd.

Iiondon, nov. 18. (Gahona-piacz.) Az irónvzat ál. 
talánao szilárd Magyar liszt 30 sít. Minden" .-v.-'-g 
változatlan. Városi liszt 21 sít. 3 p. - 2b sh. p,’,'......
olaj 20 sh. Tengert 26 sh Behozatal : buza 20 000 
árpa 4U0U, zab 30.000 q. — A*z idő szép, de borús!

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok: árat. (Migánjelenté*.) 
* mai forgalom a rendes hétfői forgalomnál élénk-bb 
volt a. az élelmiczikkek ára valamivel csökkent. Olcsóbb 
Ivlt a hús. a bal és a leölt baromfi. A borjúhús '*!'jót
I korona, hátulját 120 fillérért mérték a huskereskedők
egész negyedekben. A vidékre, felküldött vizei* 
kilója 108 fillér, hízott kacsa kilőj 1 120 li-iér. Ponty 
kilója 120 fillér, harcsa UU fillér, csuka 110 
balatvoi sühő 150 fillér, fogas 2 k r..n.,. tengeri . j 
koreai*; Kvrfiol darai*ja 30 b ér. fej.» k ,oszta danbj» 
10 ti, ér, kelkáposzta 1 darab 29 fii.. ■ : ,
7 darab *U fillér. Friss, száraz tojásból (másodV*-ndü 
kosáráru) 30 darabot olvastak 2 koronáért. A tetvai 
kilója 240 fillér. ' 1

Bácsi vág-ómarhavásár.

Bocs (St. Marx), nov. 18. (Az Egyetértés távirata.) 
A mai vasárra feihajoítak 3***,í magyar. 715 aa- 
iicziai, 72 bukovinai és 79a műnél, osszes'-u Irhát 
5449 darab vágómarhát, közte 626 legelőit es 1487 da­
rab nőveodékmarlüít Az üzlet a 3* 0 d.irat-bal nagyobb 
készlet miatt lanyhán nyílt mez. s az * b-ór-ndü, vala­
min! jó középminöstaü ökrök ára 1- 2 koronával esett 
100 kiionkiot ; a birkák ára nagyim nt-huzk s üz:nt 
mellett 2-4 koron v ,1 esett. — Jegyeznek: Magyar 1. 
rendű hízott ökrük 70—76 korona, kivét**!** n 78 k.,
II rendűek 62 -69 k., 111. ren .ü k 52-61 k . ga! 
íicziai I. rendű hízott ökrök 72 — 76 k. kivételesen
85 k., II. rendűek 64-70 k.. ill. r mIű-íí 56-63 k., 
.lémet I. rendű hízott ökrök 78—k.. ki-* *** e5r,n
86 k., II. rendűek 70-77 k., III. rendűek 60-69 
kurot: - silányabb hízott * s p irasztökrök 50—60 k., 
ólkak es tehenek 36—62 k, kivételesen 64 k„ mind 
lUO kilogrammonként, elő súlyban, fogyasztási add 
nélkül.

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK;

New-York, nov. 18. (Zárlat.) Gyapot : New- 
Vorkban helyben 8.— (8.— tegnap), gyapot novemberre 
7-48 (7.ölj, gyapot februárra 7.50 (7.51), g ,at 
New-Orleanshan helyben 7’/4 (7ls/„). — Petrols-,■ 
Sland White Newyorkban 8.65 (8.65), petroleum Stand 
White Philadelphiában 8.60 (8.60), petroleum Raíined 
iu Gases 8.75 (8.75), petroleum Giedit Balances at Oil 
City 1.30 (1 30). Zsir : Western steamt 8.90 (8.85), 
zair Roheés Brother 9 10 (9.05). - Tengeri irányzata’ 
állandó. Tengeri novemberre —.— (—.—), tengeri 
deczemberre 66s/, (671/,), tengeri májusra 66s/4 (07'^j. 
Buza irányzata ; állandó. Piros őszi buza hely­
ben 82V, (83.—), busa novemberre —._ (—._)t
buza deczemberre 793/, (80.—), buza márcziusra —

búza májúéra 80’/, (81'/,). - Gabona
szállítási dija Liverpoolba 1.— (1.—). — Kávé fair 
Rio 7. sz. 63/, (63/,), kávé novemberre 5.35 (5 50) 
kávé februárra 5.55 (5.75). - Liszt Sprin» Whea! 
clears 2.95 (2.95). Czukor 3»/l6 (8«/16), _ 0n 27.50 
(27.-). - Ri» 16’/, (16V,).

Szerkesztői tizenetek.
E. E. Vúris. Lehetetlen ily éles hiral:, *t i jz ini a nél­

kül, hegy az ellenkező álláspont védelmét ismernék. ín!-z- 
kediünk, hogy erről az ügyről megbízhat * értesítést küldjön 
párisi tudósítónk. Ha ö megerósiti a czikkben foglalt tény­
állást, rendelkezésükre fogunk állani.

V. G. lót. A képviselők, a kikről a közleményben s:> 
volt, azok. kiknek a mandátumát megtámadt... *. ,*. . ; *;*.>
gázolták. Ezeket a mandátumokat sorsolták ti a b:n!í 
bizottságok közt. Természetes, hegy ezek nem lehetnek a 
bizotts-g tagjai.

O. T Közérdek. 1. Igen. 2 Nem. 3. Nemcsak -..*•> 
madbató, de kételessége azoknak, a kik egv ilv« . < v r 1 
tudnak, akár a nyilvánosság —!Gtt, akár a vár. -* * ■ r*. selő-
testuleLbin szét en élni. 4. Csak mindkét szerződ * ád j ;'e- 
eg\ ízese me.lett változtathatok meg egv jogérvecv ■ - SZ'* ai­
des feltételei. 5. A városi levéltár köteles kiadni másolat t 
a varos által kötött szerződésekről. Ez iránya kérve*.! — 
a melyet elutasítani nem lehet — a po*uurvie-tcrh**- keli 
benyújtani. 6. Semmiféle hivatalos aktát nem szabad ma­
gán- vagy pártczélokra felhasználni.

^ D becs. Nyújtson be az illetékes hadkiegészítő pa­
rancsnoksághoz, a mely előtt sorozva lesz, kérvényt annak 
igazolásával, hogy most az utolsó évfolyamot j.irja. Ez eset- 
ben megengedik.

Felelős szerkesztő: DienCS Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés11 Hírlapkiadó, írod. és Nyomda Hészr.-ttriasií*
Igazgatói Erdős Aruunid.

Napirend 1901 november 19.

Naptár: Kedd, november \9. — liórn. kath.:
Erzsébet. — Riói.: Erzsébet. — éli'rö^-orosz • (nn* 
vember G.) Pál pk.. — Zsidó : Kislev' 8. - Nap 
Ul: 6 óra ód perczkor, nyugszik $• urakor. — H M 
k‘*i: déli 1 -1 óra ^4- perczkor, mu/ s zik : este 11 

perczkor.
A földifeivelési miniszter fogad d. u. ű órakor
Erzséaet királynő ömlőkére a Szent László-társulat 

reggel 8 órakor rni^t tartat a ferenczredteknul.
A tudomány egy etem gyászümiope 10 óraker í.Z

tsm-te plombán.
Az pÖrükimúdí.b‘" tomplomépitö kizottság emlék* 

ünnep a. Kezdeta délelőtt 1U órakor mi: .-vei az anc'v’l* 
kinassaonyok templomában.

A közöekadeeregbeli fo allen őrzési szemlék a Marti 
Terézia laktanyában (Cilői-ut). A S3.. 84-, 8Ő. és S6. 
gyalogezredekhez tartozók kerül szemlére.

Nemeeti muzeum : negiiégtar d. e. órától d U. l;ig*
lobbi tárai 1 korona belépődíj mellett n,pgtekint* 

beleik.
Országos képtár és metszet kiállítása az Akadémiába 

d. e. y— 1-ig.
Iparművészeti muzenm és az iparművészeti társulat ál­

landó bazárja d. e. y—1 óráig.
Technológiai ipar« v*eum kiállítása (Vili.. Jozsef-körut 

ó. szám) nyitva ,i • óraim l-i,.
Mezőgazdasági múzeum (kerepesi-ut 72.) d. e. 9—1-lg-
A földtani-intései mozesma (ötefania-ut 14.) d. e. 1Ű—

1 óráig. íJijtalanul.
Késlekedősi nszesm zárva.
Kereskedelmi muaeum a városligeti iparcsarnokban d.

• - S érától ti. B. 2 órái^.
Téli tárlat a műcsarnokban d. e. 9 órától déluülfi 

4-ig. Belepé díj 1 korona.
Nemzeti Szalon képklállitása d. e. 9 órától 

este 8-ig Belépődíj bU filler.
Vadászati kiállítás a városligeti fővárosi pavillonbai 

reggsl 8 óraUl este t óráig, bdypődíj tiO fillér.
Maze ami könyvtár u. e. 9—1-ig.

1901
Akadémia
Egyetemi
As nj o 

d. e. 10—
Állatkert ] 
Egyetemi

A m. kis­
könyvtár, I

Magyar ki
kedcltni . 
32. szám. 
kiállítása 
háziipari 
kát is csj 
9—12-ig éj 
kirendelt*' 
delmi részi

ÍD
Nádor sz

és neje Nyiti 
Temesvár. - 
Mitrovitz. — 
Nagy P. Sze; 
Mayer F. Be 
Eisler F. NynJ 

Erzsébet 
hold A. Füle 
Sa'linger i‘. , 
és leánya B. 
Pécs. — Sz-ii 
Endre. — Vu 
A. Lugos. — ] 
tíaiántha.

Pannonit |

Fzeged. — Já 
Gy.-né Ara-1.

Csikváry J. M
• ;

T.-Szt-M. rb : 
P.i.-ó F. Nyüvt 
Kendervics L. 
Eger. — L*av] 

ív! etropolc 
Lupans 11. Kit 
Mendel A. i 
Alexander L. i 
Tolna. — P;Jí 
Weil A K-.. - x, 
Főzessv T. JH 
Pécs. — Be g< 
Krau z IJ. Szei 
Ez ü assy 1’.
A. I einesvú

SZÍNE J

H. KIR. v
Évi b :.* 
Jtmlai * -í, 1SC

Szt. Erzsóhs
Oratórium jeli
adásban. • _r . < 
képben. Zenéj<

*
Ford. i !. A - r t

DUd

In

Br.ra

I i.*r.

rP* — 50 kg.-

Tnncori

F . Ha

lven.ar- _
Jab 2 r

Aranyj. ion
100 sr. 

Aranka ra,>J

• i lv-T6. kel. vavl 
I * i 'kS. allanívj

I Államit, vi.-tl 

2S7u. nyer cm
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’iz i. irányzata : 
r/4). haza d?czem* 

acyzata : áil.tndó. 
j Zsír deczemborre 

— tízalonn.a 
yzethus januárra

'.'i-'han azonnal 
> ií-, fmoniitott

novenVnprre 7.38, 
Jruárra 7 G7. már- 

7 93, uniusra 
pi-iaDerre 8.1a

163.- n.ajusra
ibS.—, májusra 

. »mijusra 
, m íjusra

s *- májusra

■ ; ' sárga búza
/Jb helyt) q
JUü kiloakint

-5. (Decemberre
e’-co hóra 

ti jcz'->mherre 
: ev-v Pisti hóra 
jyo bor i §6.80, 

i -j 05, n^L-y 
hóra 57 §5. 

T i 59 §5 ne=:y 
27 15,

. májustól DP?y 
’yó hóra 19.50, 

!-/c*í>r loiyo hóra 
. m. r- 

r,í it ott czukor 
9- — Zdőjá-

Z irányzat ál- 
•' '-Tí “syói-b

sh. R- pp;:». 
búza 20.000, 

de borús.

P‘■rJánj»Mnté*.)
múl élénkebb 
kkent. Olcsóbb 
borjúhús elejét 
huskereskedők 

füzet* indák 
0 fii ér. Ponty 
i 1 i O fillér, 
tengeri hal 4 

poszta darabja 
sampiongomba 

(másodr ndu 
rt. A teavaj

11 ír IÁ* távirata.) 
|a. r 715 ga-

>ssz‘--r.a tehát 
1487 da- 

'odl nagyobb 
rrdü, vala- 
>roD i-víil esett 
hu, k 3 üzlet 

: Magyar I.
n 78 k., 

01 k., ga-
kivételesen 

50—63 k., 
elesen 

k 60—69 
50—60 k., 

f-n *'> í., mind 
;á-ztási add

jz mi a nél- 
■n* >fc. Intéz- 

m-t küldjön 
foglalt tény-

esterhez kell 
Bí szabad ina-

■kiegészítő pa- 
|érvényt annak 

1 járj a. Ez eset-

la rtori.

lészr.-tmasáf.
Yi

|r 19.

-m. kath. : 
orosz: <r.^ 
8. — Kap
;or. — Hold 

Kk este 11

ra.vT
szló-társulat

■ts.-V; emlék-
lei az angol-

I
>5. és 86.

lói d u. 1-ig. 
utekint-

Akadémiában

i társulat ál-

\.. -iozsef-körut

9—1-lg.
|é > d. e. 10—

Isarnokban d. 

látói délután 

9 órától

pavilionbai
lér.

1901
Akadémiai köayvtár d. jj. 3__7
Egyetemi könyvtár d. e. 9—12.7|"é, j n , o •
A* nj orszarjhás knpolacsarnol a “i • ,j p in_1 nráitr in fin • t-sarnoLa os iepcsohaza
Állatkert nyitva egesz nap. üelenti dij^O kr*'* * k°r°na’

(aZ ÜliÖi-Ulon) "yitva d. e. 8-12-ig

A-“tvt?r\res7erk?oh,mali"tibal “«*•» nyilván,,, 
Nonyviara es ter*ep-gyujteinenve nyitva 20—l-i<r

Magyar ki,, kereakedelmi mne.nm. Igazgatósan Tcerer- 
tcedMi szakkönyvtár és teleti miniatűr V, váczi-Sru
V- ^™' H,Valfos 9-ä-ig. -1 *wrf termeket Mandó

-:,éí!tóa f. «JerezkedelemtorténeH gyűjtemény, továbbá a
•to'íOTn (me!>'b™ az üzletvezetője árusitltn
Mt .s ^ozol) váró,ligeti iparcsamokban. Tvita
■ 1 , ! ja»arnap d. e. 9 órától 13-ig _ a feaVwu'
irendeltségek központi üzletvezetősége (magyar fcI,™/* 
eléírni részvénytársaság V, váczi-kömt 32™

NEMZETI SZÍNHÁZ, VÍG-SZIMHÁZ.
Budapest.1 WotVof 19 én T ^ 19^'

a ’ , én- A nevezetes kastély.
Dráma 4 felvoná^'ban^í t VigjátékSfelvonásban. írták: 
R,,-o„: í,.j;ví.n.ts. ,an: Irta Bisson és Bcrr de Turique.

Fordította: Heltai Jenő.

EGYETÉRTÉS, KEDD. NOVEMBER. 19.

T, — * irtaBneuz. .Ford. Fábián István. 

Személyek:
Mihályfi 
Rákosi 
Vízvári M. 
Gabányi 
Dömjén 
Szacsvay 
Náday B. 
Gál
Gyenes

Vjagret 
Tagretné 
Bertha 
Bunerat 
Buneratné 
La Bonzule 
Ardcuil 
Mouzon bíró 
A főügyész

IDEGENEK NÉVSORA
ürci-Temesvár. - Lvroczy k. es neje Kalocsa. - jJE ,, 

«.tr-vtíz. - S«abo 6. Kecskemét - Beid 3. K -Kraiz«a
MaycrP: tocl - tilaüber M^Gvőr Szltily V'b f
E:sler F. Nyíregyháza. - WaldmLn J Kupo.hir1"™31' 

Erzsébet királyné szálloda és pension r, • r T> ,hold A. Fülek. - D, Fehér M. ésTsaí^a M -PéEt 

Samgt-r li. h.-:.j;tr?on. — Kaszt. ;i \ ,ByCsaba. - Slavik L. Kerekes - Jancsa'"/ 
becs. - Szánto d, es neje Budapest. - Volatsck A Szent 
; ndrr. - \üja I. Oravjcza. Dr. Jerfv li. N -Itécze Ah,fást-
Ä “ Uy0rfí J- lXV,tra- - Farak 11 Arad. 'lift

Pannónia szálloda Bárt Jeszenszky S. N-Kövesd 
űí>; j, ^ula' r V-lten E. Kolozsvár. - KasS j' 

Gv^-ATad - Or Ä L Szattmá^
mer G^Resicz^-^ Í"

' ' «=>g!öd. - Szkitsok E. Vágszered f" Akhhom 
V v’T “pr!r Boo.bossy G. Komárom. - Kóló‘ ■ ™

T-x.zV,iy T-/;Várad;
• • ■ Szabadka.9-7 Katz I Hort l^M0tz,k Tné

- Bovy K.-né Oégh. - Moritz P. N.-Jlonda ^ 
-■jetropole szállottá. Pillon A. Paris —

h' j A ' ~ CePPer„.H-, 1-itner T. München!
t ;■ V‘-r: ''arka: M- 1Vr!>' «-né Becs. - Or 

., . ... . -tyen. Enyelér K. Brassó. - Borbás [
" ■ O Zentbaner 3. Szeged. — Wemei M 

. - Slm‘? Kal»™» Sipor S. Sz.-Fel,érvár!
:r-iU4VsÄA-te WoJa-°j1oBí'

: H hentes Adrián, A. Acsád. - Rei,er Z Pafs!
. . I. B.-Földvár. — Loruam K. Veszprém. — Viener 
A. i .::iesv::r. - Kalter I., Hau r K. Fiami. =

Eskü d i sz. elnök Újházi 
Benőit írnok Rózsahegyi 
Alondoubleau Náday F. 
Etchepare Beregi
A anetta felesége Márkus 
Etchepare anyja hendvayné 
Endet Zilahi
Lsendorörmester Heténvi
2-ik ) cseadör ^ri 

Kezdete 71/, órakor.

VASVAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1901 nov. 19-én.

A GÉSA..IC

^ r) japán teaház történet©.
Énekes játék 3 felv. Irta Owen 
Hall. Ford. Fái J. ti. és Makai 
F- Zenéjét szerzi; Sidney J. 

Személyek:
Reginaid Eáthcnyi 
Bronville ^ ’*• 
Cunningham 
Grimston 
Downey 
V un-C.si 
Imari márki 
Mimóza
•F’jette ,u,v,an
Lnoy < 0)istance Szila-sy 
Molly Seamore Fedák 

Kezdete 7 ,/2 orakor.

Személyek:
Barrois Fenyvesi
Baudoin G. Góth
Colombm Ven drei
Cabriac Hegedűs
Colombin L. Bihari
Dufresnois Szerémy Z.
Baudoin M. Csillag
Colombin G. Varsányi
Colombin Ch. Nikó
Justin Rónaszéki
Philibert Győző
Augustine Bálint
Mariette Gézi
Egy hölgy P. Jeney
Egy öreg ur Bárdi
Egy bicziklista Dajka
Egy turista Kassay

Kezdete 7V, órakoi.

népszínház
Budapest, 1901 nov. 19-én. 
Teréz Kapitány.

Operett 3 felv. Irta: Alex. 
Bisson. Zenéjét szerzé: Robert 
Planquette. Fordították: Fái 
J. Béla és Faragó Jenő.

Személyek:

Főfáros! flrfeanj
(Nagymezö-ntcza 17.) 42531

Minden este:

Tarka sginpad«
Továbbá: *

21 £§5 SS ^ ]w ^

nagyszerű tüztánczosn-3^Budapesten mégnem Utóit 

nemzetközi szubrett
SIffiíLOISA 'E'E’ITCOIBBIB

uj tánczszámmal

nemzetközi szubrett sth. stb. stb
Ay. v .. . _______

7

wmm

Delli 
Palásthv

Gömöri 
Sziklai 
Boross 
Sötér I.

Vardenil
Teréz
llarminie
Philippe
Tánc rede
Sombrero
Dnv.-t
Boulignac
Campa<tro
Goinfriére
Margót
Claudiue

Szabó

Krecsánji

Szirmai
Kémeth
Kovács
Delli
Nagy
Szerdahelyi
Kápolnai
Deiliné

várszínház.
Budapest, 190i nov. 19,

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK.
& KIB. ÖPEBAHAZ.
ív: b L< Havi b. 10. 

Kőlap—t. 1901 nov. 19 én.

Czt. Erzsébet legendája.
Orrt :' .m jdenr-t^ett elő- 

*lgy előjátékban, 4 
kenl-jn. Zenéjét .<;-:erz Liszt 
F. >/ y. g. í ir— Roquvtte 0. 
Eri. i !. Ai-ránviné Kornél.

Az eiujátuk személyei: 
Herman Szendrői
Z-i ,a Semsev

i -'■h-t Majihényi
3ía,jy.u- főur Váradv ‘

A ne-gy kép személyei: 
Ásóba Semsey
Fi":. Tukáts
fr; i".'t Rotter
1 ővarmester Beck

Kezdete < ómkor.

KISFALÜDYSZÍNHÁZ
Uad:ii,..,'t. 1901 nov. 19-én.

A. c.tigjn.":.v-
Kezdete órakor

Fővárosi gyarmek-cziníiáz.

Igazjfttó l1 fid Zeigrroad. 
líottenbiJier-utcza 37/6. sz. 
Lu-íapeat, ^2901 nov. 19 én.

Kezdete 7 órakor.

5-1 á sí s a 

Jegyár tudományos színház. 
Budapest. 190« nov. 19-én.

A magyar lant.

Kezdete 7'/, órakor.

aláles Ítéleti
99Ä-IOSí’. ||

poloska-irtó szesz
kiválóan sikerűit vegyi összetételénél fogva fölül­
múlja az összes eddig létező szereket, amennyiben 
nemvsa. a poloskát, hanem azok petéit is v"é-le­
gesen kiirtja, a MORT“ legcsekélyebb foltot sem 
hagy hatra, tehat még a legfinomabb bútoroknál 

es tapétáknál is bátran használható.
Egy üve-g Ara 40. SO, 120 és 250 fillér.

mináennemii 
S rovartiríópor.

Foloskal hölhak legyek, szúnyogok slh. legidztu- 
subban ható ellenszere. _ Ezen por kiváló 
szolg^atct tesz moly elleni védekezésnél.

,:S) doboz ára 10, S.) és 160 fillér.

|iféka Bácsi Meséi,
elhunyt tudós kolozsvári egye- 

vrohh aar Halíifi:c rgnkaz. egyik legüa- gyobb mesemondónk volt. Szájából úgy
olvászlol|llTderme^Ík büv5s ária, mint az 
S « ,Sy es az édes méz. Legna- 
mLrv.ő, ,lki T0 í, a mesemondásban a 

■ cm,zc,1 'feliemnek, s a nép liának
tiindÁíŐTekclinck árl=“!;‘n lelkét a mese 

' messzire ra-
magrar ’ k a.z,?d.es magyar szó és a 
Ivnfíf , n adasara Umilolta. Halász 
Ignác/, a mesemondasban 0000000

es .0. es 3-

knLUZlí,yToono fokél kMben je"
o °0°0000000000

Legszebb magyar mesék
czi.mmel. Minden kötet önálló e-ész A „i

Ärt.Lme^r C46IE
bor-nyomási, vászonkötésben jelent meg.
Ara egy-egy kötetnek: 7 kor. 20 fViér
egyszerűbb vaszonköt.: 4 kor. SO filler!

LAMPEL RÓBERT (Wodianer F. és Fiai)
cs. és kir. udte könyvkorosk. kiadása

I tiuoapest, -Andrássy-ut 2|. sz.

bontja. Európában a hőmérséklet általánosan sülyedt, cs: k 
Angolországban és Németország partvidékein emelted; tt, 
hol kevés eső is esett.

Nálunk a hőmérséklet az ország déli és délnyv: :v 
részét kivéve, mindenütt a fagypont alá sülyedt. Esők csakis 
délen voltak szórványosan és kis mennyiségben.

Prognózis a következő 24 órára: Változóan felhős hűvös 
idő várható, éjjeli fagygyal és az ország északkeleti és dtl- 
nyugati részein elvétve némi csapadékkal.

Bvairai
marseklelÁllomások iránya ét j j

la; 5 =

Színházi játékrondek.

ad^ r^:Zir ,7n Tahil: “ö“°ra: Gerdán nincs elő- 
a, sutot fokon Hoffmann meséi. Pénteken nincs előadás 

Bajazzók. Zulejka. i,u,arna,. Roland mester 
A nemzett szznhaz műsora: Ssrrdiin llsnnele A

”>.e, LfTO''T'íe’"'-t .d0l0/:,i niib0b 1:mra- ''én,',km A bor 

A lmcsü™. yamrna/' d- “• Essex . rtf, este
fektém” hU mü80ra:/;««'»toí„, A vörös talár. Pén­
tek n .-e.ih.-i b-n eiy. Oromboton A bölcső.
BoA AŐŐTA: ‘SWrf,í" Katalin. CrütörUMn
Vaí-rL - r " ,er"n- kaBit:l,1-v- Gombaion Katalin.
' V 1 1 "• 1 'den, este Teréz kapitány
Bot^r1^90^“" Zaz:,: Csütörtökön La 

he rouge. Fcnfrten Sapho. Szombaton LoloUe — La
Pa™,enne- ' — V d. u. Üzenet a Marsból, este Szivem*
A - Tvvwc-.TT*.' mtt6cra: <’»tortok-ón
New y„-i. f”,-A •eaiu- éitoinbaton (kezdete 7 órakor)
szeA ' U,nr""” »• Svihákok, este New-York

A Kisfa-.ndy.szinhiz miisora: Szcrdrin Nincs előadás
“íruutr^tcz^K ^,eím Nincs e,^^s;

Az üránia-szinház műsora: Egész héten. A magyar lant.

... csótány és sváb- „
=£ bogárirtó por F

M 1,2 =1-’)',d,u,i «er, melynek segítségével ezen keile- M 
É fe5feket 1-y ne,, alatt teljesen ki,.oszt“- E
1 A lia,JUK- - E Porral kezelt helyiségekben a ti- ö 
■£ ree nßm ““átkozik többó! Wem mérges! P 
Sjg Egy doboz ára 40, sí) és ICO Ilii ér. ®

9 főraízxár: 1H91 ^

J MUJTHEUVI BÉLA 0
(Iroguisla es vegykészi'míények iizleiélirn O

II Budapest,IV.,Egyetem-ntcza 11.
 ̂ (a Gróf Károlyi palotával szembeni |/|

ifi a m kir honvéd csapatok és intézőtök 

fr2í szorz. szállítója
li »^""*•>»8 bel- és külföldi gyógyáru külön-

»«Sessegek, angol- es franczla illatszerei, I« 
Fő PiPerocáikkek vegyké.-zi|,1„.„yek. háztartási, I * 
|J v-i/'la-agi OS állatgyógyász.,ti czikkvk : akiara. K-j
Éhé Pac,1,'>í<5nyesitö szerek, pl 
Sjd ^ Tea, rum. cognac, cacao ts csokoládé. 
p Rum é3 likőr készítéséhez való anyagok. M 

------ ------ ---------- Z' ^

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos arjeEy=ése

nevembor 13.

las«
Scti&röing

önaek
Ess-ac . . 
Linz . . . 
Becs . 
hotsony . 
Komárom 
Radapest. 
D.-Főjdvár 
Moríjcc. . 
Geninos . 
Uj vidék . . . 
2inion?. 
Puncsóva 
Drcncovs 
Orsóvá . .

Vájj
Szerad . .

C-áíijti
Győr . .

0?ávsi
Zákány.. 
Barrs ... 
E*s‘*k. . . .

Szivcet ..
fiéitrovicza

Vízállás, 1901 nov. 18-án.
CittNnMa

+ űS > 2 

— 42 < 2

l:8QMmAi»r
+ 23

+ 100 -
— 142 >
- 13- >
+ >2 > 
-í- IC5 - 
+ 5» .

+ 51 
-4- 121 >

74

I S»a*
J Ki»etó....
: Te .osváz . 
í :i -fteoéEcreb.

22 <
+
+
+ 51 
+ 228 «4

+ <5 3>

Tícaai
2 V.-Sngal. 
v í Tékeuáza.. 
a I Titaa-Ujizk. 

V.-Saraeuy.. 
5Uneny (Ca&p)

5 Tokaj.... 
Tifisa-t ürcd

0 Szolnok
6 Üaongrád.
ti jSieved .. 1 
ti , Törők-Becse 

I mi ....

• - I

1 I B#-!«:

Öoé§«:N-Várad

-f 110 -1 80 
-h 2--0 óü 
+ 3Zi - 13d
-f- 507 2»úiy

— zi > se 
76 > 8

— 132 sí 3
— 62
— 101 < 5 
+ 66 < 3

+ 180 Z) 28 1 il.. .T ,! rasst«: T^nke.
4 < 16

- ...... - - — 2 > 15
Fe^it*: B.-Jend  14 > t
Keit fis: Békeo. 34. VJ

Szatmar — 
Eger — —.
üngvár _
Késmaií —

Eszék— —. 
iüa^r-th _ 
Komárom — 
Elütne —

Cirgvemca— 
Deoreczen — 
Ms-&artal —
Siolaot _
Szeged —

«t.iiombnlye
Temesvár — 
Versecz __
Brenkova — 
Nagy-Varad 
Kcioaavar — 
Nagy.SgebOB 
Becs - _
Salatioig — 
íHa«tearcrí— — 
Rója — _ _

H ara eher g — — 

R erlitt _ —
Zűú'iCD _ _
Itiarritz _ —
Nizza — —
Pária — ^ _ 
Cí-ntbanaaad —
Sloezíioiro —

72-t — ?. 9 N 2
- 70-4 + 2.4

— 7-.-0 — 4.G N 1
71-7 — l.S NE Z

— 71 3 — 6.4 N 5
— 71-2 — 7.S SW 1

70-3 — 2.6 NW 2
— 71-0 — 0.1 NW 1
— 71-3 — s.o
— 72-5 — 3.c N 2
— 72'G — Í.0 NW 1
— 7!'ú + 1 0 __
— 71-9 + 0.5 —
— 7l-ö + 03 —
— 71-4 - 1.4 NE 5
— 7! 7 + 3.7 NE 2
— 7i-3
— esi + 6,9 NNW 3
•— Cá'3 + 10.3 N 0
— ovi — 3 C NE C
— G5-8 + 4.4
— 70-í — C ti SE 2
— 71-7 — C.7 NW 2
— 7ii + 07 SE I
— ;ií — 1 7
— 71-5 — ! G NE 2
— 71-7 + 1.2 —
— 7«J*z + 4ő __
— ! 1-6 — 0.9 SE 3
— ?t-7 — 50 W t
— 72-2 - 4.5 NW 1
— 7: .; — • 9 NNW 2
—* 73-1 + 1 $ NW t

71-2 
Céi-0 
CG-4 
6V4
G5-4

7t*S 
57-> 
74 9

43 4
SzüQí-r éiervái — 43*5

+ ITC >138 Mé7S26:Gyoma

+ CIS Äiüel Ajad . .
+ ilti ü Makó. . .

68 > iO

- 125 >
- 27

Jew.k o^CTara.at. , + nul] fölött. - aallaUU. >ú»da 

< apsdzL

Időjárás.

•d m hír-, metooroligiiii központi intézet táv- 
irati jelentéie 1H01 nov. 18-án regijei 7 árukor.
Az északi depresszió a Fehértó,i-r környékén tartózko­

dj, a magas légnyomás pedig Közép- és Nyugat-Európát

9 * D I r • a

Moszt v a — _
Kiev — _ __
Sarajevo — —
Selma — _
Szófia — _ __

Flórén«! — _

Nanoiv __ __
Brindisi _ __
Paler ma _ _
Malta— —

!*o 

49-í
tio’C
7C-Ű
75-;

4 -

— 2
í —

1 —

4 —

1.8 In

wsvve 
w
N

-j- iti.s; N

+ 7.8 _
-15.1 I - 
+ í:
-F !0.8 : WSW2 

2.6 N 0

+ H-7 -
+ 1.6 AVSV/-2 
4“ 1.6 I W SW 3
— f».ü ; WSW
— z.\ WSW4 
+ 3 0 i W 4
— i.O SE 3
— 1.8 ! W 4
•f 4.0 , SW í!

i 4- 2. 8 NNW 1 
-0-t I + 5.0 WSW2 
6-V3 + i .3 1 _
6 1+ 7.6 NW 5 
67-6 + 11 C I NW 5 
‘50 : + U.í j N I 
67-6 J- lő i - sw G 
66-7 +13.7 S 1 
ö7‘G j -j- 23 6

— - !0 
0 —

©I 1

* b
íü i?

— i — 6

2 1
1 j 2
? I 2
4 - 3 
* -

SAV 4

4 3
4 i —

t — 
I —
4 —

14
lő
15

18
21
20

A szélirányok jelölése: N — észak, E — kelet. S — dél 
W. ~ "iü,'ot. - Felhőzet: 0 — egészen derült 1 — több 
nyíre oérült, 2 ré«zUn felhős, 3 - többnyire b.,rul
* -- r;i='esze,i borult, :J — eső, * =r hó, = fcü.j

‘rtiUM 1
unl í rr IOttzCii

I IHOO-ra 1

I ÜT.' t.9 B«»nu*rti rt. . » ora-or -f 7 C. I Legsulymi‘ro rc-i. 7 ó. 77

Al Arntözsd«

I. dobon. h _ Arp.k korona őriekben.

A
rí fii) líi-r.-kist.

'lüiriirint.
A in 1.10«égi suiv iiektoüterenkmt es

l»*4roe Itse. kSteeSee. edémaotee 
í: ' »'ölTM-rav..r03 kü'c.--.,n» adórrentee _ 
i etacs-hígAvolíjr* nzszab. taru. kűlasöne____

II! lilegtevrlek ée kSteiönkätv.

■ Bvítpeesi latóasiot ílaioíáltoaL
r.»!Ív+..,:.i :.iCtrA)rncar{4r r.-t._ _
EgyuaüU upz«U fővárosi Ukarékpénitái írtban

1 '"Z'-u-euIg: • *-t. el ifibb” F
»■:B*rr*Wi* r 'L tC,c" k:,Ltianz Lx a 

Kiítbirfckosr.k

6 20 ,|8 V' I 8.25 1 8,40 ■ ,8.30 j S 4b 8 3-5 8 55 ! 8 5c ’ 3 65 i
, nj — . — _ j _ 3 20 o-2j 8 25 G 40 8 aC C 45 8 35 3 *55 8 í a es i

■ •• r 5 3 05
';/ 8 :. íP3C ;

3 15 3 3C o 20 1 8 3' 8 2-
3 1C , 8 2'- 6.1' j 3.20 3 PC
3 20 J»4i «.,» , 8 -C _ 8 <0

1 8 40

1 ti. 5;.

c; ló

3-25
1 ti '. 5C

e-45
í 8.4f- ; 8.tO ;

- — — — ------" - - ’ - ! _ ’ i *_ —1 —1

8 65 I 8.80

- et jaradakb- ikr.-L •íj.-*.v. _
• e tft-.tjékjeírt- vitoaai'í. i02®/,

VrKyor ffildbraiiol. o. •. I írk. -
- —frto

M 1 n ó e e g Aríuivaa, j
«:,r -tol \ kor.-ig |

a°z= ~ 50 kg.-kin’ 7 - i 7 ÍC i
‘:.SC ! - j

rP* — 50 kg.-kiút

Kóles ... f ii k-r ,k int

. ..." ?Zt*zZZZZ o 8 > 6*- j

Zab____ so kg.-kmt t -fir-nou ... „ _ ________ __ __ _ _ ’.3í . 'C
7 2C 7.35

Tengeri 50 kg.-kint • ionian v. h, igar __________ ______
Vinmautin ... __ . __ _ __ _____

5.^ j i t>í
5.43 5.55
6.25 j 6.3ó
S'4-> 5.55

Eo-cz» fi, kw..-l.ml K.im-szta_________ ___
M.m-agi ......... .... ... ............. ......

^ I-°srúj!ioló ár folyamok

' 5 ■ ! • -int ________ _

_____ . -
• ’ : f:.-kmt _____ — —

iro‘l. ___________ __
hbp.-Eoncie

Hl. Külön

öaajjyor bura ...

VH),

5U kg.-kint
isit

Kozz _ íwoi
M kK--k.nl iyO‘.‘

Ten gort tavi
SO kg.-kint

5v kg.-kint ISO^

Kap.-repoza _ 1DI 1
'• kg.-úinf

n í é l O to r m

h) Haturidore. 

H&tartdő
korona korona

r ^ 1 _ 'I'"!0 „útban

• *Mv. 50 6vrw írtban

. tfcto. kfitv. :.o avn : • a"i>
• tr“- 1- 60 vf. no frt.
• k. k I a. loofrk í.
• nyer.-Sőtv______ ____ _

osrtr. feitlib. _
"le öt V. ..yar ortsu'.jro, kixp. UktrÍAr^jj

11 l-,La,-*f’ l“-zp.e>!z.ilt.gb. !. X. 3.7, K. k.K
— - - 97.2'* 
----- 66

97.5c: S8.ÍC 
97.5^' 98.5C
66. — ; Sí. -

102.- : 103.- 
37.- 98.-

:ci } ic:*. - 
101.- 102. - 
97. -i 93.- 
97.- 90.-
9o.--| 9.. -
97. - 93.-
S -'.8f ios.’c: 
92. - 93.-
tí." - ‘ 85 - 
91 0 'v ű„
b .8 ;j.2.

9l !-V, 9:.‘".:-U

^2.2. 9
9\s<: 9;..
17.2'. 9S.2
97.25- JJ.'S 
92.2S 93.27. 
5)9. - 10'j -

t2v 122
:>? - :.4.
tC3.50 10.

9kÍ2

É f I * tt

ÍK*5 “a«fy*r jelzaloghitalbank_________________ 240 — . - —
MU — u .......... n..v. : x;o 449 1 <60* —
3,*_ • k;‘tm r. t.----------------- 4(>0 420 - I 43o'-
•M*_ WaK>ar ittizáünitoio ea pénzváltó bank_ 400 é. —
-U-. ' I , ' ' - nov. k. -400 1 41 ö — I <t 7* —
i.-:~ Ontrttz|>’----- ‘CM stc!-: 930".
SÍ.- ! Oszírü hiWint&ot Z..7 7 m 1 -i-'-J
•".to J aahi-mep, bMt_" ~ J '2.' :,??? ti,“! "
3o' aoreacjjeJmi hanfc------------ ÍUOO :*39S - 2<Cg
3».- -----------------------------------41» S9 5; — i Szőj

'!. Tik.-.r.toin.tnr.k réstveny.i. 1

müTT’;1 '“''r_____________ zoo
íj. ' , "" ~ ■•»ti I^^Arokoeorrzr _ j-.W
H , j |.| I . . , ' • /-nr tiiii K. • . C.
. , . - • ' " r. 1. 4.Hl K. 4 :

, •; - • • •••»•-• •- .. ic___  *»(Hi g:. .
• • =tar _ _ 800 Ä

l'.Kt La 1. 1 • <■• • — ir-kponxt. _ »du jő -;
ua.+t «lau UzsröSDocatar___________ *tKjj

4C2 -
- 2J/C -

64.
- ‘3“.-
■ 1S103-

vn.
tier

97.2
91.-

, 8-5 se
! 96. ■

------------ 7 63

11.80 11.SU

I • íinjózns: fcvcrdij.

I

lti*yeu hordd
50 kg.-kict

I Dletnózatr

50 kg.-kint I Szalnaoa _

! Győrbe a ■ 20 errel magasad.,

Zsákká! egy<1 it i 
gtingy.-ujy tiaztasojy !

— Roo giamroontint 
50 kg.-fcint

Szilva____

SO kg.-kint 1 Heremac —

r m e n 37 e li.

r a J

magyar la légeoBtaníott vidákt________— — ! _ —
varuei legandzaritoit. i dara non_______ 1 43 -'•£} <4 »•

im’tsit___ 1_____ !_ Z Z Z ! 4- <S'“C

boszniai. 199 2 évi, asance-mmS^eg _ Í4 5C
» • • 100 daraboa _ _ 1S.5Q
• ■ • fc& . ------- 16 25

szerbiai. . , uaaneo-mmöe<»g_____| 14 53
• • s 200 darabos _ __ l5.5£
• • • 85 --------------------- I 16 —

Or-,+0- tu,,,,,;., l,M,.lá6v,tk„*„t kot'». ~ - I ,?/ ;°
0 azt rak. magyar bank <0i/,6rre______frVbaá 1 ^
i.„.. » , ,50 érre _ __
”1‘ ht“' "'’O I«l*rtkp. tt». kit,- 00

• • • • «tiogl. 50 evre____

köz-. k,üv. Ml' , ^v. ._
' * * • Í6m- k- V1T1Z. 110°,frtb

* e » k,‘“- k. now. 10 " , _
I») vna«' kiireis,
Albina Utkarák fia hitaluitezct_
Aradi polifári tak-rekp. 40 övre _ Z Z Z

* * e 40 é. VissiaJlz- 110',
, Aradmngym Likarékpccztar”®

Ho«ny«t-h=r=»,. »»b.d. or„ bent -(~vZ

n.bf .an, ,M ttlwikpéaát, Z ° j
Z-r,lóiyr. m. jo.'záJoghiloIb. 40 evre ^____” *

Ho,^,W.»on I
”*«” b"4"- '«tp! sít. ... „«“no t6'l =

• • • 40 evre, visml. jós °
• • , 40 evre. Ül. kib. °

97.
E7. 

101. -

ai * . • ,35 evre, IV. ki
Nagyra«bent ^IdhifeJmtezet_____36 evre, IV. kib._____*•

6 '/.
Osztrák fMdhilclinW^et nyer.-kőtv ~*
lemaevar elafl takarékpénztár____L Z Z Z

17. - 17 50

j lurzerna magyar, 1901________
I lóhere apreszemü 1901 _ ________
i , kuzupazeril 1901________
I , D így szemű 1901___________ _

rtéktdssde.

ttpapirott
löü Kor-km:

Brtettpnp 1 Utol«o arfoivan 
I oenz áru

I. AllazcndÓEHac. 
a) Magyar ailazcadósság.

Aranyj. 100.500, :o '.> 1.. frt névért, drbok, adóm.

;Ntnyji»ra<íek, 10,000 ar. irt nevert. dbokb. adom.
ar. frt = 24.000 k...............................

•anyjarádék. aaomente-. 100 ar. frt = 240 k.

ronaertekü járadék, adómentes__ __ __ _____1

-•6. kei. vas.állanik. ar. frtb. lOOar. bt=240 
Zu' allamv* aranyt., adom. 100 ar. fart = 240k.

évi ailannaauti ezüst kölcsön—.........................
• liamk. vask.czelj. ar. .. cm.. 10 f.ster 1^=240 k.

118.1C} 113.60

í18.10, 718.60 
83 SC 84. 
92.8C; 92.2C

92.S^i 32.95 
119.- 120.-
121.26! 22.27 
100.25- 1Ü1.25 
32>0 83.SC

17S.
I _ --'i'-v.AasK.czelj. ar. t- om.. 10 f.sterl^=240 k. 32.*0 83.SC

_ ;{»• nyeremenyk.. 100 tries(irb 100frt = kOOk. 173. 1 175.
4* , 50 „ . 50frt = 100 k. i 73 * 1/5.

' I ir>ar regale-kárt. kutveny, adómentes_____ ; 59.?5j 1 CG.5L
1 -v-'f-'.'iavon -rí ,,"vat-sziavon e 
agyar H itenermen •*-it<-i kötvény, adómentes 

' af-sztavon

99.75 1U0.5C 
93. ! 34.
93.50' 94.5C

*/e Tiszai es szegedi nyeremk. adóm..100 frt = ÍOU k. 
4 <*» /e j Horvát-szlavon jefz. fcildv. kötv. adólev. 7»/e _

b) Oastrtk 6.21aso»űóseag. 
Egyesített járadék papírban febraar—augusztus

• * . májúd—november_
Egyesített járadék ezüstben január—jviius_ __

, « , április—Oktober  
Aranyj., aoum., ar. írtban, JUO ar. fit = X40 k.
horonaertékll járadék________________________
Allamsorsj. 1854. evb. kőO frt. p. p.= 525 k„ 

, I860. „ 500 „ o. e. = 1000 k...
, I860. . 100 . . , = 300 k_
• 1864. . 100 ... = £00 k_
• I8S4- • 60 • , , = 100 k_

'Vio

Í44.

93 2C 58.80 
98.2C 98.8G 
98.1ÍI 98.6r-
58.15 98.Gá

118.9a 119.4C

tSClőfj I92.5C 
- 33. áC Í4G.;íO

D Káé köloeönök.
Bolgár államv. zalogkötcaou 100 ar. frt = 840 á 
hosnytit-heresagoviPat r.raz. k ti lesón J89b. étből
Hosnv.tfc -herezvvov. or-z. vasúti kelés. 1 HUH. evrfil

fi • ElaSkbiigl kStvoayek.
Adria m. kir. tengerhajózási rtsavanyt. 
uU'’ap0Hil kc,:ali vaspáiva-társ koronáért _ “

• 1 |ju ‘»peut villamos városi vaunt r.-t.
1* ! “uUapest-peeei vasút_______  *

U.I, --------------------- „,0 maZkZ^lTS 7
0 i - 11)00. évi kib. ICO frankonkint
*1° f sö M- ^‘r. Bz..b. dun»g-3zhcjózáai társ.
U I Eatiaa-oaevt1ergi vasút ltiHti, _______
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EGYETÉRTÉS, KEDD, NOVEMBER 19. 1901
Ezen hirdetés! rovatban minden szó
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4* fillérrel, s compact be* 
tűkből szedve e f.llérrel fizetendő.

TELEFGK 706.
Kis hirdetéseket
jifogad at Egyetértés szamára 
R központi hivatal Papnőveltie- 
itczi 8. 32. es a köreteeeó 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dobáaytctsdéje VI. kér., Teréz- 

korai 54. szám.

Burger Vilmoenó
•iohánytőzsdéje Erztíh§t-k3ral

5f. szám.
Nemecsek A.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levelbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közőltetik.

Ezen ntrdeteai rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönségéé petit 
betűkből 4- fillérrel, a compact be* 
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

Kstyus:
A várt jó hir helyett szomorú 
érkezett, erre nem számítottam, 
ez utón semmit nem üzenhetek, 
ha közelebb lesz az Édes, az 
első vasárnap meglátogatja 
bánatos kutyusa. 9554

ELEFÖN 708.

Levelezni
óhajt vidéki, fiatal úri leány 
katholikus, biztos állású, szelle­
mes, jó családból vaió, 30—35 
éves, barna úri emberrel. Ké­
rem az első levélre engem 
figyelmeztetni a „kis hirdeté­
sek“ utján. Czimem: „Fehér

Használt es uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénygyár 
raktárában. Budapest, V., 
Bé(vány«utoza S. sz.

43990

Eladás.

lol.injllzsdéje ' IV. P.Uff-lir I S”e,a“ Po=tánmaradú Zsolna 

3. azáe. I

Beuíack Julia
dohány tőzsdéje jóstaf-kőnil 

60. 82.. (riarose-uteza sután.)

Toldi Lajos
kCnyvkareskedéee Buda, fi.,

Fó-ut*$a 2, tram.
»lamint mm-se hi*d»iioS

Kiadéhivaíali öienet
Tudakozödásgkoál cszkla 
llyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá- 
laszüélygq beküldetert.

Jeligéi hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
élőit ismeretlen.

Kárpáti borovicska

Pergetett mézet
elsőrendűt. 5 kilós bödőnökben 
bérmentve 6 koronáért, nagyobb 
mennyiséget legolcsóbb napi­
árért szállít az orsz. méhész- 
egylet, Budapest, Damjanich- 
utcza 34. 42075

Hirdetmény.
A kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter ur a hazai 
bútor-iparosok réssére ta­
nulmányozás és utánzás 
czél,iából 1867. évben köz­
vetlenül Angolországból 
bucorxuintákat szereztetettvalódi, legfinomabb minőségű, 

kis üstben égetett, áilott régi. ^ bntorminíák négy 
egyike a legegészségesebb ita- ®VÍ>n át közszemlére lévén

Alkalmazást keres.
Postához

Bpestre ajálkozik díjtalan gya­
kornoknak államhivatalnok pol 
gári iskolát végzett leánya. 
Czim a kiadóban. 9556/b

Müveit középkora
özvegy asszony ajánlkozik ház­
vezetőnőnek, társalkodónőnek 
esetleg felolvasónőnek idősebb 
ur vagy úrnő mellé. Igényei 
szerények, fő a jó bánásmód. 
Szives ajánlatokat „Hűség“ 
czim alatt e lap kiadóhivata­
lába kér. 11484

lóknak, kitűnő szer gyomorbaj 
ellen, hathatós étvágygerjesztő, 
a vesék működésére szerfelett 
kedvező hatású. 5 kilós pa- 
iaczk, bérmentve, utánvéttel 
7 kor 50 fillér. Ganovszky 
Gusztáv, borovicska-termelő 
S*epes - szombat (Szepes­
in egye). 42485

Eladom
czeglédi 50 hektó mustomat 
októberi szüretre. Czim a ki- 
adóhivatalban. _____  9423'a I Igazgatósa

kiállítva a. városligeti 
Iparcsarnokbau. rendelte­
tésüket kellőképen betöl­
tötték, a miért is meat 
50°/tí árengeilménynyel el­
adásra kerülnek. Ezt azzal 
hozzuk a vovöközönség 
tudomására, hogy a bútor- 
minták naponként a dél­
előtti órákban »városligeti 
Iparcsarnokban megte­
kinthetek és vétel esőién

Mnkertész
30 éves, nős, jártas a divatos 
kertészet minden ágában, vizs­
gázott pomolog és méhész, ki 
több főúri és egy h srezegi 
kertészetben volt alkalmazva, 
keres ej évre biztos és állandó 
állást. Czim a kiadóhivatalban.

9546

Alkalmazást nyer,
Gazdasssony, fiatal
magányos úrhoz, a hol taka­
rítónő is van, 20 kor. havi 

azonnal elszállíthat ók. A I fizetésért, teljes ellátással fel- 
kir keresk. muzeum j vétetik. VI, Felső erdősor 19/a, 

4^631 I IIJ. 5., 5—6-ig. 11504

Oktatás.
Asztalos Julia

asszony Nagyin ező-utcza 14 
elhelyez bel- és külföldi zene- 
ny elvismerő nevelő nőket, neve­
lőket, társalgónőket, óvónőket 
bonneokat — félnapokra is. ’ 
 49547

Zongora-órát
ád zenedét végzett fiatal nős.

9556/aCzim a kiadóban.

Tanfolyamok.
A Nötiaztvisolők Országos
Egyesület© saját helyiségé­
ben : Nádor-utcza 17., kitűnő 
tanerők vezetése mellett tan­
folyamot nyit a német és franczia 
nyelvből, a könyvvitelből, a 
különfálo rendszerű Író­
gépek kezeléséből, a szépírás­
ból, külön a Gabeleuerg- 
féle és külön a Stolze- 
Fanyvesey-féle magyar- és 
német gyorsírásból. A tan­
díj az egyes kurzusokra a leg­
mérsékeltebben van megálla­
pítva. Beiratkozás: délelőtt 

•12-ig, délután 3—8-ig. 9557

Lakás és bériét.
Csinos

bútorozott utczai külön bejá­
ratú szoba olcsón kiadó vagy 
bútor nélkül is az egész lakás. 
Üllői-ut 23. J. em. 34. 11503

Különféle.
RÉS! és nos

Budapest, Régi posta-uteza 10.
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8 A BŐSE EUteUiÁSA íiSUMDÍÍ

, W>3^UTE*mt
r ^'av?3? KAMiy-tóflUT9.n.i^ ( eiWMlh KMJIA)

. . , ‘ reßjd Dfcl d«!u-?.6órií§
Ídákieh2(isr« <Ut> iticiégifelnel-t.

Bütorok
ölesén vásárolhatók

részletfizetésreis
há=., ír,7,«. Z P0LLÄK N. I61ÁGZIÍL

tok, bányák; 
|eízá!ogs pénz, fesian- 
czirozáS; iparváEíaEat, 

azabaiiaümak
forgalmára. Előkelő ÖHSzekilttetések. 
Sek éri tapasztalat. KézvetJen ajánla­

tok szakiizerüen puntes eli*t.ézeso

BUB AFEST, 42595 
Terézi-jcorrvt 23. sz. 

gtépao árjqgyzAk 40 fillér.

zfkf és
salaksaSfiioBs:
nagy választékban, nagyon 

olcsón kaphatók 49321

Wiener Ä. utódánál
Kölső Üllői-ut 123. sz.

a régi vámmal szemben

SCHNEIDER liYÖRGY-íle — Konvertáláséi, is

Nevelőnők
német, franczia, angol és zon- 
zora-ismerettel állást keres­
nek. Minden egyéb tanerőket, 
gyermekkert sznöket, magyar, 
német bonneokat ajánl és el­
helyez Keleti Ignác*. Váczi- j Budapest, Váczi-körut 47. 

'JV - ____ _______  42639 ! Vidéki megrendejéaek dlscrAi;.-, m'üút!

ES TÁRSA ezég 
kerékpár és Javító-műhelyét 

f. é. november 1-töl

s 11V!!., CsBngsrv-uícza 1, sz.
ala lívlveztf

és kalhólyag különlöffassésjok,
ralódi franczia ée augei gyártmány 
teljebvn kizte». Tuczatja 1, 9, 5, fo­

rintért kaphatók 4241 U/a

BIENENSTOCK jOZSEF-liil

3.000,000
korona, mint turlezziéses köl- 
c*ön 43y46/0 törlesztéssel bir­
tokra kiadó. Üővobb felvilágo­

sítás szó- és irásbeh!eg

STBAUS8 SÁNDOR-nál
BUDAPEST. 42409

VM., Rombach-utcza 13., I.

EZőieyi nem kére- 
k. — Konvertálások 
keresztülvitelnek.

5 koronáért
külsők 4", kg. e= 50 drb. a saj- 
telásoiil kercsáé megsérült, 5nt»io. 

•nyb- azépen szortírozott

pipereszappant
rózsa, méz, ibolya, rezeda, jáz­
min stb. illatú darabokból őeaze- 

valugutva. 41S7S
SANK 2GNÁCZ

Becs. II.. Lilienbrunng. !7.

Siket ön1
Mindenfajta sikeiség < d na- 
íryothallás a mi uj találnia 
nyunkkal gyógyítható. Csa^ 
a veleszületett süketség gyógyít­
hatatlan. Fülzugás azonnal 
megszűnik. Esetét Írja meg. 
Dijmentes vizsgálat és tanács 
adás. Mindenki csekély költség 
gél otthon gyógyíthatja magát. 
Czim: Internationale Ohren- 
heilansialt, 59ti La Ss.il« 
A ve. Chicago 111. 42185

zzatlásfői

■£ feldörzaölt, vagy kipál- 
* lőtt testrészekre báriiol.

viszket egs éggel párosult 
söraörbajfknál, bürkütegeknél 

rögtön hat az

Erényi-féle

Ichtiol - Salicyl.
Néhány bedürzsöles eleg. Ára 

3 kerauu utasítással.

Áz íriiliiőfiza
minden háziasszonynak köteles- 
s.-géve teszi, hogy cselóó^ót 
hetegsév esetére évenkinti 4 
koronáért — riiinder. tovurjbi 
mellékilleték nélkül — bizto- 
«itsa. valamely kórházban való 
-gyszeri beteglét 76 koro­
nába kerülhet Ezért a pén­
zért körülbelül 20 éven' át 
lehet a biztosítást megfizetni a

„ZION“ egyletnél
VTI., Erzeéb^t-körút 26. s». 

Tslsfon: 569. 4-25S5

HMÜS JAKAB
tapata raístárüi 

Butíjspeate rí.
F5-tiz!et: 4-iq

VII., Ksrepesi-nt 8. „4^
a Bazár-udvarban

Fiók-üzlet: Irányi-utcza 25.
Nl£7 Tílaszlü íi£l- És

papír kárpitokból.
fepirter;!- .1 • s la-, .sí#

arak mgllett sr ikdzölkinak.
Kész snunyelíiiiak raktzroa,

iá cselédeket
közvetil helybeli és vj.j 
sági házak.hoz Várady 
Szab ó-féle elhelyező-

>! «irton 
nt-ízete

Muzoum-k örül 35., a bazárban.

ÉRTÉS
#

s,l

Budapest, Andrássy-nt 41
tlafon 16-15.

iíyhákbsn,
Telefon 10-15. Telefon 16-15.

D-a* raktár

SS ereoati 1
roiíonynyei va^y anél­
kül minden szok*»yd nugy-'

T
Jl©¥.

n||[p ll

Ez.tmnel mesredelek Önöknél

-drb egész sorsjegyet A sorsjegyekért járó összeget azaz . koronát

szeiiOzuiduüi
meiáinger kályhákhoz

vaió pótalkatrészek
_ . a legkülvnfclébl' na;y»águkban, olctó. szabott gyári

mrhe'.í. 42S31
/rjegyzókek ingyen és bérmentve, j

mellék elve
-drb fél sorsjegyet , . , ,1 ]>i)2tautalvaiiyon
-drb negyed sorsjegyet Olvasható 

-drb oyolezad sorsjegyet

küldöm.

pontos eznn

Kelt- 45626

Tsii saison. f» ép. ve
7 -> « a Lemet bii 

belga királyfit
ar i -elebe.:. Kéla. tirutiaze’. I-’.i.-í rúna!.

_______ _ .nfl nyári lartózkedé helye. Sikere- ivó é» fürd
———- gyógymvd versae^eLyeknek ea aapiurvioiü-k.

3^2^1 ^e’,;z'n® effész óvan r.t nyit'fo..
. TTíryaaj-vn ezórakozázok.

• siű gr ff ar» TS tó" R W WE

Mmumm i ú

Téli id.éay 1901/2.
Sz808^mMi'tcí'sciy OOBpBlC

kézi és erőkajtásra.

J?sa.íÁ.^KjA'V.' ’"Át Kiváló munkabírású

darálégépek.
Stay. Eí ám s"é5e

takara íRjffilleszt

ve
$ h
iA t\i:<

mint Monto-Oarloía

Spa éri • Íu-Ls miTárzatre, #íre’ any rR:*‘”p frank e7‘r.h^zra. hang- I 
ver.-iesyeire, »porira Isi. i!u ilűíi.» Twr»ui:vw-re es ?

—• ünnepélyekre. " 42632 6
Prospe^iuji £u.d a spaí k**xmé titkársága (Belgiumban). I

di fí-anczia külöTtlc^es- 
•égek(gu’niiii es iialhólyag, 
»iszes női óvszerek sti). 
csakis F. Bergusraud 
Síd leghirnevevebb {-árini 
gyárogíól legelőnyösebben 

beszerez e>k

PBLSifi SÁ8B0R nál
Must Eraélet-tini 53.

í|WE~ Réssiet*» képre árjegyaék 
lágyéntutiéiLildeUt. '$3%

cts« Iziar« V2slw2a3-8 $53z;3sB.SSli9S3s:
„Y 8g i ;r^ A. X T X“- h. o a:

ISndttpeNf, EV., Víessi-cteza 3S. szám.

Menyasszonyi kehngyék
sz*p es czvlszerü (-„-szeálliUsban 603, £00, 1000 1200, 1609 koronái-’. 
Gazdagabb, összeállításban 500C, 2500, 3000, 4000 koronáig ás feljebb.
AZ ŐSZ! idényre 1 :aoä® ?9leze«, -z»p es Jó mosható minőségek mije 
---------------------------------40, 50, 60, 80 íillár ás följebb, minden árba~

iDr. CZINCZÁRJ.
9 egyetem. orvostudor!
^ ezalcorvos

gyorsan és alaposan gyógyít | 
minden friss-, regi-, makacs i

{titkos betegséget]
úgy férfiaknál, mint nőknél

sSSrdSTSI uszi mosóbluzok 3.4, 5 SSST
akadály réikui 3, B1’ *0-“ 68 Uyermek-harisnyak us más szövöttáruk a leg;-

I*kik: Bedipest.K-r-. 11 olcsóbbtól a legfinomabb kivitelig. tässs
iieai-nt 14. «zám. i. «m. |í@£F* Arjegyxéliet én tnintéOutt itttfyeu <•* bértumitve kühlfmk. *%Í3I 
Rendel: d. e. 10—4; est? El 

j ti—8-ig. 42527 §!
• y Külön várótermek. Levő-
I a lekre válaszol, kívánatra
II gyógyszerről gondoskodik.

I VMmmmmagmKMaHBSMssBBsamm

ifi-kazán, Imiezia- és tennis flsmsílek. 
mosébiuzok 3,4, 5

MüU

Eröhajíásra Casali-féie szab. kukoriczamorzsoiók
rendlcivüli m

Teljes takarmáaykamara felszerelések,

Szétküldi:

Erényi gyógyszerész
Szfl'bRd.szállós.

F(i rak tár : 40527
Török J. Király utoza 12.

-sÖFaroBeeinr *ni
B™”®eer5eBascaa8u: -tt.tky «v,
í , HEIMFELS ^r.- %1 r,. ’ r%.wn» - , 1
I hiUiiiflCiER tifítl 1
I Afsltaláló DrjVieidingertanárállalkiiír.jcgositollgyárá a

I es. ÉS KIR. «SÉtitisyiUTÓ j|

i H eBí i-i. I
BUDAPEST THONET UDVAR 

I üidniafokló! í meidi iúoe v ofv: " vsVtz ifi
<9 alio védjegyr-I óva inlünk h. h■ k ei r

I Prospecbsok és k8llségvefésnl< irc. :- sikmenh-e.
I Eredetisen kaphatók séc r/r- vüel• -;-

melyek sokóvi íapitazt.il.itok alipjáa a helyi viszonyéi.hoz miérten díjmente­
sen terveztetnek, legjcbh K^erkeaitiaciZi és gondos kivitelben szállíttatnak

* mr ^ w -«öia
B i.íŐ'.jtt

«altar.!.

Főraktár: BUDAPEST, VI., Vácai-körut 57 a szám.
Gyár: MOSON, Moson u. m.

í .5AKi5 f-VARUNK 3 AM 
S VAGY FKÍ;: ; van
BfiiMggyaifldj • v j ss,336fiö3e<fflauHae 3

VT 7.

ÍV

'S 5
O X.s§! J. —^Trrnrnir 2 si 'i

-2 L—ír    Kfl Ö-E i!

fminperenhrten &pitzen - !

■

«átírni ubapest.
Károlj-33rai !. szám.

Rendeljünk Budapest legrégibb

Magyar királyi áíiamrasut&k.

AiapEttutoft 1374-ben.

és lepesbizhatóbb bankházainak egyikénél,
.:4L„ osztálysorsjegyek
i , , Ixb-1*1» hvf.U. . .u i..e.iett iu}.hutúk
Ara<: I, sorsjegy Zt korona, 1 sorsjegy « korona, sorsjegy 12 korona. 

Óssznyeremeny 13 millió 160.000 korona! Hozás már november 21. cs 22-én. 4jj91

nrw /I iiiiaiBiia—am

lyiség változtatás.
!BtórisiWíiiitíilsii.-Tfe

pénztárai és hivatali helyiségei

foSyő évi EiEüeotil33ri óta
ít felséges királyi csulád rerenczíe/c-teréh, illctcr 
Kigyó-téren levő uj bérpalotájába helyeztettek át.

A takarékpénztár eKogad
*53le5aK”fl£3a:"&MB*^6®lc€!5'á
kölcsönöket műd értékpapírokra, tovább.: városi bérházakra - föld­

birtokra, tőkebefektetésül ajtnljii 4‘/2g/,-os adómentes zalojlevelsit. 
Különösen felhívja a kuzöuse;' figyelmét kitünően berendezett hérbe- 
vehetö pénztáraii-a (Safe depóéite) és páBczéltermére, 
ahol értékpapírok, okmányok, ékszerek stb. mérsékelt 

díj mellett őrizetre elfogadtatnak. «uv;

41/, kgr. Cuba ..... 6 fit S3 kr.f 
4‘A ,, Gyöngy............................. 5 „ 63

a kávához csoir.agolhntó
V, kgr. Orosz Karaván tea . . I frt 29 kr. ír 

vagy 1 \ kgr Császár-kev. törmelék-tea 85
Elvámolva é* bérmentve küld. í-J

r 3! Csäs? |ti í'i' h fsl 1 yíftti rí«‘

iriUliiGUbf yagylIlöOÁáíjUÍS
FpatsBEs O sesissgea*.

á;,r.-3
F

Magyar királyi államvasutak.

1 UJ^UÜ. btií. IV. szám

üirdetirséray.
j Ezennel közhírré tetetik, hugy ..ocsikbnn és ai

|l állomási helyiségekben elhagyott tárgyak, u. m. mondók, 
5i áskák. kalapok, ruha- és fehérnemű«.1.;, botok, i:;..,-; . k és 

I tsernyők stb. az alább felsorolt .ői-.mkon trv-.-r-s -.lkaim .•
_________ w val azonnali készpénzfizetés mellett el fórnak adatni:

; Fjur;i^ , JUL nuv 
Kis-Uzelletések

e lap részére felvétetnek a kiadókivatalban, 
ESudapesj, BD»prcöve!d<*-tif.ff>za '4. nz.

• <0301/47809. F. IV. szám. \

iFEiefmé r# y c

A t* fölő-- ^Szzaili'mány-'!: a vasúti üzlet-z.a-
I .zat ,*). Éf-n efteiméher. n; iivános arv# ."és utján d. e. 9 órakor 

az alább f.-.sor óit áliomáaol; teheráru-raktúraiban a követk».z<
I ; -rálnék eladásra, melyívz a t. közönség ezen ne
! eghivatik.

i' olí-z: var állomáson 19C1. november 19-én.
. r " n>iLSK.'.'lez-g' móri p. u. „ „ 19-cn.

nebedta „ „ , ÍO-án.
trii » » »HO án.

, ri - 50-:,n.
Mvir- 1 h. Dunapart „ n r -h- ..
i>Z"g".'i ! ' *! -ü n

vvárnil . : l 67-én.
• ;h , » 87-én.

I ;nijpei.t nyuc p. o. „ „ „ 38-án.
S:- t:: írmell . „ SS-án.

iiu . |e-l, i ;01. november nitvábim.

Az igazgatóság.

(Uíánnpomás nem dijaztalik.)

j Aranyérem, a nemzetközi gyóuynzeré- ^ 

szeti kiállttá*»!, Becsben JS83.

I íöüögés, rekedtség, elnyálkásodás stb. ellen.
g531ö -VevlddU

Wühelmsdorfi maláta-kivonati, 
14-szer kitüntetett ezukorkák

ervs mr.láta tartalmúi miatt sokkal uedvcsitőbb, in« —. 
gercsüiapitóbo és nyálkaoldóbb, mint azon mellczu- S 
kurkát, melyek czakornál sem egyebet, vagy a mellett ■ 

eyesz hatástalan anyagot tartalmaznak. j

Fiók Budapesten: váczl-utcza 16. szám.;
Raktár a legtöbb r/ógyszeréjz és kereskedő urainál.

Csak akkor valódi, ha a dobozon áll: |

Küfferle József és Társa.!

r pa

27-én d. e. 9 
Bj.e»t k. p u. n „ b.'-én d. e. 9
Bu iapest, 1'jOI. november hó ü-áa. 

l-Ct'.S Az ><j<r.<jutős 'frj.

'0O«l.u

ÜdöUlblS-nel
a kdvatksző főnyereményeket

Myen-téBí:

625 SZ.

‘SB!

Oliá, 8 B IV, íi 
3 y< w P 'täEzsi

* szerancss- • *
■

!3

ismét a legnagyobb nyercniényorgiimsnyl érte el.
A

M 0%

Miki ^ryy _

(Z89ÍS. c$,)

1 SI F8 Hl 61 Ci i

i 11 i l''}? ffinvarom^m 

III ||Í huh !ui])Oítinidí!] 
O' %£ =============!:

r®
esett szerencsés rőeySjtődéaUe ós Így osztalysorsjegy-

wVOl
4«878. ez.

100000
sz.

70000
60912. SÍ.

60000
28863. SZ.

l®,i = lilíüikiv hhiiii^äät

többet fizettem ki t. vevőimnek. Ezen nagy - még más 
gyűjtődé által el nem ért — eredményre hivatkozva, ajánlok a

í. évi november hó 21 és 22-én
tartandó húzásra eredeti sorsjegyet

egy egészet egy felet egy negyedet egy nyolezadot
**•- 6l— 3-— 1.SO koronáért

a pénz előlegea beküldése vagy utánvétel mellett is.

Gaedicke A., Budapest,
IV., Kossuth-Lajos-utcza 11.

l/»>;!<:f^„nP éd
AtwíVnlswiitlr l‘u' ^

fOTetsaző főnyereményeket
mytóa-télí:

/i £> />. £\ N
g ». É r';ih Síí-d :f. <gl 
K n| áiü ó-vt í?n’ á$‘ síixyt./I/XEMIfi

s-i5 ís. sz.

C^aaaa 9
V- ,f" ’-:3

Knlw 1
«2203. sz. m

ti»

vvt/w

éi KFy v
iS

H i 1 "8 ” íj r 5 í
4 \ié\H\(\n¥^nvM: í
•5 1 ^ S’ •=« § t 5 «t *5 6 5 v á 5 i - i II IjfciVi v víl i 51 f i/il 1
5 1 Ircklv» <SI.-. ,
a - ».

mlnőséjc’ifn 
in. leijtt jóifi: !.i\ng

jo bír. fij-

tőle éri te
«Jlvtl twv'in OKeiiti*

^ üraiüalma! í
Ä tcrleszisre

-ff iiiéiyt;'"i| o.y ..fvK, s ktrr • f u-.el .e „
Kk l>" ;i t»e«n -v,y e - ■
G-' 1 ' ir.u .s “.•m - 'v-i-.atnsk a. rt(M.ie-n r-
ti rajz«, i i.nlv:! ti llí.i <»Uc,rirSl n
^ léUciloiik Kiér i:Swk.r v -.v. ;

Őri46« i"vedeimet b /iO'itCf v

'..ex Alvóén eva "i 
; -a ik.

öioosemetet ívd I

ll ü m I Zß Ay \ß xj 1/
38691. sz.

61 hy a.
3-szer.

6-szor.

84-szer.

g azi ..r ts-nynynmtu t AApjeg-j r.#k ing-yt-n ép b(ci( 
g kll .l.-'ik ra mi-ó re :v .. k -e e/v . .v ;;r j.. » »
8 tiérmaotve köMe: n n ri, m 3 h i/ ‘ v -
S tio. a"t:.-iK t..r‘a:r'iet i.aí, ra dihutj., i a- ...
B ,ti li" h‘»t hvi. M: i< f. rndrlnl vriiíii: t u ....
•s MltSt m : l- 23b • ‘ .. :.v,Jx ,, . ., .....
t” fi*!..j**r,. ,-k : ry , '
g .F.rntölK-Ui CÍW» X n-r %■ Zt .Ve '

ll V S**~-. . • .í

^PöKBaBsaaaEBKiaeHínBHEEzwsEöí-btikis-ii
• oemutato t ezamtal*-. *
8 to“ = °r.olrit folytan «un r.,tT.an, á; ! ;.i*f<,»i.alie r.: •
<■ ---------- Qi'lo íutetbi a lcga3eit.g&ot>an n.;w: . tr.;.-
I Rendelő inté.et Ba.lapo.ten, VI., Andrábsynt 24 
Sri Opera, mellett.

Titles beteegségeket, I
1,’,£ú2fefeSRI«ltM ** ioferto«,«*. «t-i-
áöílf? 8,11 í4r5‘re‘. ’»»»oiel.a.Set. a bu.loa.rua« -ti-
.. V 7*11 .ooáoó, f.birfnya.t, b.rr.:.Hv ,

bet.e».KoS.t. xeiy.ti,,. a : :aa'..-.lat;i»« I 
I>ik cI. zi)j, ... bőrbetoc..Re»et : a) , -o.> rao l - ni |

biitos sikerrel, ffjoratua ee sJfc.pok.cvn

Dr. G Alt AI ANTAL
orvos, sebész, — iuiow tudor, volt esést. lur. os^ -íőorv.'i I

Kondel^uapvnta 10 erstol d. e. egeez 4 ora délutánig, e-l- 7 ,r»: I | 
e Óráig PT Uijaxott levelekre a legnagyobb 6gyeier;unei ra.'aiiu t.hk 
«• gyógyszerekről is goudoeäodva :em _ Nőknek külön

 váróterem.

Nyomatott Nayy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az .Egyetértés- hírlapkiadó,",r

Vpu.,11 rn.mei.ol . 0.0(1,; Dr. blKíl I.ITÁL-Oti w.f
reneelhelf

népszerű dtkütato
(mar a Il-ik kiadaebac megjelenti a nemi betsgeegev n* .mi umvíI 

gyogykeseleeehes czimü könyv. vo:t ara 1 frt áu gr.. 46314
1most csak 90 kr.

A kftnyv jolLecsoraagotva 1 frt bezaidew mellett hermrotve KiilCebk nsf 
A könyv tartalma: 1. Az ivarszervek leírása. — II. A neuu e,3t 
• Lredese. - ill. Az ónferlözee e* az ejjeli mv^orniesek. - ív A uurv' 

(!r!Ppcr) ~ bugy^.zdkül .tek - V . a Dujazor „Dnt,:„ - 
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